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V novo šolsko leto
ki danes o tem odločajo. Kje je 
tu ustava, kje človeške pravice, 
kje vsebina Osima, kje globalni 
zaščitni zakon, kje demokratične 
stranke, kje razumevanje? In ven
dar uporabljamo vsak dan izraz 
kot so mirno sožitje, dobrososedski 
odnosi, sodelovanje, prijateljski sti
ki na tem ozemlju, kjer živita na
roda dveh različnih kultur.

Slovenci smo zadovoljni z vsa
kim uspehom in pobudo, ki kaže 
razumevanje za reševanje odprtih 
vprašanj, ki jih imamo kot skup
nost na šolskem področju še in 
še. Moramo pa tudi glasno pove
dati. da z marsičem nismo zado
voljni. Gotovo je, da ne moremo 
in da ne bomo odstopili od zahtev 
po izboljšanju položaja, ko gre za 
vprašanja slovenske šole. Držav
ne šole s slovenskim učnim jezi
kom morajo obstajati na vsem po
dročju kjer živimo Slovenci. Izpo
polniti treba mrežo višjih srednjih 
šol in poklicnih šol, prilagoditi 
programe specifičnosti slovenske 
šole in kot prvenstveno priznati 
slovenski šoli samostojne vodstve
ne organe. Zato ostaja zahteva po 
avtonomiji slovenske šole osrednje 
vprašanje nadaljnjih prizadevanj, 
saj bi z rešitvijo tega vprašanja 
začeli uspešneje reševati vsa o- 
stala.

Vsi smo si svesti želja, težav, 
potreb in uspehov. Zato pa je po
trebno, da imamo vsi, ki nam je 
šola posredno ali neposredno va
rovalka in svetinja našega jezika 
ter kulture, v smislih in de-anjih 
aktiven odnos do nje in njenega 
napredka.

EDMUND KOŠUTA

Šolanje je nujen življenjski pro- 
c?s, ki vključi človeka že v njego- 
1,1 najnežnejsi dobi, nanj vpliva in 
la usmerja. Kot vzgojno-izobraže- 
mna ustanova naše družbe daje 

osnove za človekovo kulturno 
■***• Državljani jo kot tako spre- 

in od nje pričakujemo 
primernih učno-vzgojnih 

Počešem in uspehov. V lej usta
li se kujejo družabni odnosi m 
tsmrjajo življenjski pogoji.

Danes tudi mladina, ki obiskuje 
“rzavne šole s slovenskim učnim 
Vikont, prvič prestopa šolski prag 

šolskem letu 1982/83. Ob 
5* naj gre vsem solnikom in mla 
?!j* iskrena želja za dober zače- 

*n uspešno delo.
Sola sili mladega človeka k red- 

in programiranemu delu ob 
'tjneljiti in zavestni pripravi šol- 

in vzgojiteljev. V normalnih 
"Mjenjsfcift pogojih in v zdravem 
jtolju naj bi šola dosegla svoj 
rtoksirnalni učinek tudi z dodat- 
j°* še nekaterih posegov in de
dnosti, ki ne spadajo v sklop uč- 

snopi. Dodatne prostovoljne de- 
™riiosti, ki so smiselno vodene,
?*Pjjo otrokov razvoj in zadoščajo 
?Zt}im njegovim potrebam. Uva- 

takih pobud je v sedanjih 
j^sebojnih odnosih olajšano, saj 

s zakonom upeljano sodelova- 
K med najrazličnejšimi dejavniki 
ofcpiru šolskega življenja. Dobro 

Faščen« slovenska šola v okolje, 
katerega izhaja, in smotrno 

d^sebojno sodelovanje morata za- 
roditi uspehe. Ovire, za 

in pomanjkljivosti moramo 
d odgovorni za mladino prerna- 
*?cati 2 medsebojnimi demokratič- 
d* odnosi. Slovenska narodna 
topnost na Tržaškem in Goriš- 

ima šolski sistem prilagojen 
"v^ritemu šolstvu. Ta sistem ni 
Wjn, posebno ne na področju 
i**!? srednjih šol ter poklicnega 
e&ftievcmja. Nekaj se bo lahko 

boljšalo ob vstopu v veljavo no- 
?(7a zakona o reformi višje sred- 

j e šole. vendar bo potrebna na 
področju temeljita jasnost in

Razredi in učilnice vrtcev, o 
'ovnih šol, srednjih in višjih 

.■dK.'Hh šol se bodo danes napol- 
"■ Koii/co bo v njih učencev? Ob 

Seneni hudem nazadovanju šte- 
I j® otrok na italijanskih šolah 
Sp®.* previdnim zadoščenjem u- 

‘Ot%to, da na slovenskih šolah 
iWca v bistvu ni bilo. Toda kako 
0? v naslednjih letih? Manjši vpis 
•"Ofe v vrtce utemeljuje že danes 

ošq zaskrbljenost. Pomembno je, 
i0 se Zavedamo te stvarnosti, res 
,? Je tudi, da bi bilo otrok na 
.bvenskih šolah več, ko bi se vsi 

starši zavedali svoje na- 
ljn? dolžnosti ali vsaj resnice, 
j® *npx šola s slovenskim učnim 

tifcom pomembne prednosti: spo- 
2?Vanje in vrednotenje obeh je- 
30l> in kultur, kar jamči v na- 
Jr. krajih nemoten obstoj in raz- 
idJn vz9°i° v materinem jeziku, 

ob neustreznem učnem pro- 
n.?,nu. Materin jezik pa je vred- 

ki se je mora o zavedati naj- 
tr i s^arši. sicer jim bo otrok ju- 

khko očital. Sestavine narod- 
.-0a tkiva ne smejo smhteti. Kje 
j. sie^ človekovo dostojanstvo,
,e loboda, kje uveljavitev?

k/er se vzgaja v materi- 
.n jeziku in v narodnostnem du- 
3 je najbolj primerno okolje za 
tet0 rast *n razvoi mladega člo- iy°' Te možnosti pa nimajo še 

Pripadniki slovenske narodne 
SPnosli v Italiji. Beneški in ka- 

Slovenci se ne morejo po
jmovati osnovne državljanske 
ji pošiljati svo:e otroke v 
, ®ensfco šolo v domačem kraju, 

v^ačevanje rešitev lega vpraša- 
a meče slabo luč na vse tiste,
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ITALIJA ŽE NAPOVEDALA ZAHTEVO PO IZROČITVI .ČASTITLJIVEGA MOJSTRA*

Aretacija Licia Gellija odpira stvarne možnosti 
za razjasnitev delovanja framasonske lože «P2>
Zadovoljstvo v političnih krogih

RIM — Aretacija «častitljivega mojstra* frama
sonske lože P2 je seveda izzvala vrsto reakcij v 
italijanskih političnih krogih. Medtem ko notranji 
minister Rognoni že pripravlja dokumentacijo za 
zahtevo po izročitvi Licia Gellija in se je o tem 
vprašanju včeraj obširno razgovarjal s predsedni
kom vlade Spadolinijem, je opaziti v nekaterih po
litičnih krogih veliko opreznost. To velja na primer 
za demokristjane, ki niso bili kdove kako zgovorni. 
Ko so Andreottija vprašali, če bo aretacija pripo
mogla k razjasnitvi okoliščin o "temnem obdobju» 
zadnje italijanske zgodovine je Andreotti odgovoril: 
tNe vem, kajti zadeva je precej skrivnostmi, bomo 
videli. Seveda čimveč resnice pride na dan tem 
bolje je za splošno javno mnenje v naši državic 
Izjava, iz katere seveda ne izhaja nobeno posebno 
zadovoljstvo za aretacijo Gellija. Uradno stališče 
krščanske demokracije pa izhaja iz komentarja, ki 
ga je Galloni napisal za današnjo številko stran
kinega glasila II Popolo in v katerem pravi, da je 
aretacija voditelja lože P2 predvsem pomemben 
politični uspeh sedanje vlade, kar so, pravi Galloni, 
priznali vsi. Galloni še dodaja, da je KD zaintere
sirana. da pride na dan vsa resnica o 'dejanskih 
političnih, kazenskih in moralnih odgovornostih fra
masonske lože P2.

Socialisti so v zvezi s tem odločnejši, ko v da

našnji številki glasila Avanti pišejo, da bo areta
cija Gellija spravila na pravo pot sodne in par la 
mentarne preislzave o framasonski loži P2. Avanti 
poudarja, da je Gelli obtožen kritja velikih faši
stičnih atentatov ' in strategije napetosti, vmešava
nja v državni aparat in še zlasti v tajne službe z 
namenom, da ustanovi tajno oblast, poleg seveda 
vseh nejasnih finančnih operacij. Če bi bile te 
obtožbe dokazane, bi prišle po mnenju socialistične
ga glasila do izraza značilnosti načrta destabili
zacije in izsiljevanja italijanske demokracije, ki 
bi jih častitljivi mojster ne mogel izvesti brez so
delovanja nekaterih političnih krogov.

Komunisti, ki so že včeraj v glasilu Unita zavzeli 
zelo odločno stališče in poudarili zahtevo po po
polnem razčiščenju ozadja framasonske lože P2 po
udarjajo nujnost, da pride čimprej do izročitve 
Gellija ter opozarjajo na nevarnost, da bi Gellija 
prej dilcvidiralh ali da bi tisti, ki imajo za ta 
interes, na tak ali drugačen način preprečili nje
govo izročitev Italiji. Komunistični poslanec Trom- 
badori je opozoril na stanje v italijanskih zaporih 
in dejal, da bi Gellija v italijanskih zaporih ver
jetno kdo ubil. To pa seveda ne pomeni, da je 
KPI proti izročitvi voditelja framasonske lože. Na
sprotno, senator Perna je včeraj izrecno poudaril,, 
da zahtevajo komunisti čimprejšnjo izročitev

Švicarske oblasti vztrajajo, da so Gellija aretirale pred
vsem zato, da zaščitijo interese svojega bančnega sistema
ŽENEVA — Vsa švicarska javnost z veliko pozornostjo sledi doga

janjem v zvezi z aretacijo Licia Gellija v Ženevi. Za Švico je nenavadno, 
da se kak tako prebrisan kriminalec skriva v tej državi, še zlasti pa 
je za Švicarje nepojmljivo, da je skušal kdo opehariti njihove banke, 
ki so po vsem svetu znane kot solidne in poštene. Kaže namreč, da je 
do aretacije Gellija prišlo prav na pobudo švicarskih bankirjev, ki niso 
hoteii tvegati svojega ugleda in so
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VČERAJ NA OTVORITVI 69. KONFERENCE MEDPARLAMENTARNE UNIJE

PREDSEDNIK PERTINI: PALESTINCI DANES 
ENAKO KOT IZRAELCI PRED VEt STOLETJI

Danes bo prispel v Rim vodja PLO Jaser Arafat
RIM _ (Palestinci so danes prisiljeni na enako žalostno izgnanstvo, 

kot je bil pred stoletji prisiljen izraelski narod. Tudi oni, kot nekoč 
Izraelci, morajo zapustiti domovino svojih očetov in so prisiljeni tavati 
po svetu. Spremlja naj jih naša človeška solidarnost.* Te zgovorne in 
jasne, odločne besede je izrekel predsednik Pertini v svojem govoru 
na otvoritvi 69. konference Medparlamentarne unije, ki se je začela 
včeraj v Rimu. Otvoritvene slove
snosti se je poleg 89 delegacij, z
več kot tisoč delegati in prav toliki
mi časnikarji, udeležilo tudi zastop
stvo italijanskega političnega življe
nja, predstavniki diplomatskega zbo
ra in drugi goslje.

Pred političnimi predstavniki dveh 
tretjin sveta, ki zastopajo vseh pet 
celin, je v svojem pozdravnem go
voru Andreotti, kot predsednik te 
konference označil značilnosti tega 
zasedanja kot «enotnost v različ
nosti*. Andreotti je tudi dejal, da 
možnosti, ki jih ima ta organizacija 
ne smemo precenjevati, vendar pa 
lahko s svojim tihim delovanjem 
stori marsikaj, da bi se nasprotne 
strani v svetu vsaj nekoliko zbli
žale.

Svojo zaskrbljenost nad današ
njim stanjem v svetu je izrazil tudi 
predsednik Medparlamentarne uni
je Venezuelec Caldera, ki je pol svo
jega govora opravil v angleščini, 
pol pa v italijanščini.

r-o pozdravih, ki jih je konferen
ci poslal tajnik OZN De Quellar, 
je spregovoril predsednik republike 
in prav za njegove besede je vla
dalo največje zanimanje. Dotaknil 
se je mnogih področij mednarodne-

ZADNJA VEST

Libanonski predsednik 
Gemayel ubit v atentatu

^UUT — Novoizvoljeni libanon- 
« P^tlsednik Bechir Gemayel je 
4 »I izgubil življenje v eksploziji 
. kilograniov tritola, ki je včeraj 
de> -ne popolnoma razdejala se- 
v l ‘•‘iangistične stranke «Kalaeb» 
L ^jrutski četrti Srafieh. Gemayc- 
1)3 truplo so izpod ruševin izko- 
> ' šele šest ur po atentatu ob 22. 
tj, Se<luj se n| znano število mrtvih 

'Njenih, saj je falangističaa mi-

licija dosledno preprečevala časni
karjem, da bi si ogledali prizorišče 
atentata. Tudi vest o Gemayelovi 
smrti je prispela šele pozno sinoči.

Gemayelov umor in falangistične 
trditve, da je v atentatu izgubilo 
življenje od 50 do 60 oseb, so Bejrut 
in ves Libanon ponovno pahnile na 
rob nove državljanske vojne.

Do nedavnega so bili atentati, po
litični umori in pokoli stalna kom
ponenta libanonskega političnega bo
ja. Geniayel je svojo oblast v ma- 
ronilskih vrstah utrdil prav s taki
mi metodami, da je končno združil 
krščanske sile. Že dvakrat je srečno 
zbežal atentatom, v predzadnjem 
pred dvema letoma je izgubil 18 me
secev staro hčerko, tokrat pa ni 
ušel smrti.

Umrla je monaška 
princesa Grace

MONTE CARLO — Glasnik mo 
naške knežje hiše je sinoči, nekaj 
minut pred polnočjo, sporočil, da 
jo princesa Grace umrla.

Monaška princesa, ki je bila v 
svoji mladosti zelo znana kot film 
ska igralka Grace Kelly, j« dožive
la v ponedeljek hudo prometno ne 
srečo.

ga življenja, vojne nevarnosti in o- 
borozevanja, lakote v svetu, žarišč 
napetosti ter tudi vloge Medparla
mentarne unije v današnjem času.
S posebno odločnostjo je govoril tu
di o dogodkih na Bližnjem vzhodu 
in z ogorčenjem obsodil krivce za 
tragedijo palestinskega ljudstva in 
obenum zaželel, da bi tudi palestin
sko ljudstvo dobilo svojo domovino, 
enako kot 'o je po drugi svetovni 
vojni izraelsko. «Na to izmučeno po
dročje* je dejal Pertini, «se mora 
vrniti mir. Vi, člani Medparlamen
tarne unije pa morate s tem v zve
zi dvigniti svoj glas, kajti molk bi 
pomenil tih pristanek na to, kar se 
tam dogaja *

Medtem je v Rimu še vedno v o- 
spredju današnji obisk Jaserja A- 
rafata. Včeraj je že prispela pale
stinska delegacija, ki bo na konfe
renci sodelovala kot opazovalka, 
njen voditelj Arafat pa bo prispel 
iz Tunizije danes zjutraj in opravil 
tudi vrsto uradnih obiskov.

Njegov prihod je tudi včeraj bu
ril italijanske politične vode, glede 
na to. da nekatere stranke zahteva
jo določeno previdnost pri navezova
nju stikov med PLO in italijansko 
vlado. V zadnjem trenutku se je iz
vedelo, da bo Arafata sprejel v ime
nu italijanske vlade zunanji minister 
Colombo, medtem ko je bil Spado- 
Lini deležen kritike levice, glede na 
to, da sestanka med njim in pale
stinskim voditeljem ne bo.

Na včerajšnjem popoldanskem za-y 
sedanju je ostro stališče proti A- 
rafatovi prisotnosti v Rimu zavze
la delegacija Izraela. V posebnem 
komunikeju je navedla več »krimi
nalnih* dejanj, ki naj bi jih zagre
šila PLO, član delegacije El Din pa 
.je dodal, da je Izrael edina deže
la, ki brani demokracijo na področ
ju, kjer prevladujejo despotizmi, 
izraelski Palestinci pa naj bi imeli 
enake pravice kot Izraelci.

Vse torej kaže, da bo Arafatov 
obisk v Rimu potekal v dvojnem 
vzdušju. Toda če bo na eni strani 
naletel na take, ki mu ne bodo na
klonjeni, pa ga bo večina vendarle 
sprejela kot voditelja naroda, ki se 
bori za svoje najosnovnejše pravi
ce. za svojo domovino in lastni 
obstoj. Da je treba njegovemu pri
hodu v Rim dati tako oceno, potr
jujejo tako včerajšnje besede pred
sednika Pertinija kot današnji in 
jutrišnji obiski pri papežu ter itali 
janskih političnih in sindikalnih 
predstavnikih.

O obisku palestinske delegacije 
v Rimu je pisal tudi socialistični 
dnevnik Avanti, ki je bil kritičen 
zlasti do odnosa, ki ga ima do pale
stinskega vprašanja italijanska vla
da. V članku, ki ga pripisujejo so
cialističnemu voditelju Cratdju, je 
med drugim zapisano: ^Predsednik 
republike in papež sta v imenu na
čel, ki jih branita, storila svojo 
dolžnost. V okviru svojih političnih 
odgovornosti in usmeritev, ki jih je 
iznesel parlament, naj svojo dolžnost 
opravi tudi italijanska vlada*.

očitno posumili v poštenost vseh 
velikih operacij, ki so jih opravlja
li bankir Calvi in njegovi sodelavci 
v času, ko so bili v središču pozor
nosti svetovnega finančnega življe
nja.

To izhaja iz uradnega poročila, 
ki so ga izdali sinoči v Ženevi. V 
poročilu je namreč rečeno, da je 
preiskava stek’a v okvii u znanega 
kazenskega postopka, ki 'je v teku 
v več švicarskih mestih in ki zadeva 
denarna sredstva, ki so bila na ne
pravilen način prenesena iz po
družnic Banco Ambrosiano na Ba- 
hanskih otokih in v Managui. Ugo
tovili so, da ljudje, ki so očitno uži
vali polno zaupanje predsednika o- 
menjene banke Roberta Calvija raz 
polagajo z izredno velikimi sred
stvi v raznih švicarskih bankah. Na 
osnovi medbančne konvencije iz le
ta 1977 so bile oblasti obveščene o 
teh bančnih skladih in so jih dale 
zaseči. V trenutku, ko se je Licio 
Gelli pojavil v bančnem zavodu in 
hotel dvigniti svoje milijarde so ga 
policijski funkcionarji prijeli in po
spremili na komisarjat z namenom, 
da razčistijo okoliščine, v katerih 
mu je bil nakazan ta denar, šele 
nato so ga na osnovi mednarodne 
tiralice aretirali in prepeljali v za
por, kjer čaka na postopek za izro
čitev italijanskim sodnim oblastem. 
Skratka, švicarske oblasti so v svo
jem uradnem poročilu poudarile, 
»švicarske razloge* za aretacijo Li
cia Gellija. Zgrešene so torej trdi
tve, da je do aretacije prišlo po za
slugi italijanske policije ali na o- 
snovi aadnjega srečanja med no-

■anjim ministrom Rognoni jem in 
njegovim švicarskim kolegom. Res 
je, da so hotele švicarske oblasti 
predvsem zaščititi svoj svetovno 
znani bančni aparat pred nevarnim 
vmešavanjem «umazanega» kapita
la, ki bi lahko diskreditiral ugled 
švicarskih bank.

Ne glede na to, zakaj je prišlo 
do aretacije, pa je zelo pomembno 
dejstvo, da je Licio Gelli končno 
v zaporu in da je že stekel posto
pek italijanskih sodnih oblasti z 
zahtevo po izročitvi. Ta postopek 
verjetno ne bo kratek, trajal bo 
morda nekaj mesecev, splošno mne
nje pa je, da bo švicarska sodna 
oblast ugodila italijanski zahtevi. 
To pa pomeni, da bo čez nekai me 
secev Gelli na razpolago Italijan 
skim sodnim in tudi političnim o 
blastem, če upoštevamo, da ga bo 
nedvomno zaslišala tudi parlamen
tarna preiskovalna komisija o fra 
masonski loži P2.

Prav v zvezi z možnostjo, da bi 
ta komisija v kratkem zaslišala 
Gellija je prišlo včeraj do prvih 
polemik. Skoraj gotovo je namreč, 
da bodo Gellija že v prihodnjih

dneh lahko zaslišali sodniki, ki se 
ukvarjajo s preiskavo o framason
ski loži P2; to namreč predvideva
jo mednarodni italijansko-švicarski 
sporazumi, katere bodo morali sod
niki seveda spoštovati in odpotova
ti na zaslišanje v Ženevo. Sporno 
pa je vprašanje, če bo lahko Gel
lija v Švici, ko je pred izročitvijo, 
zaslišala parlamentarna preiskoval

na komisija, ki deluje na posveto
valni ravni in torej nima pooblastil 
preiskovalnega postopka.

Z aretacijo Licia Gellija se ver
jetno odpira tudi novo poglavje v 
preiskavi o atentatu na bolonjski že
lezniški postaji. Sodniki, ki v Bolo
gni vodijo preiskavo, se včeraj ni
so hoteli prenagliti, kajti Gelli for
malno še ni bil obtožen sodelovanja 
pri tem atentatu, čeprav že več kot 
leto dni govorijo o možnosti, da je 
prav »častitljivi mojster* framason
ske lože P2 sodeloval pri organiza
ciji atentata in nudil kritje atenta
torjem samim.

Nuovo Ambrosiano-Rizzoli
MILAN — Upravitelji zavoda «Nuovo Banco Ambrosiano* (zastop

niki 7 bank, ki so prevzele reševanje propadlega Calvijevega »Banco 
Ambrosiano*) so sicer vzeli na znanje, da je založba »Rizzoli - Corriere 
della sera* povrnila 5 milijard dolga, a so zahtevali naj izplača takoj 
vso vrednost menice, ki je že zapadla v petek, torej 20 milijard lir.

Sinoči pa je imela založniška družba občni zbor, med katerim so 
delničarji odobrili obračun za lansko leto, Angelo Rizzoli in Bruno 
Tassan Din sta bila potrjena za predsednika, oziroma pooblaščenega 
upravitelja in generalnega direktorja ih sta po skupščini izjavila, da 
sta se pripravljena umakniti.

Sindikof proti kriminalu
RIM — Voditelji sindikalne zveze CGIL - CISL - UIL so na včerajš

njem sestanku s predsednikom vlade Spadolinijem, kateremu so priso
stvovali še ministri Rognoni, La Malla, Formica in Di Giesi, obrazložili 
pobude, ki jih nameravajo sprožiti za boj proti mafiji, kamori in tero
rizmu. V Palermu bodo priredili 15., 16. in 17. oktobra seminar, ki sc 
bo zaključil z veliko vsedržavno manifestacijo proti organiziranemu 
kriminalu.

Od vlade pa so zahtevali dosledno zatiranje kriminala in terorizma 
in v tem okviru predlagali, poleg pobud za preporod Juga tudi nujni 
sestanek med notranjim ministrom, enotno zvezo in policijskim sindika
tom, okrožnico vsem ' šolam, da priredijo razprave o organiziranem 
kriminlau ter ponovno srečanje s Spadolinijem po oktobrski manifesta-
.ciji. ,, ,,

Ponovno štiri žrtve komore
NEAPELJ — Tudi včerajšnji dan je zahteval nove štiri žrtve kamore, 

ki je samo na območju Neaplja zakrivila od začetka leta več kot 200 
smrti, v vsej Kampaniji pa že skoraj 300. V bližnji mestni okolici so 
hladnokrvno umorili jetniškega paznika Antima Graziana, ko se je v 
avtu približal domu. Gradbenega podjetnika Giovannija Amito so ubili 
pri Torre Annunziati v avtu, ki ga je imel parkiranega pred nekim 
barom. V obeh primerih so se morilci nemoteno oddaljili z motornimi 
vozili.

Delavca Gennara Esposita so ustrelili v knjigarni sredi kraja Ca- 
stellammare di Stabia. ko je kupoval zvezke za otroke, pred njegovo trgo
vino z gospodinjskimi stroji pa je 6 neznancev sprožilo več strelov proti 
Giuseppu Nappu,

Dveurnn stavko za pogodbe
RIM — Sindikat je sklenil obnoviti pobudo za pospešitev pogajanj 

o obnovitvi delovnih pogodb. Zato so na včerajšnjem posvetu med vse
državnim vodstvom enotne sindikalne zveze CGIL - CISL - UIL in sindi
kalnimi voditelji posameznih strok, odločili oklicati 30. t.m. dveurno 
stavko vseh industrijskih kategorij, ki so jim že davno zapadle delovne 
pogodbe (kovinarji, kemijski, grafični in gradbeni delavci).

V sklepnem dokumentu so poudarili politični pomen stavke kot od
govor na trmo delodajalcev in spodbuda vladi za preokret gospodarske 
politike, obenem pa nujnost čimprejšnje izdelave enotnega predloga sin- 

Predsednik Pertini govori na zasedanju medparlamentarne unije (AP) da bodo Gellija že v prihodnjih dikalne zveze glede preustroja plač in stroškov za delovno-silo.

MILKA PLANINC NA OTVORITVI ZAGREBŠKEGA VELESEJMA

Povečanje izvoza glavna naloga 
jugoslovanskega gospodarstva
Na velesejmu sodeluje preko 3000 razstavljavcev iz 64 držav

ZAGREB — Predsednica ZIS Milka 
Planinc je včeraj dopoldne odprla jesen
ski mednarodni zagrebški velesejem, na 
katerem letos sodeluje preko 3.000 razstav
ljavcev iz 64 držav Evrope, Azije, Afri
ke, Avstralije, Severne in Južne Amerike. 
Na zagrebškem velesejmu bo do 22. sep
tembra svoje najnovejše dosežke na skoraj 
vseh področij gospodarskih vej predstav
ljalo več kot 1.400 tujih razstavljavcev, 
med njimi tudi 30 iz držav v razvoju. 
Jugoslovansko združeno delo zastopa ob 
poudarjeni izvozni usmeritvi rekordno šte
vilo 1-600 razstavljavcev

V otvoritvenem govoru je Milka Pla
ninc opozorila glede perečih gospodarskih 
gibanj, da so rezultati na številnih pod
ročjih manjši od predvidenih. Tudi izvozni 
dosežki so ob vseh prizadevanjih nižji od 
načrtovanih, zaradi česar je treba zmanj
ševati uvoz. Posledica tega pa je neza
dostna preskrbljenost proizvodnje z repro- 
materiali, delovna disciplina je vse slabša, 
prav tako odgovornost, slabši so motivi 
gospodarjenja, vse to pa povzroča velike 
izgube. V takšnih neugodnih razmerah pa 
so ohrabrujoči rezultati v kmetijstvu.

Po oceni Milke Planinc je sedaj glav
na naloga pospešiti proizvodnjo ozimna 
negativna gibanja proizvodnje spremeniti 
v pozitivna. Prepričani smo, je poudarila 
predsednica ZIS, »da je treba rešitve iskati 
v boljši organiziranosti in stimuliranju 
tistih proizvodnih organizacij, ki nas lahko 
z občutno povečano proizvodnjo in izvo
zom hitreje rešijo iz težav in da se mo 
ramo v sedanjem trenutku opreti pred
vsem na takšno proizvodnjo, kjer lahko

z majhno porabo deviz povečajo izvoz 
predvsem na konvertibilno področje.

Povečanje izvoza je naša največja na
loga, ne samo zdaj, ampak tudi v pri
hodnje. To je naloga, ki pogojuje delo
vanje našega gospodarstva, saj lahko sa 
mo na ta način zagotovimo zunanjo li 
kridnost države, hkrati pa tudi oslu'bo s 
potrebnim repromaterialom za povečanje 
proizvodnje, boljše izkoriščanje zmogljivo
sti za izdelavo več izdelkov za izvoz in 
domači trg. Takšno usmeritev bi morali 
sprejeti in spodbuditi tudi vsi drugi pro
izvajalci, saj je minil čas, ko je bilo mo
goče uvozne potrebe pokriti z državnim 
denarjem.*

Milka Planinc je dejala, da so ukrepi, 
ki jih je federacija sprejela, da bi zago
tovila konvertibilna sredstva za plačeva
nje dolgov tujini, veliko breme proizvod
nji in ob tem poudarila, da je potrebno 
tudi za ceno odrekanja v notranji potro
šnji znova utrditi delno omajan ugled Ju
goslavije kot solidnega partnerja v odno
sih s tujino.

Kasneje se je Milka Planinc dalj časa 
zadržala v prostorih italijanskih razstav
ljavcev, saj je bil včeraj na zagrebškem 
velesejmu dan Italije. V pogovoru z itali
janskimi gospodarskimi operaterji, ki mu 
je prisostvoval italijanski veleposlanik v 
Beogradu Pietro Calamia s sodelavci, so 
poudarili, da se je negativni saldo v iz
menjavi z Italijo znižal za 75 odstotkov. 
Milka Planinc pa je opozorila na različno 
kakovost uvoza in izvoza z Italijo, kar bo 
treba z novimi oblikami sodelovanja od
praviti. i. .

S SEJE KOMISIJE ZA NARODNOSTI PRI SKUPŠČINI SRS
i

Ugodni stiki Slovenije 
s sosednjimi deželami
Italijanska in madžarska narodnost bosta v bo
doče še aktivneje vključeni v sodelovanje

LJUBLJANA — Na prvi seji, ki jo je 
vodil novi predsednik Livtj Jakomin se 
je sestala komisija za narodnosti pri skup
ščini SR Slovenije. Delegati iz vrst ita
lijanske in madžarske tiaif 'nosti in Slo
venci so sprejeli program dela, zatem pa 
so obravnavali mednarodno sodelovanje So
cialistične republike Slovenije.

O programu dela komisije je bilo re
čeno, da zajema splet aktualnih narod
nostnih vprašanj, v razpravi pa so še me
nili, da bi kazalo na naslednji seji pre 
gledati delo komisije prejšnjega mandata, 
vodil jo je Geza Pačič, in s tem ohraniti 
kontinuiteto. Predstavnik madžarske na
rodnosti je tudi predlagal, naj bi na eni 
izmed sej obravnavali dvojezično usmerje
no izobraževanje, ker gre za zelo pomem
bno področje iz življenja narodnosti v Po 
murju. Sicer pa bo komisija spremljala 
tudi delo zborov slovenske skupščine, zla 
sti p primerih, ko bodo delegati obravna 
vali teme, ki so povezane z narodnostmi.

To je že prišla do izraza na tej seji, 
ko so obravnavali poročilo o mednarodnem 
sodelovanju Slovenije, o katerem bodo de
legati republiške skupščine razpravljali na 
prvi jesenski seji konec tega meseca.

V razpravi o mednarodnem sodelova 
nju Slovenije, tako s svetom kakor s tre
mi mejnimi državami, je bil ugotovljen 
napredek v podružbljanju zunanje politike, 
vendar je ta proces potrebno okrepiti. Pri 
krepitvi mednarodnega in še posebej so
delovanja s sosednjimi ..državami,. imata

zelo važno, vlogo italijanska in madiar- 
slui narodnost, ravno tako pa tudi obmej
ne občine, preko katerih se odvijajo šte
vilni politični, gospodarski, kulturni in dru- 
gi stiki. Ravno zategadelj so se zavzeli, 
naj bosta v prihodnje italijanska in ma
džarska narodnost aktivneje vključeni v 
nastajanje programov sodelovanja. Zelo 
pomembno vlogo imajo tudi sredstva ob
veščanja, tako glede informiranja narod
nosti kakor večinskega naroda, je pouda
ril predstavnik italijanske narodnosti; med
tem. ko je delegat iz vrst Madžarov ugod
no ocenil dosedanje delo narodnosti v sa
moupravnih in interesnih skupnostih za pro
sveto in kulturo pri razvijanju sodelovanja 
z matičnim naredom. Sicer pa imajo na
rodnosti tudi zelo važno vlogo v krepitvi 
gospodarskega sodelovanja, pri stikih s 
Slovenci v zamejstvu in italijanska na
rodnost pri uresničevanju osimskih spo
razumov.

Razprava na prvi seji komisije za na
rodnosti skupščine Slovenije je pokaza’a, 
da bodo delegati nadaljevali z razpravami 
o vseh pomembnih vprašanjih, s katerimi 
se soočata italijanska in madžarska na
rodnost v S’oveniji. Tako, kakor je bilo 
delo zastavljeno v preteklosti, ko so zelo 
aktivno razpravljali in se dogovarjali o 
važnih narodnostnih vprašaniih. Pobude I* 
komisije so bile povsod dobro sprejeta 
in so v veliki meri vvlivale na obliko
vanje narodnostne polith-e v Sloveniji.

ERNEST RUŽIČ
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PO INTENZIVNIH POSVETOVANJIH MED TAJNIŠTVI STRANK

Zaradi nadaljevanja pogajanj na deželi 
odložena izvolitev predsednika in odbora

KD pristaja na razgovore o programih in zahteva svojo 
prisotnost v tržaškem občinskem in pokrajinskem odbora

Danes se bo sestal deželni svet, 
ki bo imel na dnevnem redu izvoli
tev novega predsednika odbora, od
bornikov in odbornikov - name
stnikov.

Svet se sestaja po mrzličnih po 
svetovanjih med strankami, ki so 
označevala politično dogajanje zad 
njih dni. Prav sinoči so se v Vidmu 
še enkrat sestale delegacije strank, 
ki so sestavljale prejšnji odbor in 
sicer KD, PSI, PSDI, PRI, PIJ in 
SSk. Osnovni sklep, ki so ga stran 
ke sprejele je, da se nadaljuje s 
pogajanji za sestavo deželnega od 
bora in za razširitev odborov na tr 
žaški občini in pokrajini, v katera 
naj bi polnopravno vstopila tudi 
KD. Pogajanja bi morala sloneti na 
programski razpravi. To pa pomeni, 
da na današnji seji deželnega sve 
ta ne bodo izvolili ne predsednika 
odbora in niti odbornikov. Nova 
koalicija še ni »dozorela*, ne bomo 
pa prisostvovali niti izvolitvi eno 
barvnega odbora KD.

Znak, da ni prišlo do nekega do 
končnega razdora med strankami, 
ki so sestavljale deželno koalicijo, 
je bil odgovor KD na predlog laiko- 
socialistov, ki pravi, da naj bi pri
šlo do konca decembra do «izniče- 
nja» odborov na tržaški občini in 
pokrajini. Pred tem naj bi se 
stranke razgovarjale na podlagi 
programov, deželno krizo pa bi 
rešili s tem, da se izvoli tak odbor, 
kot je vladal do krize.

V tiskovnem sporočilu po pred 
včerajšnji seji deželnega vodstva 
KD, je namreč rečeno, da vodstvo 
pooblašča delegacijo KD da »nada
ljuje pogajanja s socialistično stran 
ko. s PSDI. PRI, PLI in SSk. z na
menom da bi prišlo do takojšnjega 
novega zavezništva bodisi na deže 
li bodisi v javnih upravah na Tr
žaškem*. Tiskovno poročilo nadalje 
pravi, »da je v luči dogodkov, ki so 
privedli do sedanje krize med stran 
kami in ki so pahnili v negotovost 
pogajania za ponovno vzpostavitev 
zavezništva, ki ga je brez dvoma 
prejudiciral tržaški sporazum, po
trebno postaviti jasne in dokončne 
predloge*. V tem smislu KD oce
njuje kot nezadostne pretežno pro
ceduralne predloge laično - socia 
lističnega pola. KD nadalje trdi, 
«da je treba sedaj dati novo uprav- 
no-politično podobo Trsta in da mo
ra že sedaj biti jasno, da se KD 
polnopravno vključuje vanjo*. KD 
se v zaključnem delu komunikeja 
sklicuje na odgovornost strank, s 
katerimi se pogaja. Odgovorno rav
nanje bi pomenilo ponovno' oživitev 
in utrditev zavezništva med laično 
socialističnimi strankami in tudi 
vzpostavitev novih odnosov z Listo 
za Trst.

Stališče KD, kljub določenemu

kritičnemu tonu, odpira in omogo 
ča nadaljnja pogajanja, kar se je 
pokazalo na včerajšnjem sestanku 
»šestih*, kjer je tudi Slovenska 
skupnost potrdila svojo tezo, da 
mora ostati koalicija, ki je do 
sedaj upravljala deželo, nomoge 
na, in da mora iskati prav v tej 
svoji homogenosti stike z ostalimi 
strankami.

Predvčerajšnjim se .je sestal tudi 
deželni komite KPI, ki je ocenil se
danji politični položaj v deželi. Ko
mite je med drugim sprejel doku 
ment, v katerem negativno ocenjuje 
poizkus, da bi »ponovno predlagali 
petstrankarski deželni odbor, ki je 
že pokazal, da ne ustrega potre
bam dežele, kar se dogaja tudi vse
državni petstrankarski vladi*. Ko

munisti nadalje obtožujejo KD, da 
je tudi v «zadnjih, mrzličnih pogaja
njih pokazala vso svojo objestnost*. 
Komunisti so torej proti temu, da 
bi se kriza na deželi nadaljevala, 
za zelo nevarno pa ocenjujejo hi
potezo da bi prišlo do enobarvne 
demokrščanske vlade. V tem smi
slu deželno vodstvo KPI predlaga 
demokratičnim strankam, vsedržav
nim in krajevnim, naj pride do 
alternativne rešitve in do nove 
večinske sestave, ki bi temeljila 
na jasnih in odločujočih program
skih izhodiščih. Med ta izhodišča 
uvršča KPI tudi potrebo »po novih 
in konkretnih odgovorih na proble
me slovenske manjšine in na po
trebo po priznanju krajevnih .jezi
kovnih in kulturnih skupin.*

DREVI V BAZOVICI

Srečanje odborov 
razlaščencev
Kmečka zveza prireja drevi 

ob 20.30 v Bazoviškem domu 
sestanek vseh koordinacijskih 
odborov razlaščencev tržaške 
pokrajine. Srečanje je zelo važ
no, saj bo na njem tekla raz
prava o ustanovitvi posebnega 
konzorcija odborov razlaščen
cev, ki bo v sodelovanju z na
šo osrednjo kmetijsko organi
zacijo vodil in usklajeval vse 
pobude v zvezi s tem perečim 
problemom.

Sestanek razlaščencev 
dolinske občine

V občinskem gledališču «F. Pre
šeren* v Boljuncu je bil sinoči in
formativni sestanek o poteku raz
lastitvenega postopka v dolinski ob
čini in pri Sv. Mariji Magdaleni 
Spodnji, ki ga je priredil krajevni 
koordinacijski odbor razlaščencev v 
sodelovanju s Kmečko zvezo. Po
drobneje o sestanku bomo še po
ročali.
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POZIV SINDIKALNE FEDERACIJE CGIL CISL UIL

Tudi občina naj prispeva svoj delež 
proti neupravičenemu naraščanju cen
Trstje spe t najbolj drago mesto v državi- Vloga prefekture in pokrajinskega odbora za cene

Trst je torej spet najbolj drago 
mesto v Italiji. To so pred krat
kim potrdili podatki osrednjega dr
žavnega zavoda za statistiko (IS 
TAT), zadostuje pa, da vstopimo 
v skoraj vsako trgovino, pa lahko 
neposredno preverimo to »prven
stveno* viogo, ki ne postavlja na
še mesto v najboljšo luč. O zaskrb
ljujočem naraščanju draginje, ki 
logično prizadene v prvi vrsti de
lavce in upokojence in o neupravi
čenih «skokih cen* prehrambenih 
proizvodov, se sicer dosti govori 
in piše, ne odgovarja pa se na 
vprašanje, kje je treba iskati stvar
ne vzroke, da je v Trstu vse bolj 
drago, kot drugod po Italiji. Na to 
aktualno vprašanje skuša v teh 
dneh odgovoriti enotna sindikalna 
federacija CGIL, CISL in UIL, ki 
je v ta namen pripravila bogat in 
vsekakor zanimiv dokument z vrsto 
konkretnih predlogov za javno nad
zorstvo in tudi za zajezitev cen bla
ga široke potrošnje. Te predloge 
sq sindikalni zastopniki orisali vče
raj zjutraj na tiskovni konferenci, 
ki so se je ;poleg časnikarjev ude
ležili tudi predstavniki strank, jav
nih uprav in ostalih družbenih kom
ponent.

Sindikati postavljajo na prvo me
sto vlogo javnih uprav, zlasti obči-
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ŠOLE SPET ODPIRAJO SVOJA VRATA

PRVI DAN POUKA
V naših prvih razredih osnovnih 
šol trideset otrok več kot lani

Sole odpirajo danes ponovno svoja 
vrata. Po treh mesecih poletnih po 
čitnic se bodo učenci in dijaki vrnili 
k pouku, učitelji in profesorji pa 
bodo spet zavzeli svoja mesta za 
katedri.

Prvi dan «šole» seveda ne bo 
namenjen pouku in predavanjem. 
Kot je že v tradiciji, bodo imele po
samezne šole danes šolske maše, po 
katerih bodo odšli šolarji v šolske 
prostore, kjer jim bodo učitelji spo 
ročili informacije o nadaljnjih učnih

dneh. O urnikih posameznih pred
metov verjetno ne bo še govora, 
saj bodo potekali tudi letos prvi 
šolski dnevi v okrnjeni obliki, vsaj 
dokler ne bodo profesorski zbori 
skupaj z ravnatelji točno določili 
razporeda učnih ur v tednu. Za
četek šolskega leta bo za naše vi- 
šješolce še posebno izjemen, saj bo 
na skupni maši za vse slovenske 
višje srednje šole pri Sv. Ivanu ma
ševal tržaški škof msgr. Bellomi. 
Maša se bo začela ob 9. uri.

Pregled vpisov na šolah različi»h stopenj daje tako sliko:
vpisani letos vpisani lam

1267 1293
887 877
815 777

Osnovna šola 
Višje srednje šole 
Nižje srednje šole 
SKUPNO 2969 2947

Od vseh naših šolarjev bodo tudi 
letos gotovo najbolj neučakani pr
vošolčki, malčki, ki bodo letos prvič 
stopili za šolske klopi. V preteklih 
letih, predvsem lani, smo zabeležili 
zaskrbljujoč upad števila sloven
skih otrok v naše osnovne šole. Za 
to moramo letos z zadovoljstvom 
ugotoviti, da je bil prvi vpis v šol
skem letu, ki se danes začenja, znat
no večji od lanskega. Lani je sedelo 
v naših prvih razredih 206 malčkov, 
letos jih bo 236, torej kar 30 več. 
Ta podatek je še bolj razveseljiv 
ob dejstvu, da so, za primerjavo, v 
prvih razredih italijanskih osnovnih 
šol zabeležili tudi letos, kot že vrsto 
let prej, znaten upad števila prvo 
šolcev.

Ob pregledu vpisov na druge naše 
šole (vse osnovne, nižje in višje 
srednje) pritegne takoj pozornost 
podatek o porastu naše šolske po
pulacije. Slovenske šole na Trža
škem bo obiskovalo skupno 2969 u- 
čencev in diiakov, medtem ko jih je 
bilo lani 2947.

Podatki kažejo, da razpolagamo, 
kljub neizpodbitnemu negativnemu

Sindikat slovenske šole pozi
va vse šolnike naj se danes ob 
11.30 udeležijo protestne mani
festacije pred skrbništvom v 
podporo nestalnemu šolskemu 
osebju, ki je bilo 9. septembra 
odpuščeno iz službe.

ODBOR

demografskemu vplivu, še vedno z 
dobrim številčnim potencialom. Le- 
tega je treba sedaj »kvalitetno ob
delati*. Prav to mora biti glavni 
cilj naših vzgojiteljev in vsega ose
bja, ki posega v učni proces, v no
vem šolskem letu.

ne, ki je doslej vse preveč pasiv
no in neučinkovito spremljala na
raščanje cen na drobno in ni nu
dila javnosti potrebnih informacij o 
vseh teh vprašanjih. Isto velja za 
prefekturo in za pokrajinski odbor 
za cene, ki sta se doslej preveč
krat zgledovala po cenah v ostalih 
predelih Italije ter zanemarjala 
stanje v Trstu, kjer so cene mno
gih živil medtem neupravičeno na
raščale. Potrebno je torej, da si 
občina prevzame svoje odgovorno
sti in da se aktivno loti tega vpra
šanja, ki v bistvu zadeva vse dr-

Dežela poverila zadrugi 
Cooparch izdelavo 
študije o
vzbodnokraških vaseh
' odbof je na včeraj

šnji seji sklenil, da poveri za
drugi arhitektov- io>inženirjev 
Cooparch izdelavo študije o 
starih vaških jedrih na Krasu. 
Raziskava naj bi bila omeje
na zgolj na vasi vzhodnega 
Krasa. Sklep, da se izdela ra
ziskavo o vaških jedrih, upo
števajoč potrebo po zaščiti et
nično zgodovinskih in gradbe
no urbanističnih značilnosti va
si, kot je rečeno v tiskovnem 
poročilu dežele, je bil sprejet 
na predlog deželnega odborni
ka za proračun in načrtovanje 
Colonija.

Vest je vsekakor vredna po
zornosti. Že leta in leta nam
reč ugotavljamo, da je bil pre
bivalstvu slovenskih kraških 
vasi onemogočen vsakršen raz
voj. Položaj se še vedno ni 
izboljšal. Po drugi strani gro
zijo slovenskim vasem nova 
razlaščanja zemlje (dovolj je, 
da pomislimo na hitre ceste in 
center za znanstvene raziska
ve). Vse to dokazuje, da je 
odnos upravno-političnih orga
nov do teritorija še vedno 
skrajno dvoumen in naši na
rodnostni skupnosti dokaj ne
naklonjen. Uveljavilo se je na 
nek način pravilo, da o našem 
teritoriju odločajo drugi in ti
sti, ki na njem prebivajo, obi
čajno nimajo pri tem besede. 
Naša osnovna skrb mora zato 
biti, da se ta odnos spremeni, 
da o svojem kraju tudi sami 
nekaj rečemo. Kako bo sedaj 
z raziskavo, ki jo bo izvedla 
priznana skupina strokovnja
kov? Jasno je, da bodo morali 
biti pozorni na stvarne ^potre
be in pričakovanja ljudi, le 
na ta način bo študija lahko 
dobro orodje za postavitev trd
nejših temeljev razvoja slo
venskih kraških vasi.

žavljane. Prejšnji odbor LpT ni po
kazal velikega razumevanja do te
ga, nova koalicija, ki upravlja ob
čino, pa se je obvezala, da bo odi
grala učinkovitejšo vlogo pri nadzo
rovanju cen. Bomo videli.

V dokument, ki so ga predsta
vili včeraj, so sindikatlne organi
zacije uvrstile še druge predloge, 
ki so bili sicer že znani, a so za
radi neobčutljivosti mnogih dejav
nikov ostali vedho le na papirju. 
V mislih imamo splošno preosnovo 
distribucijske mreže v našem me
stu, novo vlogo Delavskih zadrug, 
ustanovitev javnih menz ter avto
nomni račun, ki temelji na poseb
nem italijansko-jugoslovanskem spo
razumu o gospodarskem sodelova
nju. Vse skupaj torej snopič večjih 
ali manjših predlogov, ki imajo za 
cilj nadzorstvo in v mejah možno
sti tudi zajezitev cen na drobno.

Sindikati so spričo zaskrbljujoče
ga naraščanja cen naredili svoje 
dolžnost in sestavili serijo predlo 
gov ŽsČ žašfltb' pbtrošnikov in1 manj 
premožnih slojev prebivalstva. Se
daj čaka druge dejavnike (javne 
uprave, zastopstva trgovcev itd.), 
da izpričajo mnenja in stališča o 
tej problematiki in da se stvarno 
obvežejo, da bodo tudi oni prispe
vali, da Trst ne bo več najbolj dra
go mesto v državi.

TEMA LETOŠNJEGA II. PRAZNIKA KMETIJSTVA

Vprašanje človekove prehrane 
povezano z usodo kmetijstva

Praznik, ki ga prireja _ dolinska občina, se bo 
slovesno pričel v petek z zanimivo okroglo mizo

Drugi praznik kmetijstva, ki ga lišče 
prireja občina Dolina, se bo sloves
no pričel v petek zvečer z okro
glo mizo o temi: Kmetijstvo in pre
hrana — zadružne oblike služb, vo
denja in predelave. Ni naključje, da 
se bo kmetijski praznik pričel z 
obravnavo tako pomembne teme, ki 
tako v svetu, kot v našem ožjem 
okolju dobiva vedno pomembnejše 
mesto pri načrtovanju in vzdrževa
nju kmetijskih površin ter pri in
dustrijski predelavi sestavin pre
hrane. Razprava se bo dotaknila 
tudi nekaterih žgočih problemov, ki 
jih potrošniška in industrializacij- 
ska miselnost sodobnega življenja 
načenja v zvezi z zemljo, človekov 
odnos do zemlje kot obdelovalne po
vršine in za preživetje pomembne
ga vira surovin se je v letih eko
nomskega vzpona močno poslabšal, 
nasprotno pa si v zadnjem desetlet
ju strokovnjaki in organizacije, ki 
se ukvarjajo z zemljo, prizadevajo, 
da bi ta odnos spremenili, kar je 
stvar tudi politične volje, načrtne
ga dela v urbanistiki in industrij
skih področjih, združevanja v za
druge, izboljševanja obdelovalnih 
površin in obdelovalnega procesa in 
pa uveljavljanje težnje po čim bolj 
naravni prehrani, kar se dandanaš
nji ponovno močno naglaša.

Pri okrogli mizi bodo sodelovali 
strokovnjaki iz Slovenije in sicer 
profesorji z Biotehniške fakultete 
ljubljanske univerze Franc Sumčič, 
Brane Matičič in Albin Stritar ter 
generalni direktor kmetijskega in 
gostinskega sozda Timav iz Kopra. 
Kakovosten doprinos k razmišljanju 
o kmetijstvu in prehrani bo prispe
vala dežela Emilia - Romagna, ki 
je edina v Italiji, ki ima v svojem 
sklopu odbomištvo ne samo za kme
tijstvo, temveč tudi za prehrano. 
Delegaciji iz Romagne bo načeloval 
odbornik za kmetijstvo in prehra
no Ceredi. S svojim predstavništvom 
bo prisotna tudi dežela Furlanija - 
Julijska krajina, katerega sestav pa 
bo znan šele v petek.

Otvoritev drugega kmetijskega 
praznika bo ob 20. uri, vse štiri 
dni pa bo potekal na dvorišču ob
činskega gledališča France Prešeren 
v Boljuncu in v prostorih samega 
gledališča. V okviru praznika bo 
steklo še dvanajst vzporednih po
bud, ki zajemajo različne razstave, 
prodajo orodja teh kmetijskih in ži
vinorejskih pripomočkov in pokuš
nje. Poskrbljeno bo tudi za ples in 
prigrizek, (ris)

Predstavnika KPI 
pri prefektir Marrosuju

Člana tajništva tržaške federacije 
KPI Monfalcon in Poli sta včeraj 
obiskala vladnega komisarja dr. 
Marrosuja, da bi mu orisala sta-

partije v zvezi z vprašanji, 
povezanimi z umorom gen. Dalla 
Chiese. Predstavnika KPI sta mu 
tudi obrazložila predloge KPI za 
večjo povezanost in soglasje med 
državnim aparatom in javnim mne
njem, družbenimi organizacijami in 
demokratičnimi strankami glede za
ščite zakonitosti in boja proti or
ganiziranemu kriminalu. Poli in 
Monfalcon sta tudi izrazila prefek
tu zaskrbljenost ob časopisnih ve
steh o domnevnih povezavah mest
nih krogov s silami, ki se skrivajo 
za škandali lože P2 ter primerom 
Calvi in Gelli.

• Prihodnji ponedeljek, 20. septem
bra, se ponovno sestane pokrajinski 
svet. Glavna točka dnevnega reda 
bo razprava o programskih izjavah 
predsednika. Seja bo ob 18.30.

SINOČI SE JE ZAKLJUČIL V DIJAŠKEM DOMU

SEMINAR 0 GLEDALIŠKI VZGOJI 
POMEMBEN KULTURNI PRISPEVEK

lijo predvsem praktičnih napotkov, 
skoraj bi rekli »receDtov*. kar tufll

Z razpravo o uspešnosti in primer
nosti takega načina dela se je sino
či v dijaškem domu zaključil 4-dnev- 
ni seminar o gledališki vzgoji, ki ga 
je organizirala Zveza slovenskih kul
turnih društev ob sodelovanju z gle
dališkimi izvedenci iz Trsta in Ljub
ljane. Seminarja se je udeležilo o- 
krog 20 učiteljic in vzgojiteljic, ki 
se želijo ukvarjati ali se že ukvar
jajo z gledališko dejavnostjo v okvi
ru krožkov ali v šoli.

Kot smo že poročali, so seminar 
sestavljale različne teme, ki so bi
le posvečene splosni kulturni in gle
dališki razgledanosti, jeziku, teore
tičnemu in praktičnemu režijskemu 
delu, dramaturški obdelavi in nazad
nje gledališkemu laboratoriju. Iz a- 
nonimne ankete, ki so jo seminari- 
sti izvedli, izhaja, da je bilo naj
več zanimanja za jezikovni seminar. 
Najbolj pogosta pripomba pa je bi
la glede praktičnosti, in sicer, da je 
bil seminar preveč teoretski in pre
malo praktičen. Popolnoma jasno je, 
da si ljudje, ki delajo z otroki, že-
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KOT JC UGOTOVIL PITTONI TAJNIKU KZ

PSI SE BO AKTIVNO ZAVZEMALA 
ZA RAZVOJ NAŠEGA KMETIJSTVA
Tajnik Kmečke zveze Edi Buka- 

vec se je včeraj sestal s pokrajin
skim tajnikom PSI Arnaldom Pit- 
tonijem ter mu orisal osnovna sta
lišča naše osrednje kmetijske orga
nizacije do perečega vprašanja raz
lastitev in odnosa do teritorija. Sre
čanje, ki se ga je udeležil tudi do
linski podžupan socialist Pečenik, 
sledi podobnemu sestanku, ki ga je 
imela KZ pred kratkim z voditelji 
tržaške federacije KPI.

Bukavec je svojemu sogovorniku 
podrobno obrazložil zadnje novosti 
v zvezi z gradnjo hitre ceste Ses- 
ljan - pomol VII in z razlastitve
nimi postopki, ki neposredno priza
devajo toliko naših kmetovalcev. 
Tajnik KZ je pri tem posvetil po
sebno pozornost odprtemu vprašanju 
družbenih protivrednostih in v okvi
ru splošne problematike razlastitev 
povedal Pittoniju, da si bo naša or
ganizacija prizadevala za ustanovi
tev mešane paritetične komisije na 
deželni ravni, ki bi jo sestavljali 
deželni funkcionarji, zastopniki u- 
prav (občin in KGS), kmetijskih or
ganizacij in koordinacijskih odborov 
razlaščencev samih. Ta komisija 
naj bi neposredno sledila vsem raz
lastitvenim postopkom ter predstav
ljala aktivno vez med deželo in pri
zadetim prebivalstvom.

Pittoni je s svoje strani izjavil, 
da PSI na vseh ravneh-pozorno sle
di vprašanju razlastitev v tržaški 
pokrajini in se obvezal, da bo stran
ka še naprej podpirala interese raz
laščencev tudi kar zadeva pravico 
do družbenih protivrednostih. Na
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PO NENAVADNEM POJAVU V OTROŠKI BOLNICI «BURL0 CAR0F0L0»

Oboleli dojenčki povsem izven nevarnosti
Vse kaže, da bo imela nenavadna 

zgodba dvaindvajsetih dojenčkov tr
žaške otroške bolnice »Burlo Garo- 
folo* srečen konec. Kot smo že po
ročali, je v noči med soboto in ne
deljo prišlo do nepričakovanega ko
lektivnega obolenja: prizadeti do
jenčki so nenadoma izgubili refleks 
sesanja, nehali so jokati in njihovo 
zdravstveno stanje bi se dalo naj
laže primerjati živčni otopelosti ali 
depresiji pri odraslem človeku.

Včeraj pa se je stanje malčkov 
znatno izboljšalo in znaki bolezni so 
popolnoma popustili. Že zjutraj so 
zdravniki odvzeli dojenčkom male 
nosno - želodčne sonde, s kateri
mi so jih dva dni hranili, potem 
ko sami niso mogli več sesati mle
ka, Proti večeru, ko smo se tele
fonsko povezali z otroško bolnico, 
nam je zdravstveni vodja dr. Va- 
sco Nemec potrdil, da so prizadeti 
malčki izven vsake nevarnosti ter 
da so jih enajst že odpustili iz bol
nice. Oddahnili so se tako zdrav
stveno osebje, kot starši, ki so vse 
te dolge dni ostali tesno povezani 
z zdravniki in zdravstvenim ose
bjem ter bili redno obveščeni o sta
nju svojih malčkov.

Vzroki nenavadnega obolenja si
cer še vedno niso znani, zdravstve

no vodstvo bolnice pa podrobno pre
učuje vse možne faktorje, ki bi bili 
lahko povzročitelji nenadne živčne 
otopelosti pri dojenčkih. Profesor

spa prišlo do čelnega trčenja med 
vespama, pri katerem sta bila ra
njena mlada miljska tesarja, 21- 
letni Salvatore De Lucia (Ul. dei

Giorgio Giudici, direktor biokemij- Carpsntieri 5) in 19-letni Paolo Pin- 
skega inštituta v glavni bolnici na- cin (Ul. Monte S. Giovanni 10). 
daljuje medtem, ob sodelovanju stro- Vzroki čelnega trčenja še niso po 
kovne ekipe, toksikološke in bakte- ; jasnjeni, kaže pa, da sla oba vespi- 
riološke raziskave, da bi odkril, : sta vozila s kar precejšnjo hitrostjo, 
kje tiči vzrok nenavadnemu do- | Hujše poškodbe je zadobil De Lu 
godku. Vsekakor je možnost virusne
ga obolenja izključena, pomembno 
pa je za raziskovalce dejstvo, da 
sta edina dva dojenčka v bolniških 
jaslih, ki jih dojita lastni materi, o- 
stala neprizadeta. Dr. Nemec ter vo
dja prizadetega oddelka Dr. Nordio, 
sta vsekakor demantirala lažno vest o 
obolenju zaradi etra, s katerim naj 
bi v bolnici pomivali pod. Zdravnika 
sta potrdila, da se človeškemu or
ganizmu škodljive snovi, v tržaški 
otroški bolnici že dolgo vrsto let ne 
uporabljajo več. Vse kaže, da bodo 
rezultati raziskav v zvezi z vzroki 
obolenja znani danes zvečer ali naj
kasneje jutri.

Čelno trčenje 
med vespama
Včeraj okrog 20. ure je na cesti 

med Miljami in Trstom v bližini O-
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DANES PROTESTNA AKCIJA SUPLENTOV PRED SKRBNIŠTVOM

KAOS OB SAMIM ZAČETKU ŠOLSKEGA LITA
Šole niso še niti odprle vrat no

vemu šolskemu letu, ko se je tr
žaški šolski svet znašel v pravca
tem kaosu, ki bo lahko v teh sep
tembrskih dneh dokaj ohromil reden 
potek pouka, če ne bodo pristojni 
šolski organi takoj našli rešitve za 
problem, ki je v prvi vrsti prizadel 
nestalno šolsko osebje. 9. septembra 
je namreč več kot stotini suplentov 
(šolnikom in pomožnemu osebji’) za
padla delovna pogodba. Šolsko skrb
ništvo, ki bi moralo poskrbeti za 
imenovanja letnih suplentov za no
vo šolsko leto, tega doslej še ni sto
rilo, tako da so ostali po eni stra
ni letni suplenti brez dela, po drugi 
pa je ostalo na desetine delovnih 
mest enepokritih», fcar se bo seveda 
poznalo v šolskem procesu.

Konfederalni šolski sindikat CG 
IL - CISL - UIL je sklical sinoči 
skupščino prizadetih, na kateri so 
se nato odločili za odločno protest
no akcijo, ki jo bodo izvedli danes 
opoldne pred šolskim skrbništvom.

Predstavniki nestalnega osebja bo
do zahtevali sestanek s skrbnikom, 
da bi mu obrazložili svoje zahteve, 
nakar se bodo podali na srečanje k 
prefektu.

Kočljiva situacija, ki je teksplo- 
dirala» sredi preteklega tedna, ima 
globoke korenine. Lani je namreč 
stopil v veljavo zakon, ki je urejal 
odnose šolskih organov do nestal
nega šolskega osebja (suplentov, po
možnih tajnikov, slug itd.). Zakon 
je predvideval, da lahko šolski 
skrbnik imenuje suplente in ostalo 
nestalno osebje za določena mesta 
le za dobo enega leta in da jim 
mora nato imenovanje (seveda po 
potrebah, ki jih narekuje od leta do 
leta situacija na šolah posameznega 
področja) vsakič izrecno potrditi. 
Po prejšnjem zakonu (iz leta 1978) 
je namreč veljalo, da se imenovanja 
obnavljajo avtomatično.

Lanska imenovanja so tako zapa
dla 9. septembra letos, dan pred 
začetkom novega šolskega leta (šol

sko leto se po zakonu uradno začne 
10. septembra). Z začetkom nove
ga šolskega leta (10. septembra) pa 
bi moralo skrbništvo že objaviti se
zname novih imenovanih. Le-tega 
skrbništvo doslej še ni storilo.

Na skrbništvu odklanjajo za to 
odgovornost, češ, da so podrejeni 
ukazom iz Rima in da ni bilo mo
goče doslej vsaj za višje srednje 
šole (zaradi popravnih izpitov) pri
praviti organikov za službena me
sta, ki so seveda predpogoj za se
stavo seznamov nestalnega šolske
ga osebja.

Sindikati ugovorov ne sprejemajo. 
Pravijo, da lahko to velja samo za 
višje srednje šole. Kaj pa vrtci, 
osnovne in nižje srednje šole? Na 
teh šolah ni bilo popravnih izpitov, 
zato bi lahko organike pripravili že 
poleti. Zakaj skrbništvo tega ni sto
rilo?

Sindikalna predstavnica Maria Te- 
resa Mecchia vidi glavnega krivca 
za nastali položaj v šolskem skrbni

ku. »Sredi avgusta si je privoščil 
za 15 dni počitnic, vzel si je tudi 
mesec neplačanega dopusta. Med
tem je delo na skrbništvu zastalo. 
V Pordenonu so, na primer, že pri
pravili vse sezname in tudi imeno
vali suplente, tako da le ti niso 
izgubili nič plače».

Vsak suplent, ki mu je 9. sep
tembra zapadla delovna pogodba, 
je izgubil namreč dnevno približno 
20 tisoč lir plače. Denar mu ob 
imenovanju ne bo povrnjen, saj za
kon izrecno določa, da ob teh pri
merih začne prejemati suplent pla
čo, ko nastopi službo. Na ta način 
torej skrbništvo «prihrani» osafc dan 
kar 2 milijona lir.

Nestalno osebje se je prav za 
radi tega odločilo, da sproži že da 
nes protestno akcijo. Na ta način 
upa, da se bo na skrbništvu spre 
menil odnos do tistega dela šolnikov, 
s katerim se italijanska država že 
preveč časa poigrava.

cia, ki se bo moral zaradi zlomov 
na levi nogi in gležnju zdraviti 40 
dni v ortopedski kliniki splošne bol
nice, medtem ko bo Pincin od raz
nih udarcev in ran okreval v dveh 
tednih na nevrokirurškem oddelku.

Nočni pretep 
v UL Galatti
Nočni pretep se je slabo končal 

za mlada fanta, ki sta se morala 
zateči v bolnico po pomoč. 19-letni 
Maurizio Rigo in 17-letni Walter 
Sorgo sta agentom letečega oddel
ka, ki so na anonimni poziv prihi
teli v Ul. Galatti, povedala, da sta 
bila s svojima motorjema ustavlje
na, ko se jima je približal bel fiat 
127, iz katerega .je izstopilo pet mo
ških. Fanta so najprej vprašali, 
kaj da tam delata, nato pa so ju 
začeli pretepati. Agenti so fanta 
najprej pospremili v bolnico — oba 
bosta okrevala v desetih dneh — 
nato pa skušala najti avtomobil 
pretepačev, toda brez uspeha.

Avtobus jo je oplazil
Zaradi neprevidnosti bo morala 

25-letna trgovka Licia Furlan, Ki 
stanuje na Furlanski cesti 161, dva 
tedna preležati v bolnici. Ko je vče
raj malo pred 13. uro čakala v Ul. 
Ghega na avtobus, da bi se po delu 
vrnila domov, je nepremišljeno sto
pila s pločnika na cestišče, ko je 
mimo privozil avtobus s koprsko 
registracijo, ki jo .je oplazil in zbit 
na tla. Furlanovi so na nevrokirur 
škem oddelku ugotovili udarec v o- 
braz, rano na ustnicah in udarce 
na nogah.

Z vespo v avtomobil
17-letna Maura Butkovic iz Ul. 

Rismondo 12 je včeraj zgodaj zju
traj s svojo vespo trčila v avtomo
bil in se pri tem močno udarila po 
obrazu, se ranila na bradi in si 
verjetno zlomila desno roko. Nesre
ča se je zgodila v križišču ulic Udi- 
ne in S. Anastasio, k.jer je mladi 
voznici presekal pot fiat 128, ki ga 
je upravljal 51-letni Salvatore Bu
da iz Ul. Belman 8. Na nevrokirur 
škem oddelku splošne bolnice se bo 
morala zdraviti mesec dni.

srečanji je tekla razprava tudi o 
problemih razvoja in vrednotenja 
kmetijskih panog v naših krajih ter 
o zadnjem razvojnem načrtu dežele 
Furlanije - Julijske krajine, ki je 
v bistvu prezrl vse upravičene zah
teve KZ in Kraške gorske skupnosti 
za uveljavitev kmetijstva v tržaški 
pokrajini. Ob koncu je pokrajinski 
tajnik PSI zagotovil Bukavcu, da se 
bodo tudi socialisti aktivno zavze
mali za priredbo deželne konferen
ce o kmetijstvu in ovrednotenju te
ritorija, ki bi morala razčistiti mno
ge še nerešene probleme te po
membne gospodarske dejavnosti.

Delegacija pokrajine 
obiskala devinsko 
nabrežinsko občino

Predsednik tržaške pokrajine odv 
Darno Clarici je v prejšnjih dneh 
z odbornikom Marcellom Čokom o- 
biskal občino Devin - Nabrežina; 
srečal se je z občinskim odborom, 
ki mu predseduje posl. Albin Škerk. 
Med pogovori .je odv. Clarici orisal 
program novoizvoljene pokrajinske 
uprave š posebnim poudarkom na 
stike, ki jih pokrajina namerava 
ohraniti1 z"" manjšimi občinami in v 
katero spada tudi samo srečanje 
teh dni. Govorili so o nekaterih pro
blemih. ki zadevajo obe ustanovi. 
Upravitelji občine Devin - Nabre 
žina so nanizali probleme v zvezi 
z omrežjem hitrih cest v občini in 
hkrati obnovili zahtevo po izvedbi 
del na pokrajinskih cestah, ki naj 
omogočijo manj nevaren promet.

Med najvažnejše spada cesta, ki 
pelje skozi Nabrežino, ker bo odslej 
in do dograditve avtoceste Se- 
sljan - Prosek morala služiti ne le 
krajevnemu prometu, marveč one
mu. ki se bo iz avtoceste preusmeri! 
na pokrajinsko.

Med ostalimi problemi, o katerih 
so stekli pogovori, sta bili posebej 
omenjeni pešpot do morja, katero 
je v svoje programe vključila po 
krajinska uprava in katero .je obči
na Devin - Nabrežina tudi predvi
dela v varianti k SRN ier o kra- 
škem vodovodu, za katerega je bila 
komaj dovršena izvršilna študija. 
Slednji objekt bi nudil kmetijstvu 
na Krasu konkretne možnosti razvo
ja na vseh ravneh in tudi na po 
dročju dragocenih kultur.

skoraj bi rekli »receptov*, — 
najboljši seminar ne more nuditi- 
Izšla je tudi zelo jasna želja po a' 
popolnjevanju, kar pomeni, da Je 
tak seminar sicer koristna pobuda, 
da pa nikakor ne more zapolniti vr
zeli, ki je na tem področju. Verjet
no bi bila potrebna serija seminar
jev, ki bi izhajali eden iz drugega, 
ki bi se dopolnjevali in nadgraje 
vali. Morali bi seveda potekati tu® 
v daljšem časovnem razmahu, To J8 
seveda napotek, o katerem naj raz
misli organizator seminarja.

Na zaključnem razgovoru je bil 
prisoten tudi ravnatelj SSG Miroslav 
Košuta, ki je povedal, kaj skuša po
klicno gledališče nuditi otrokom * 
seveda s kakšnimi težavami se sre: 
čuje. Nak

Občina napoveduje 
pobude za brzdanje 
naraščanja cen

Tržaška občinska uprava je **" 
radi nenehnega naraščanja c*° 
sklenila sprožiti nekatere P°bu°e’ 
da bi vsaj nekoliko obrzdala podra
žitve. še posebno v živilskem nes
torju. V ta namen je občinski odM 
že imenoval ožio komisijo odbor®' 
kov, ki je za 20. september ob 
uri sklicala v dvorani občinskega 
sveta sestanek s predstavniki gospo
darskih in družbenih kompoti611 

mesta, ki so še posebno zainteres' 
rane za reševanje tega problema-

Konec tedna razstava 
«Trst mesto kave»

Od jutri do sobote bo v prostorih 
tržaškega velesejma razstava 
temi «Trst, mesto kave*. V okvir 
te pobude bo možna tudi tržna iz®1; 
njava, nad štirideset razstavijav6e 
iz različnih držav pa bo z na® 
in predlogi predstavilo obiskova 
cem novosti na področju kavne Pr0" 
izvodnje, prodaje, industrijske Pr^ 
delave ter proizvodnje primor0111 
strojev.

Namen razstave je nuditi širše®1* 
občinstvu ter predvsem strokovni8" 
kom in podjetnikom pregled nad * 
konomsko dejavnostjo, ki je P°vei\. 
na s tem sektorjem. V okviru P0**® 
de pa bo v kongresnem centru j* 
žaškega velesejma potekal tudi 1 • 
posvet »Mednarodni dnevi kave' 
katerega se bo letos udeležilo s» 
ro tristo strokovnjakov iz P®0" 
stih držav.

Drevi seja sveta 
za vzhodni Kras

Drevi ob 18.30 se bo na Op$n*j' 
sestal vzhodnokraški rajonski sve’ 
ki ima na dnevnem redu izvoli® 
predsednika. Kot znano, so na®*" 
stitveno sejo tega izvoljenega org8" 
na odložili na zahtevo KD, KPI 
SSk, ki so bile mnenja, da se J 
treba pred izvolitvijo predsed®8. 
soočati s programi in s politič®® 
predlogi vseh demokratičnih str*08'

Razstave
V Palači Costanzi se nadalJ0^ 

razstava grafik angleškega u®8, 
nika Toma Phillipsa. Razstavo, 
bo odprta do vključno 19. s®pt\g- 
bra, spremlja film, s pomočjo 11 
terega umetnik razlaga razstavi 
na dela.

Mladinski odsek in KD Vesna 1**T 
kata družini Tretjak iskreno s (J®1 
ob izgubi mame in none E®*11” 
Antonaz.

Zapustila nas je naša draga mama, babica in prababica

ANTONIJA ŠKERL vd. CARLI
Pogreb bo jutri, v četrtek, 16. t.m., ob 12. uri iz mrt

vašnice glavne bolnišnice v cerkev v Trebče.

Žalostno vest sporočajo: sin Rino z ženo, 
vnuki, pravnuki in drugo sorodstvo

Trebče, 15. septembra 1982

Zapustil nas je naš dragi oče, nono in pranono

ANTON PETAROS
Pogreb bo jutri, v četrtek, 16. t.m., ob 13. uri iz mrtvaš

nice glavne bolnišnice v cerkev v Boršt.

Žalostno vest sporočajo: sinova Danil® 
in Janko in hčerka Nada z družinami' 
vnuki in pravnukinji ter drugo sorodstvo

Boršt, Reka, Trst, 15. septembra 1982

Po dolgi bolezni je preminil naš dragi

IVAN ŠKERL
Pogreb bo jutri, 16. 

Ijanskega pokopališča.
t.m., ob 11.30 iz mrtvašnice barkov-

Žalostno vesi sporočajo: žena Amella.
hči Silvana z možem Giordanom, vnuka 
Bruno In Daniele ter drugo sorodstvo

Trst, 15. septembra 1982 
(Pogrebno podjetje — Ul. Zonta 3)
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OBČINA DOLINA
Pripravljalni odbor

Priredita od 17. do 20. septembra 1982 v kulturnem centru pri 
gledališču France Prešeren v Boljuncu

J)a n kmetijstva
GOSPODARSKA PANOGA — PROSTI ČAS

iilili
^SLOVENSKO 
® STALNO.
»J GLEDALIŠČE 
^ V TRSTU

vabi k vpisu v

baletno šolo
V šolo se sprejemajo doseda

nje učenke ter kandidatke in 
kandidati starejši od 6 let.

Vpisovanje in podrobne infor
macije ob delavnikih od 9. do 

ure do 25. septembra v upra
vi SSG, Ul. Petronio 4, tel. 
734265.,

Do 21. septembra 
vpis v tečaje «150 ur» 

diplome
nižje srednje šole
, Deželni sindikat slovenske 
”°la obvešča, da bo 21. sep- 
mmbra zapadel rok za vpis v 
mčaje «150 ur» za dosego di- 
P*orne nižje srednje šole v slo- 
venščini. Tečaji so dostopni 
^sem delavcem in odraslim, so 
mezplačni, trajajo eno šolsko 
leto in ob njihovem zaključku, 
P®, uspešno opravljenem za- 
mjučnem izpitu, prejmejo ude
leženci diplomo nižje srednje 
s«le. Obrazci za vpis, ki jih je 
'r«ba z ustrezno dokumentacijo 
Uročiti v tajništvih slovenskih 
mžjih srednjih šol v tržaški po
krajini ali na sadežu SSŠ, Ul. F. 
* rizi 8/1, vsak torek in petek 
mod 16. in 18. uro in v uradih 
tGH - CISL - UIL, so na raz- 
irilago v omenjenih uradih in 
j Tržaški knjigarni v Trstu, 
V*- sv. Frančiška 20.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 15. septembra 

J NIKODEM
JJ^oe vzide ob 6.43 in zatone ob 

■18 Dolžina dneva 12.35 — Lu- 
s vride ob 3.47 in zatone ob 18.41.. 
J®tri, ČETRTEK, 16. septembra 

LJUDMILA
V*,. i -* • - k «•

ti ne včeraj: najvišja temperatu- 
i. 29,2 stopinje, najnižja 21,6, ob 
v, ®ri 28 stopinj, zračni tlak 1019,4 
J? Ustaljen, veter 22 km na uro se- 
Lr?zahodnik, vlaga 37-odstotna, ne
jasno, morje mirno, temperatura 

rja 22,2 stopinje.

6 ROJSTVA IN SMRTI
c HODILI SO SE: Yari Bucci, Ali 
sCherini, Paolo Cimolino, Denis 
Rtih- ’ Andrea Picinin, Lana Dra- 
Soni’ Cristina Laera, Stefano Graš

ič Esposito.
SitLl SO: 90-letna Giuseppina 
Sh ar vd- Čebule. 55-letni Silvano 
le?e.rini, 91-letni Antonio Cechet, 83- 
(J!1 Giovanni Ražman, 85 letna An- 

Pisani vd. Godnig, 81 -letni Et- 
Gi.f Dorghesi, 70-letni Francesco 
vj u°tti, 73-letna Adele Bradaschia 
j-,, “igollo. 75-letna Elena Mistaro 

' Sila, 81-letni Antonio Pettiros
tv’ ^letaa Anna Sbroiavacca vd. 
il-l t75-letna Giovanna Maldini, 
tov p * Bruno Guruppi, 70 letna Ge 
SLfts Tomadin, 79-letna Giacoma 

vd. Totto, 77-letni Gaetano 
Vrtjl''nr 83-letna Rosa Fragiacomo 
®riat rcede, 81-letni Giuseppe Kre- 
(v*; 87-letna Maria Iablansek vd. 
Briani.

Dnevna služba lekarn
■*„ (od 8.30 do 20.30) 

sv'r* Cavana 1, Trg Giotti (Ul. 
h' *'rančiška) 1, Largo Osoppo 1, 
(m o ru,G 19. Prosek, Milje.
T8-30 do 13.00 In od 16.00 do 20.301 
:i r8 Gberdan 2, Ul. T. Vecellio 24 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
V. (od 20.30 dalje)
Cg,0bprrian 2, Ul. T. Vecellio 24. 

s®a. Milje.

L LEKARNE V OKOLICI
t,|01junee: tel 228 1 24 Bazovica 
K. 226165, Opčine: tel 211001: 

tel 225 141; Božje polje 
St* m®: tel 225 596: Nahrežina: tel 

‘‘L Sesljan: tel 209 197; Zavije

>, -VSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
t$l ■>, služba :k4 21 do 8 un
ij' '12 627. predpraznična od 14. do 
tih,l_lre m praznična od 8 do 20 

*«l RR441

A TARNA URARNA

«Svizzera»
dl A. Soroce

SEIKO

DOXA
fUfrVM

TRST
^Ico s Spirtdione 12 

Tel 60-252

Kino
Arision 21.00 «11 concerto per il 

Bangladesh*. George Harrison, 
Ringo Starr, Leon Russel, Bob 
Dylan.

Eden 17.00 «Forza cinque». J. Lewis. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Grattacielo 16.00—22.15 «11 acio 
della pantera*. Prepovedan mladini 
pod 14. letom.

Fenice 17.00—22.1- «Interceptor, il 
guerriero della strada*. Brian 
Hannant. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Nazionale 16.30 «Love sensation lo
ve*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Mignon 16.30 «Questa e 1’America*. 
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Filodrammatico 15.00—-22.00 «La ra- 
gazza dalla ingordigia erotica*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Anrora 17.00 «Lo squartatore di New 
York». Y. Heley. Prepovedan mla
dini pod 18. letom.

Cristallo 16.30 «i predatori delTarca 
perduta*

Moderho 16.30, 19.00, 21.30 «2001 Odis- 
sea nello spazio*.

Radio 15 30 «Stretta e bagnata*. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «La resa dei 
conti*. T. Milian, L. Van Cleef.

Izleti
Društvo slovenskih upokojencev

sporoča, da bo odhod avtobusa za 
izlet na Dolenjsko jutri, 16. t.m., 
ob 17.30 izpred sodne palače.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Glasbena matica obvešča, da je 
prvi sestanek s pevci mešanega 
mladinskega zbora v petek, 17. t.m., 
ob 19. uri na Glasbeni matici — 
Ul. R. Manna 29.

KD Union in KD Škamperle prire
dita v nedeljo, 19. 9., v Ljudskem 
domu v Podlonjerju »Praznik man- 
derjerjev* s kulturnim programom, 
plesom in domačim vinom. Vablje
ne narodne noše.

KD Primorec - Trebče obvešča 
pevce, da bo prva vaja v novi se
zoni jutri, 16. septembra, ob 20.30. 
VabijTO ;srtari m n^ pevci.
, Zenski pevski zbor Prosek - Kon: 

tovel bo pričel z rednimi vajami da
nes,. 15.J., ob,20.30 v. SošČeyi hiši na 
Proseku. Vabljene so vse domačin 
ke, ki jih zanima petje.

Foto Trst 80 sporoča, da bo prva 
seja v novi sezoni v petek, 17. sep
tembra. ob 20. uri v Ul. sv. Fran 
čiška 20.

Mali oglasi
telefon (040) 794672

PRODAM peč warm-morning. Tele
fonirati ob večernih urah na št 
040/220189.

IŠČEM lokal ali majhno stanovanje 
primerno za krznarsko delavnico 
v dolinski ali miljski občni. Tele 
fon 040/228475.

IŠČEMO prodajalca z odsluženim vo 
jaskim rokom za novo trgovino z 
zobozdravstvenimi proizvodi v Tr 
stu. Zaželena je izkušnja v pro 
daj; sanitarnega materiala. Pisme 
ne ponudbe na upravo Primorske
ga dnevnika, Ul. Montecchi 6, pod 
šifro «Zob».

PRODAM autoblanchi 112 abarth 70 
hp, letnik december 1977. Tele 
fon 040/227284.

PRODAM po ugodni ceni 20 kv. m 
hrastovega oarketa. Telefon 040/ 
213862.

PRODAM jadrnico vagabond 25 dol
go 7,80 in široko 2,70 m letnik 
1978 — kot nova. Telefonirati po 
20. uri na št. 040/220555.

PRODAM hišo v dobrem stanju v 
okolici mesta. Telefonirati od 17. 
do 20. ure na št. 040/826242.

PRODAM zazidljiv in nezazidljiv 
teren na Krasu. Telefonirati od 
12. do 14. na številko (040) 226577,

PRODAM frezo za okopavanje trt 
Telefon 0481/32850.

IŠČEM hišo ali trosobno stanovanje 
v najem. Tel. 040/79-46 72 int. 53 
ali 27 od 10. do 13 ure.

PRODAM elegant 112. prevoženih 
45.000 km — kot nov. Telefon 040/ 
220363 (Križ).

Šolske vesti

, pon 1
BANGA Dl. CREDITO pl TBIEST.E 
TB2ASKA: KREDITNA BANKA

S. P. A.'
TEIST. - gLlCA F. PML.Žl‘TO - ’ «31*340

14. 9. 1982
Ameriški dolar
Kanadski dolar
Švicarski frank
Danska krona
Norveška krona

1.405.— 
1.110.— 

656.— 
156.— 
200.—

Švedska krona 224.—
Holandski florint 510.—
Francoski frank 196.—
Belgijski frank 24.—
Funt šterling 2.400,—
Irski šterling 1.900.—
Nemška marka 560.50
Avstrijski šiling 79,50
Portugalski escudo 14.-
Pezeta 11.—
Jen 4.5
Avstralski dolar 1.280.—
Drahma 18.—
Debeli dinar 22,10
Srednji dinar 22—

MENJALNICA
vseh tujih valut

Osnovna šola France Bevk z Opčin 
obvešča, da bo šolska maša danes 
ob 9.30.

Osnovna šola Karel Destovnik-Ka- 
juh Gropada: šolska maša bo danes, 
15. septembra, ob 9. uri na Padri- 
čah.

Osnovna šola Primož Trubar - Ba
zovica: šolska maša bo danes, 15. 
septembra ob 10.30.

Osnovna šola A Gradnik Repen- 
tabor: šolska maša bo jutri, 15. 
septembra ob 11. uri. Otroci naj 
se zberejo pred cerkvijo.

Celodnevna osnovna šola Šempo- 
laj: šolska maša bo danes, 15. sep
tembra ob 10. uri.

Ravnateljstvo srednje šole Srečko 
Kosovel sporoča, da bo šolska maša 
danes, 15. septembra ob 8.30 v župni 
cerkvi. Zbirališče pred cerkvijo. Po 
maši gredo dijaki na šolo, kjer bo
do dobili navodila in začasni urnik.

Ravnateljstvo srednje šole Ivan 
Cankar obvešča, da bo šolska maša 
danes, 15. septembra ob 10.30 v cerk
vi sv. Jakoba. Po maši naj se učen
ci zberejo na šoli.

Osnovna šola - Boršt sporoča, da 
bo šolska maša danes, 15. septem
bra, ob 9.30.

Celodnevna osnovna šola žavlje - 
Korošci Milje, šolska maša bo da
nes 15. septembra ob 9. uri v cerk
vi sv. Frančiška (Ul. Šalita alle 
Mura - Milje).

Osnovna šola Prežihov Voranc Do
lina - šolska maša bo danes, 15. 
septembra ob 8. uri v cerkvi v 
Dolini.

Učiteljstvo osnovne šole F. Ventu
rini - Boljunec sporoča, da bo za
četna šolska maša danes, 15. sep
tembra. ob 10. uri. Učenci naj se 
zberejo v šoli ob 9.30.

Srednja šola Igo Gruden v Nabre
žini sporoča, da bo začetna šolska 
maša danes, 15. septembra, ob 9.15 
v župni cerkvi v Nabrežini.' Po 
maši se učenci zberejo pred šolo.

Ravnateljstvo srednje šole Simon 
Gregorčič - Dolina sporoča, da bo 
šolska maša danes, 15. septembra ob
9. uri v dolinski cerkvi. Po maši 
gredo učenci na šolo, kjer se bodo 
razporedili po razredih in dobili 
navodila.

Na šolskem skrbništva in na li
ceju F. Prešeren je objavljen poseb- 
ri seznam suplentov za poučevanje 
na šolah s slovenskim učnim jezikom 
za šolski leti 1982/83 in 1983/84.

Državni poklicni zavod Jožef Ste
fan javlja, da se začne pouk z ma
šo v cerkvi pri Sv. Ivanu danes, 
15. septembra, ob 9. uri, Ob 10. uri 
naj se dijaki zberejo v razredih na 
sedežu šole.

Ravnateljstvo srednje šole F. Lev
stik sporoča, da bosta šolski maši 
danes, 15. septembra ob 8.30 na Pro
seku te- ob 9. uri v Sv. Križu. Po
uk se prične v četrtek. 16. t.m. ob
8. uri na Proseku in ob 7.50 'T Sv. 
Križu. ,,J

Celodnevna Osnovna šola Mara 
Samsa pri Domjtfin Ivan Trinko Za
mejski lr"RičWOrtfj sporoča, da bu> 
Šolska maša danes, 15. septembra, 
ob 9. uri pri Domju.

Šola F. S. Finžgar - Barkovlje: 
šolska maša bo danes, 15. septem
bra, ob 10. uri. Učenci naj se zbe
rejo ob 9.45 v šoli za navodila — 
na razpolago so brezplačni pred
pasniki.

Didaktično ravnateljstvo Sv. Ivan 
obvešča, da bo začetna maša danes, 
15. septembra za šolo Oton Župan
čič ob 11-30 in šolo F. Milčinski 
ob 9. uri.

Ravnateljstvo srednje šole Sv. Ci
ril in Metod sporoča, da bo šolska 
maša danes, 15. septembra, ob 9. 
uri. Dijaki naj se zberejo v šoli ob 
8.15. Za oddaljene razrede na Ka- 
tinari je zbirališče ob 8 15 v šoli 
na Katinari — maša ob 9. uri. 
Danes, 15. septembra bodo šolske 
maše na šolah: J. Ribičič ob 10.30, 
Marica Gregorič na Kolonkovcu ob
10. uri. Ivan Grbec v Skednju ob 
15.30. Karel širok ob 9.30. Učenci 
naj se zberejo pred cerkvami.

Srednja šo'a Fran Erjavec in n- 
snovna šola Bazoviški junaki v Ro 
janu bosta imeli skupno začetno šol 
sko mašo v roianski župni cerkvi 
danes, 15. septembra, ob 10.30. U- 
čenci naj se •■berejo v šoli za na 
vodila ob 10. uri.

Osnovna šola D. Kette sporoča, da 
bo šolska maša danes, 15. septem
bra, ob 9. uri v kapelici v Ul 
Marconi.

Znanstveni in klasični licej F. Pre
šeren. trgovski tehnični zavod Žiea 
Zois in geometri ter učiteljiče A. M. 
Slomšek s priključeno vzgolheljsko 
šolo obveščajo, da bo začetna šol 
ska maša danes, 15. septembra, ob
9. uri v cerkvi pri Sv. Ivanu. Maše
val bo tržaški škof msgr. Bellomi. 
Redni pouk se prične v četrtek. 16 
septembra, ob 8. uri.

Pomorski tehnični zavod v Trstu 
sporoča, da bo začetna šolska ma
ša danes, 15. septembra, ob 10.30 v 
cerkvi Santa Maria Maggiore. Po 
maši bo v dvorani v Ul. del Colle- 
°io 6 nagrajevanje najboljših dija 
kov v preteklem šolskem letu.

Didaktično ravnateljstvo v Nabre
žini obvešča, da bo začetna maša 
danes. 15. septembra, za šolo V. 
Šček ob 9.15, za šolo J. Jurčič ir 
K. Štrekelj v Devinu ob 10. uri. 
za šolo Lojze Kokoravec in 1. maj 
1945 v Zgoniku ob 9. uri, osnovna 
šola Miroslav Vilhar in J. Murn 
Aleksandrov ob 9. uri.

DANES S ŠOLSKO MAŠO ZAČETEK ŠOLSKEGA LETA

Slovenska šola v novo leto 1982-83 
z novimi in običajnimi starimi skrbmi
Le malenkostno zmanjšanje števila učencev na osnovnih šolah, več dijakov na srednjih 
Iz Rima ni še prišlo dovoljenje za odprtje slovenske paralelke v zavodu Galilei

V avditoriju do sobote 
koncerti violinskih mojstrov

Slovenski učenci in dijaki ter njih 
vzgojitelji pričenjajo danes novo 
šolsko leto. Slovenski pouk poteka 
letos že osemintrideseto leto po o- 
svoboditvi, Iz goriških slovenskih 
šol so izšle torej že generacije biv
ših učencev in dijakov in kdor je v 
prvih povojnih letih obiskoval slo
venske šole sreča danes nekdanje 
sošolce v šolah, med vzgojitelji in 
starši otrok, na prireditvah, v vsak
danjem življenjskem vrvežu. Mnogo 
nekdanjih šolarjev se je porazgubi
lo no svetu.

Slovenske šole, oziroma državne 
šole s slovenskim učnim jezikom, 
takšen je njihov uradni naslov, so 
uzakonjene, šolniki na njih so v 
glavnem na stalnem delovnem me
stu. Marsikaj se je spremenilo na 
bolje od let takoj po vojni, ko so 
požrtvovalni šolniki in drugi ob
navljali slovensko šolstvo. Danes 
imamo v večini primerov lepo ure
jena, marsikdaj sodobna šolska po
slopja, primerne učbenike. Naše 
šole se razvijajo skladno z našo 
manjšinsko realnostjo, imajo tudi 
tesne stike s šolami v matični do
movini, kar je prišlo še posebej do 
izraza ob letošnjih poimenovanjih 
nekaterih osnovnih šol.

So pa še vedno, tudi na naših šo
lah, odprta nekatera vprašanja. Ne
katera se vlečejo iz leta v leto, dru
ga so nova. V glavnem so to vpra
šanja, ki se tičejo poslopij, v ka
terih se odvija pouk. Nekatera po
slopja so bila zgrajena v prejšnjih 
letih, druga obnovljena. V zadnjem 
času so v teku končna dela ne pre
ureditvi šolskega poslopja v Pevmi, 
dežela pa je nakazala denar za do
zidavo poslopja za nižjo srednjo 
šolo v Doberdobu. Na istem kot 
lani pa ostajajo vprašanja v zvezi 
s stavbami za slovenske šole v me
stu. Ni še govor o južnem šolskem 
centru.

Prav tako ni še prišlo iz Rima do
voljenje za odprtje slovenske para
lelke v tehničnem zavodu Galileo 
Galilei v Gorici. V ponedeljek zve
čer se je sestalo tajništvo Sindika
ta slovenske šole. Včeraj so mini
stru za šolstvo v Rim poslali tele
gram s katerim zahtevajo pozitivni 
odgovor. Na sindikatu upajo, da bo 
odgovor kmalu prišel, kajti na raz
polago so prostori za slovenski pouk 
na tej šoli, pozitivno so se o tem 
izrekli poleg slovenskih šolskih u- 
stanov tudi šolsk' sveti zavoda Ga
lilei in drqgL Osem dijakov je vpi
sanih v to .pttralčlko* in na Sindikatu 
slovenske šole so nam povedali, tu
di .vKKVeaMC-fcismotr očeta enega 
teh dijakov, ki smo ga objavili v 
nedeljo, da lahko starši počakajo 
še nekaj dni, dokler ne pride odgo
vor iz Rima. V podobnih okolišči
nah so se rojevale tudi druge slo
venske šole v zadnjih letih, ki pa 
so potem dosegle nepričakovan raz
mah.

Ne bomo danes dajali' popolne 
razpredelnice o položaju v sloven
skih šolah na Goriškem. Vrtci so 
odprti že nekaj dni, podrobne po
datke o njih bomo še posredovali. 
Manj kot lani pa je otrok v ljudskih 
šolah. Letos je učencev v teh šolah 
552. lani jih je bilo 574. Torej 22 
manj. Na šolah goriškega didaktič
nega ravnateljstva je v šolah letos 
341 učencev, lani jih je bilo 355. V 
prvih razredih je letos 54 otrok, la
ni jih je bilo 66. Na šolah doberdob-
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Obvestilo
Primorskega dnevnika
Obveščamo vse organizacije, 

društva in posameznike, da 
sprejemamo oglase, male ogla 
se. čestitke, raznovrstna obve 
stila, darove in orispevke itd 
vsak dan (razen nedelje) samo 
od 8.30 do 14.30. Po tej uri jih 
ne bomo več sprejeli.

Nespremenjen pa ostane ur
nik za sprejemanje osmrtnic in 
sožalij (8 30 22.00)

Prosimo za razumevanje.

skega didaktičnega ravnateljstva pa 
imamo letos 211 učencev, lani jih 
je bilo 219. V prvih razredih je 
letos enako število otrok kot lani, 
t.j. 34.

Učencev je torej v ljudskih šolah 
manj kot lani. Na slovenskih šo
lah je upad števila otrok le malo 
opažen. Huje bo v prihodnjih letih, 
saj je v vrtcih precej manj otrok 
kot v prejšnjih letih. Padec števila 
rojstev je prizadel tudi slovenske 
družine. Huje je v italijanskih ljud
skih šolah na Goriškem, kjer so le
tos. že tretje leto zapored, zaprli 
številne razrede in kjer je padec 
števila otrok občutnejši kot pri Slo
vencih.

Ni pa opaziti padca števila otrok 
v srednjih šolah. Nasprotno. V tem 
šolskem letu bomo imeli, če bo spre 
jeta slovenska paralelka v zavodu 
Galilei, kar 607 dijakov, medtem ko 
smo jih lani imeli 584. Ta porast 
je treba pripisati tudi dejstvu, da 
imajo na zavodu Žiga Zois letos že 
tretji razred (lani sta bila dva).

Na nižji srednji šoli Ivan Trinko

imajo letos 359 dijakov, lani jih je 
bilo prav toliko. Na klasičnem lice
ju Primož Trubar imajo letos 47 
dijakov, lani jih je bilo 49. Na uči
teljišču Simon Gregorčič je letos 44 
dijakov, lani jih je bilo 38. Na te
čaju za vrtnarice na tem učitelji
šču je letos 7 dijakinj, lani jih je 
bilo 8. Na trgovskem strokovnem 
zavodu Ivan Cankar je letos 94 di
jakov, lani jih je bilo 95. Na trgov
skem tehničnem zavodu Žiga Zois 
imajo letos 48 dijakov, lani jih je 
bilo 35. Na slovenski paralelki za
voda Galilei je vpisanih 8 dijakov.

Slovenskim učencem, dijakom, u- 
čiteljem in profesorjem želimo to
rej uspeha polno šolsko leto 1982-83. 
Slovenska šola že sto let vrši po
membno poslanstvo med goriškimi 
Slovenci. Ne smemo namreč poza
biti, da bo v prihodnjem letu, t.j. 
v letu 1983, minilo točno sto let, 
odkar je Politično društvo Sloga od
prlo v Gorici prvi slovenski otroški 
vrtec, ki mu je dve leti kasneje 
sledila slovenska osnovna šola.

(mw)

Danes, jutri, v petek in v sobo
to bodo v noriškem avditoriju, po
poldne in zvečer nastopi udeležen
čev prvega mednarodnega nateča
ja v igranju violine cRodolfo Ltpt- 
zer*. Danes popoldne in zvečer (za
četek nastopov ob 15.30 in ob 20.30) 
■tfr jutri popoldne bodo na sporedu 
prvi nastopi. Jutri in v petek po
poldne ter zvečer drugi nastopi. V 
soboto zjutraj (začetek ob 9. uri) 
bo na sporedu tretji nastop. V so
boto zvečer pa bo koncert finalistov 
ter nagrajevanje.

Na natečaju sodelujejo Massimo 
Bacci iz Rima, Anna Barutti u 
Benetk, Christian Berggvist iz Li- 
dinga (Švedska), Cinzia Chizzola 
iz Villazzana, Hartman Gal iz Ma
ribora, Hae-Sun Kana iz Nanterra 
(Francija; umetnica je rojena v 
Busanu, v Južni Koreji), KgokoKi 
mura iz Japonske, Franziska Konig 
iz Auricha (Zvezna republika Nem
čija), Takumi Kubota z Dunaja (u- 
metnica je rojena v Tokiu na Japon
skem), Boris Kuschnir iz Linza (Av
strija), Sang-Soon Lee iz Južne Ko
reje, Mateja Marinkovič iz Beogra
da, Johannes Meissl iz Rieda (Av
strija), Carlo Menozzi iz Carpija, 
Kunigo Nagota iz Japonske, Maria 
Odorizzi iz Trenta, Črtomir šiškovič 
iz Trsta, Monika Slakar iz Kamni
ka, Konstantin Stojanov iz Bolgari
je, Stanislav Tomanek iz Poljske, 
Ana Wodka • Janinowska iz Poljske
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SESTANEK DEBELJAKA IN SCARANA V NOVI GORICI

Velik poudarek potrebi po razvijanju 
obmejnega industrijskega sodelovanja
Ustanavljanje medobčinske gospodarske zbornice - Predlog za uvedbo brez- 

carinskih list na Goriškem • Pogovor o cestnih povezavah in krepitvi
kulturnih in športnih menjav

V Novi Gorici sta se včeraj se
stala predsednik skupščine občine 
Nova Gorica Zorko Debeljak in žu
pan občine Gorica Antonio Scarano. 
V novogoriški delegaciji so bili še 
predsednik izvršnega sveta Albert 
Bevčič, predsednik komisije za sti
ke z inozemstvom Rajko Korenč, 
predsednik medobčinske gospodar
ske zbornice Benjamin Besednjak in 
tajnica komisije za stike Janka 
Frančeškin. V goriški delegaciji pa 
so bili podžupan Mario Del Ben, ge
neralni tajnik občine Giulio Senni, 
predsednik trgovinske zbornice De- 
lio Lupieri in prevajalec Valentin
čič.

Kot gostitelj je Zorko (Debeljak 
uvodoma poudaril, da se nadaljuje
jo dobrososedski odnosi med obema 
Goricama. Dosedanje bogate izkuš
nje, ki jih je to sodelovanje prine
slo, je prebivalstvo ugodno ocenilo, 
ker je imelo od njega tudi koristi. 
Debeljak je nato dejal, da bo po
trebno stike na gospodarskem, kul-

ŠOLA GLASBENE MATICE 
GORICA

obvešča, da je v teku vpisova
nje v šolo Glasbene matice. 
Vpisovanje se zaključi danes, 
15. septembra, ko se bo pričel 
reden pouk.

Prijave sprejemajo na sedežu 
v Ulici della Croce 3 od 8.30 
do 12.30 in od 15. do 19. ure.

STR0SEK OBČINSKE UPRAVE

300 milijonov za boljše 
strelovode na zgradbah
Namesto Franklinovega strelovoda bodo namestili Faradayievega

Kadar se zgodi kakšna stvar, ki 
je nismo pričakovali, pravimo, da 
je prišla kot strela z jasnega ne
ba. V teh dneh je jasno nebo in se 
vse lahko zgodi, le strela ne bo 
udarila. Lahko pa kljub jasnemu 
nebu vendarle spregovorimo o stre
li. kajti ob prvi nevihti bo uda
rila. To je fizikalni zakon, ki ga 
že dolgo poznamo. Zato so se pred 
200 leti začeli, pred stelami brani
ti s strelovodom, ki ga je iznašel 
ameriški državnik Benjamin Fran
klin. Zakaj o tem govorimo. O stre
lovodu zato govorimo, ker je go- 
riška občinska uprava sklenila, da 
bo na vseh svojih poslopjih odstra
nila klasični strelovod, ki sestoji 
iz koničastega droga na slemenu 
povezanega z zemljo preko žice.

V svoj proračun .je vnesla zne
sek 300 milijonov lir, da bi odstra
nila stare strelovode in jih name
stila z novim, ki ga je pred sto 
leti iznašel Michael Farady, angle 
ški fizik. Tu ne gre za ošiljeno ko
nico na vrhu slemena, ampak za 
žično omrežje na strehi in pred 
vsem okrog strehe v višini žleba, 
po katerem se moč strele poraz
gubi. Ta strelovod deluje na ugo
tovitvi, da se elektrika nabira sa 
mo na površini. Po tem preizku
šenem načelu so potniki v avtomo
bilu, če vanj udari strela, povsem 
na varnem.

Občinski tehnični urad je že pri
pravil načrte za namestitev novih 
strelovodov na vsa šolska poslopja. 
Z nameščanjem novih strelovodov 
bodo pričeli v kratkem, občinsko 
upravo pa bo to delo veljalo 300 
milijonov lir.

Občinska uprava .je že najela po
sojilo v znesku 150 milijonov lir. 
S tem zneskom bo na nov način 
zavarovala 18 Občinskih šolskih po
slopij. Preostala bodo morala po

čakati, da se bodo občinske blaga j 
ne spet napolnile.

Radioamaterji so na štrenah na 
mestili radioaktivne strelovode, da 
zavarujejo radijske antene. Župan 
je lastnike teh strelovodov pozval, 
naj do 29. septembra preiskusijo 
njihovo delovanje. Izkazalo se .je 
namreč, da so lahko škodljivi za 
prebivalstvo. Njihovi lastniki bodo 
morali poklicati strokovnjake, da 
jih pregledajo in sestavijo pismeno 
poročilo. Če se bo izkazalo, da ima 
radioaktivni strelovod hibo, ga bo 
moral lastnik odstraniti na svoje 
stroške.

Razstave
V Domu Krajevne skupnosti v 

Solkanu sta odprti razstavi o arheo
loški podobi Solkana in morskih mo
tivih slikarja Milana Klemenčiča. 
Razstavi bosta odprti do 17. sep
tembra, in sicer vsak dan od 9. 
do 12. in od 16. do 19. ure po jugo
slovanskem času.

V Galeriji Meblo v Novi Gorici 
razstavlja risbe in slike likovni u- 
rnetnik Štefan Planinc. Razstava bo 
odprta do 25. septembra, ob delav
nikih med 8. in 19. uro po jugoslo
vanskem času.

V Pilonovi galeriji v Ajdovščini 
razstavlja skulpture japonski umet
nik Masayuki Nagase. Razstavo si 
je mogoče ogledati vsak dan razen 
ponedeljl a od 9. do 12. in od 15. 
do 18. ure, ob nedeljah pa od 15. 
d0 19. ure; zmeraj po jugoslovan
skem času.

V Galeriji Rike Debenjaka v Ka
nalu je odprta razstava umetniških 
slik akademskega slikarja Franca 
Goloba. Odprta bo do 26. septembra, 
razstavo pa sl je mogoče ogledati 
vsak dan, tudi ob nedeljah.

turnem in športnem področju še 
poglobiti.

Antonio Scarano je v srečanju vi
del povračilo obiska, ki ga je Debe
ljak opravil v Gorici nekaj dni po 
izvolitvi, in tudi priložnost, da se 
izdela program komisij in da se 
zastopstvo občin v širši sestavi se
stane še v tem letu.

V nadaljevanju seje so posamezni 
člani delegacij poročali o opravlje
nem delu in o načrtih. Najprej so 
izrazili zadovoljstvo nad 26 odstot
nim povečanjem blagovne menjave 
po goriškem sporazumu v prvih o- 
smih mesecih letos Aupninmjavi z: 
lanskim letom. Po goriškem itj tr
žaškem sporazumu pa se je v prvih 
osmih mesecih letos menjava po
večala za 14 odstotkov.

V zvezi z uvedbo brezcarinskih 
list C in D, ki bi povečale možnosti 
izvoza in uvoza, kar je obojestran
ski interes, je italijanska stran to 
zahtevo uradno predložila Rimu. 
Goriška brezcarinska lista naj se 
od tržaške loči po tem, da bo na
menjena industrijskim podjetjem, 
ki bodo medsebojno sodelovala. Ker 
bi šlo za nekakšno prosto industrij
sko cono, bi polizdelki šli preko 
meje neocarinjeni. V zvezi z dve
ma mešanima podjetjema, ki sta 
nastala pri nas (Meblo Italijana in 
Beneco) je jugoslovanska stran izra
zila željo, da bi tudi italijanska 
podjetja vstopala v mešana podje
tja na jugoslovanski strani. Itali
janska stran je s tem v zvezi mne
nja, da je v zakonodaji še veliko 
togosti.

Obe strani sta osvetlili dosedanje 
delo pri ustanavljanju mešane go
spodarske zbornice med obema Go
ricama. Sprva je obstajal predlog 
o zbornici na republiški odnosno de
želni ravni, pozneje pa so njeno 
pristojnost sklenili skrčiti in so v 
tem smislu že izdelali osnutek po
slovnika in si ga tudi izmenjali. 
Gre za zbornico sestavljeno iz po
djetij, ki bodo konkretno delovala, 
kar je za Italijo dokaj redek pri
mer, ker zakonodaja takšne zborni
ce ne priznava, prepovedujejo pa 
je tudi ne. Ker je bilo ob meji že 
marsikaj ustanovljenega ob pomoči 
iznajdljivosti in fantazije, so sodili, 
da bo mogoče odbiti težave in pred
log izpeljati.

Kar zadeva komunikacije, je ju
goslovanska stran povedala, da bo
do prihodnje leto pričeli graditi 
most čez Sočo za sabotinsko cesto. 
Gradnjo avtoceste pa bodo pričeli 
šele v drugem petletnem načrtu, ki 
se bo začel leta 1985.

Italijanska stran je v zvezi z obe
ma cestama mnenja, da ju predvi
deva osimski sporazum, sporazum 
pa je potrebno izvajati. V razpravi 
o komunikacijah je jugoslovanska 
strah poudarila važnost železnice 
kot alternativnega in cenejšega pre
voznega sredstva in povedala, da 
bodo rekonstruirali železniško progo 
na Jesenice.

Jugoslovanska stran je opisala 
prizadevanja za izgradnjo čistilne 
naprave pri Vrtojbi, kamor se bodo 
iztekale odplake Nove Gorice. Za
četna sredstva so zagotovljena, z 
deli pa bodo začeli leta 1985.

S področja vodnega gospodarstva 
so se medsebojno informirali o po
teku granje HE Solkan in o pripra
vah na gradnjo jezu na Soči za po
trebe namakalnega sistema na ob
močju Krmina in Gradišča. HE Sol
kan naj bi delno začela obratovati 
konec prihodnjega leta.

Italijanska stran pa je spreme
nila lokacijo jezu za namakanje in 
jo je od Pevme prenesla v Podgoro. 
Specializiranemu podjetju je že na
ročila pregled terena, da ugotovi 
njegovp propustnost. Jez pri Podgo- 
ri (Stražicah) bo nižji od jezu, ki 
je bil predviden pri pevmskem mo-

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO

stu, akumulacija pa bo kljub temu 
večja, pa še varstveniki narave ne 
bodo imeli več pripomb.

Kar zadeva kulturo in šport, so 
se zavzeli za ohranitev vseh dose
danjih manifestacij, preučili pa bo
do možnosti izvedbe nekaterih pred
stav Malih odrov v Gorici in gosto
vanj zborov na tekmovanju Seghiz- 
zi v Novi Gorici.

Nov izdelek tovarne 
Vozila v Šempetru

Tovarna Vozila Gorica v Šempe
tru, ki sodi v vrh evropskih proiz
vajalcev posebnih Vbzil in priko
lic, je dosegla nov uspeh, časnikar
jem so predstavili novo specialno 
vozilo, ki jz namenjeno za notranje 
transporte v železarnah, pristaniščih, 
gradbeništvu, kmetijstvu in drugod 
v gospodarstvu. Z njim bodo trans
porte poenostavili, pospešili in zla
sti pocenili. Novo vozilo prinaša pra
vo mini revolucijo v jugoslovansko 
gospodarstvo.

V svetu je le nekaj proizvajalcev 
podobnih vozil na hidrostatični po
gon, ki so namenjena za sodoben 
in racionalen transport težkih to
vorov v gospodarstvu. Nov izdelek 
sta projektirala diplomirana stroj
na inženirja Milan Kozinc in Silvan 
Humar, ki sta za svoj izum — z 
njim sta se začela ukvarjati pred 
tremi leti — prejela denarno nagra
do tovarne in posebni priznanji no
vogoriške Občinske skupščine. Sicer 
pa je treba omeniti, da so vsi iz
delki Vozii v Šempetru plod lastne
ga znanja in tehnologije. Zaradi te
ga so razna vozila ir prikolice iz 
Šempetra zelo iskani na mednarod
nih tržiščih. Letos bo tovarna tret
jino proizvodnje prodala v tujino, 
in sicer za takoimenovane trde va
lute. Vrednost izvoza bo preračuna
no v domačo valuto dosegla nad 
100 milijard starih dinarjev.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes čez dan in ponoči dežuri v 

Gorici lekarna D'Udine. Trg sv. 
Frančiška 4, tel. 84-124.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči dežuri v 

Tržiču lekarna SanFAntonio, Ul. Ro
mana, tel. 40-497.

in Anton Župančič iz Beograda.
Vsi udeleženci natečaja bodo izva

jali obvezno skladbo Lipizerja, po
leg te pa še nekatere skladbe dru
gih znanih mojstrov.

Izpopolnjevalni tečaj 
za profesorje zemljepisa

Na pobudo združenja profesorjev 
zemljepisa (AHG) in v sodelovanju 
z deželnim zavodom IRRSAE se bo 
5. oktobra pričel izpopolnjevalni te
čaj o poznavanju Goriške in Gori
ce. Slušatelji bodo sledili 19 pre
davanjem iz geografije, zgodovine, 
gospodarstva in kulture ter opravili 
tudi tri ekskurzije. Predavanja bo
do v prostorih nekdanjega semeni
šča, v Ulici Alviano. Organizator 
vabi k sodelovanju tudi predavate
lje. Za podrobnejša pojasnila o po
teku je na razpolago prof. Loreda- 
na Franco Devetag, ki bo tečaj tu
di vodila.

Sindikalna kronika
Zaradi priprav na današnji se

stanek z deželnim odbornikom De 
Carli jem so se včeraj v Tržiču 
sestali delavci podjetja Detroit in 
drugih goriških podjetij.

Po tržiških ulicah so včeraj ma
nifestirali v dopolnilno blagajno vpi
sani delavci Italcantieri. Zahteva
li so naročila za ladjedelniško in
dustrijo.

Tekmovanje ribičev
Na tekmovanju v ribolovu v gra- 

deški laguni, ki je bilo v nedeljo, 
so ribiči na 35 čolnih iz dežele FJK 
in Veneta skupno ujeli 5 stotov rib. 
Prvo mesto je zasedel čoln Pirat, 
na katerem so lovili ribiči Giuseppe 
Škorjanc, Nereo Bregant in Giorgio 
Angeli. Vsi trije so ujeli 847 rib, ki 
so tehtale 36 kg.

Razna obvestila
V naši deželi sta dve univerzi, 

tržaška in videmska. Ker precej 
furlanskih študentov obiskuje fa
kultete univerze v Trstu vrši Cir- 
colo universitario friulano v Vid
mu tudi posle tajništva za to uni
verzo. Krožek ima sedež na avto
busni postaji v Vidmu, tajništvo tr
žaške univerze je odprto vsako so
boto od 13.30 do 14.30. Tam spre
jemajo vse prošnje in dajejo u- 
strezna pojasnila. Ta objava velja 
za beneške študente, ki študirajo v 
Trstu.

Kino
(,ortca

CORSO 18.00—22.00 «La spada a tre 
lame*. L. Horsley, K. Beller. Pre
povedan mladini pod 14. letom.

VERDI Danes zaprto.
VITTORIA 17.30-22.00 «ProibitissI- 

mo». Barvni film. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00-22.00 »Ritorno a- 

gli amori di Eva*.
PRINCIPE Danes zaprto.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00-20.00 «Mož, ki je prišel 
na zemljo*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Posodi mi 
ženo*. Italijanska komedija.

DESKLE 19.30 «Plaz». Ameriška dra
ma.

a rispevki
V spomin Nežice Vižintin - Kocjan

čič daruje Dorica Makuc 20.000 Ur 
Podpornemu društvu za Goriško.

V spomin na dr. Nežico Vižintin- 
Kocjančičevo darujejo kolegi in dru
go osebje srednje šole Ivan Trinko 
215.0C0 lir za Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob tov. Ja
nje daruje Stanislav Renko 20.000 
lir za knjižnico «Damir Feigl* v 
Gorici.

Ob drugi obletnici smrti Milka 
Mikluša daruje družina Komel - Mi- 
kluš 20.000 lir za kulturno društvo 
Naš prapor.

Ob težki izgubi tovariša Petra Ra- 
detiča izreka sekcija VZPI iz Dola- 
Jamelj globoko sožalje težko priza
detim svojcem.

Sporočamo žalostno vest, da je dne 10. septembra premi
nila naša predraga

MARIJA RUTAR vdova ZACCARIA
Iz» .•amo prisrčno zahvalo vsem, ki so jo spremljali v živ- 

Ijenju skozi dolga leta, z njo sodelovali v bančnem gospodar- 
šivu, Manjinim sastram Čudodelne svetinje in zdravnikom, ki 
so vedno požrtvovalno njej olajševali trenutke življenja.

Žalujoči: sin Marijan z ženo Sonjo, 
nečakinja Erna, sestra Fanina, neča
kinja Marija z možem Emidiom Ar bom 

in drugo sorodstvo

Gorica, 15. septembra 1982

V civilni bolnišnici v Tržiču je umrl 76-letni

PETER RADETIČ
Pogreb bo danes ob 16.30 iz cerkve v Jamljah.
Iskrena zahvala zdravnikom in bolniškemu osebju interne 

klinike za zdravstveno in drugo oskrbo.

Žalostno vest sporočajo: žena, hčerki, 
sinova, zeta, nevesti, nečaki in drugo 

sorodstvo
Tržič, Jamlje, 15. septembra 1982
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Nov model prestižne limuzine audi 100
Avto daljši in širši od prejšnjega modela, porabiti pa bi moral manj

Čeprav je linija prestižne- nem 
šbe limuzine audi 100 še vedno 
zelo aktualna, se je tovarna le od
ločila, da nekaj spremeni. Po še
stih letih bo audi 100 spet spre
menil svojo zunanjo podobo. Pa 
ne gre samo za zunanje spremem 
be, saj ima v najšibkejši razli
čici popolnoma nov 1800-kubični 
motor namesto dosedanjega 1600- 
kubičnega. Poleg tega razpolaga 
stotka še s 1900-kubičnim štirivalj- 
nikom, z 2200-kubičnim petvaljnim 
motorjem in s petval.jnim dizlom. 
Hiša tokrat zagotavlja, da je naj
močnejši adut novega audija varč
nost. ki je v tem modelu odvisna 
od izredno nizkega koeficienta 
zračnega upora. Cx novega audi 
ja je namreč 0,30 in je za 35 od 
sto manjši od Cx prejšnjega mo
dela. Poleg tega je vsa zgradba 
nekoliko lažja, kar pa je odvis
no od dejstva, da so se pri kon
strukciji v veliki meri poslužili 
lahkih litin in pa plastičnih mas. 
Tako je na primer iz plastične 
mase <posoda», v katero so na
mestili rezervno kolo, medtem ko 
.je dvigalo iz zelo trdega, vendar 
pa tudi lahkega aluminija. Vse 
to torej prispeva k dokaj nizki 
porabi, ki v nekaterih primerili 
omogoča 1000 km vožnje z enim 
samim rezervoarjem goriva (po
soda za gorivo ima 80 litrov). To 
je seveda le v skrajnih primerih, 
vendar tega rezultata ni nemogo
če doseči.

Novi audi je daljši in širši od 
dosedanjega, kljub temu pa je za 
kakih 30 kg lažji. Limuzina daje 
vtis izredno aerodinamičnega vo
zila in kljub skoraj 5 metrom 
dolžine ne daje videza cestne kri
žarke, temveč je linija zelo lah
kotna. Zelo udobna je tudi notra
njost in kako ne bi bila, ko je 
audi 100 sedaj dolg 4.8 metra in 
širok 1,81 m. Tako voznik kot pot
niki ima;o ves prostor, lu si ga 
lahko želijo in dokaj dobro obli
kovane sedeže.

Zmogljivosti tudi niso od muh 
in gredo od 155 km na uro pri 
petvaljnem dizlu, preko 165 km 
na, uro pri petvaljm 1900-kubični 
bencinski različici ter do 200 km 
na uro pri najmočnejšem mode
lu', v katerega vgrajuje .jo petvalj- 
ni 2200-kubični motor. Vsi modeli 
imajo petstopenjski menjalnik, pri 
katerem je 5 prestava, tako ime
novana E zelo varčna,

Poraba je vsekakor zelo zani
miva in bi veljalo pogledati, kako 
.je pri posameznih modelih: audi 
100 1800 (petstopenski menjalnik): 
5,9 litra za 100 km pri 90 km na 
uro. 7,5 litra pri 120 km na uro 
in 9.8 v mestnem prometu- audi 
100 1900: 5.9 litra. 7.6 litra. 10,9 
litra; audi 100 2200: b.l, 7,8, 12,5; 
audi 100 2000 dizel: 5,0. 7,1, 9,0. 
Spričo cene plinskega olja je na 
dlani, da je dizel daleč naicenej- 
ši.

O legi na cesti ni kaj pripo
mniti: audi 100 ima pogon na 
prednja kolesa in to je v tem 
primeru porok za varno vožnjo. 
Cena trenutno še ni znana in 
niti, kdaj bodo novo limuzino 
iz Ingolstadta začeli prodajati v 
Italiji.

Zunanja oblika nove stotke se odlikuje po izredni aerodinamični obliki

POZITIVEN ODGOVOR NA ZAHTEVO TRŽIŠČA

Premium in dizel: horizon 
ima odslej še dve različici

Varčnost novega dizla bi morala zagotoviti horizonu dokajšen uspeh

ŠE KAR ZADOVOLJIV KOMPROMIS ZA B0U PLITVE ŽEPE

Motorna jadrnica «fa!co 60»
Nezahtevna plovba omogoča tudi daljša priobalna križarjenja

Pred časom smo vam predsta
vili liilro pilolino «vegliatura» to
skanskega obrata «OF MA RE» iz 
l<e Badie pri Cecini (Piša), ki s 
svojini 70-konjskim dizlovim mo
torjem doseže 18 vozlov, porabi 
pa kar 12 litrov nafte na uro, sta
ne pa lepo vsoto 23 milijonov lir. 
Povedali smo vam tudi. da se je 
«vegliatura» razvila iz klasične iz- 
rivne pilotine «falco 60 , s katero 
se je podjetje uveljavilo v Ita
liji. «Falco 60» je še vedno v pro
izvodnji, poleg nje pa z isto o- 
znako ponujajo tudi motorno jadr
nico (motor sailer), ki v glavnem 
ohranja razsežnosti in nadgrad
njo pilotine, spremenilo se .je le 
dno, da je piloana postala motor
na jadrnica.

Kot prvo je treba povedati, da 
je ta motorna jadrnica dolga 6 
rfietro« (vodna črta 5,40 metra),

široka je 2,28 metra, telita pa kar 
1200 kilogramov. Pri takih raz
sežnostih bomo zaman iskali več
je udobje. Vseeno pa lahko v ka
juti spita dve odrasli osebi in o- 
trok. Če k temu dodamo, da je v 
podkrovju kemično stranišče in 
plinski gorilnik, se lahko s tako 
motorno jadrnico podamo tudi na 
nekoliko daljša priobalna križar
jenja. 1,50 metra visoka kajuta je 
za spanje in za bivalni prostor 
ob slabem vremenu čisto dovolj. 
Prostorske omejitve pridejo do 
izraza predvsem v kokpitu in na 
krovu, kar je za Sredozemlje pre
cejšnja nevšečnost, saj dobršen 
del dneva prebijemo na krovu. 
V kokpitu smo nekoliko na tesnem 
zaradi pokritega notranjega mo
torja, ki je dobrodošel kot mizica 
med postanki, a nas med plovbo 
ovira, če k temu dodamo škrip

ce, vrvi in jambor, bomo zaman 
iskali prostor, kjer bi se zleknje
ni sončili. To pa ne bo prehudo, 
če se bomo omejevali ie na ne
kaj ur plovbe, da bomo dopust 
prebijali predvsem v varnih za
livih.

Kot smo že večkrat poudarili 
so motorne jadrnice kompromis 
med motornimi čolni in jadrnica
mi, ki le redko zadavoljuje. V tem 
ni «falco 60» izjema. 12-konjski 
motor je, za tak težki izvirni čoln 
čisto dovolj tudi v razburkanem 
morju, hitrost pa ne bo večja 
od 6 vozlov. Še počasneje se bo 
mo pomikali z jadri kljub 20 kva
dratnim metrom. Glede jader je 
treba pripomniti, da je jadranje 
ugodno, če plujem*' z vetrom v 
polkrmo in s stalnim kurzom. 
Spreminjanje smeri je namreč 
vse prej kot enostavna zadeva, 
saj nas nadgradnja kajute, precej 
ovira, ko mora genova iž enega 
boka preiti na drugega. Z inor 
tornimi jadrnicami pa navsezad 
nje rabimd vsa jadra samo ob naj 
bolj ugodnem vretpenu. v vseh 
drugih polimerih plujemo s pomeč- 

I jo motorja, dvignemo pg navadno 
, le glavno jadro, ki nam služi kot 
nekakšen stabilizacijski pripomo
ček. da omilimo zibanje.

Iz vsega tega sledi, da je «fal- 
co 60» namenjen predi sem tistim, 
ki jih ne plaši pomanjkanje udob 
ja, ki se zadovoljijo s počasno in 
nezahtevno vožnjo in ki imajo bolj 
plitve žepe. Navsezadnje je tudi 
cena 17 milijonov in pol zanimiva, 
da odtehta prostorske omejitve. 
Glede same konstrukcije in ma
terialov nimamo pripomb, saj je ta 
motorna jadrnica prav tako so
lidno grajena kot vsa ostala plo
vila «OF MA RE».

Talbotovemu horizonu so mnogi 
očitali nekatere pomanjkljivosti: 
predvsem dejstvo, da med razli
čicami osnovnega modela ni bilo 
dizla, da je bil prostor za potnike 
nekoliko skopo odmerjen, da sta 
bila volan in menjalnik vse prej 
kot brezhibna. Po petih letih in 
potem ko so izdelali kakih 800.000 
primerkov, so te pomanjkljivosti 
v veliki meri odpravili. Na.jzani- 
mevejše je seveda dejstvo* da je 
sedaj na razpolago dizel in sicer 
popolnoma nov dizel, ki ga bodo 
montirali tudi na Peugeotove mo
dele, saj so s skupnim kapitalom 
postavili dve tovarni, v katerih 
izdelujejo motorje in pa nove me
njalnike.

Novi dizel ima 1901) kubikov in 
zmore 65 KM pri 4600 obratih, 
zelo dober .je tudi navor 12.2 kpm 
pri pičlih 2000 obratih. Motor .je 
zelo skromen kar zadeva norabo, 
čeprav požene obilno tono težko 
vozilo do najvišje hitrosti 156 km 
na uro. Obstajata dve dizelski 
različici: LD in EXD. Slednja je 
zelo popolna in ima med drugim 
petstopenjski menjalnik, kar pri
pomore med drugim tudi k varč
nosti. Za doplačilo dobite lahko 
tudi servovolan, ki je še kar na
tančen in ne preveč lahek Raz 
ličica EXD vas bo veljala pri
bližno 11 milijonov lir, če pa bo
ste hoteli tudi servovolan boste 
morali k temu primakniti še 360 
tisočakov. Skromnejša verzija 
stane približno milijon manj.

Skopo odmerjen prostor za pot 
nike so povečali s tem, da so 
preoblikovali sedeže, s tem so 
baje pridobili dragocenih deset 
centimetrov. Sedeži sami pa so 
prevlečeni s tvveedom, ki .je zelo 
udoben pa tudi prijeten za oko. 
Kar zadeva volan in menjalnik so 
slednjega popolnoma prenovili. Tu
di v tem primeru so zgradili novo 
tovarno, ki dela samo menjalnike 
za razne talbote, peugeote in ci
troene.

Sočasno z dizlom so se pri Tal- 
botu odločili tudi za izdelavo naj
bolj prestižne različice horizona. 
Gre za 1600-kubični avto, ki zrno 
re 90 KM pri 5400 obratih ter naj
višjo hitrost 175 km na uro. Avto 
je serijsko opremljen s servovola- 
nom ter odločno boljše dodelan 
kot n.iegovi skromnejši bratje. 
Premium, tako so krstili najbolj 
prestižni model, bo stal vključno 
z davkom IVA 10.358.000 lir.

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM
V NOB IZ KRIŽA
Ob obletnici smrti mame m brata 

darujejo hčerka, sestra in bratje 
Kocjanovi 20.000 lir.

V spomin na Tiberija Rucbina da
rujeta Silva in Elena 20.000 lir.

ZA SKUPNOST 
DRUŽINA OPČINE 
Namesto cvetja na grob ob smr

ti predragega brata Dragana Fer- 
luge daruje sestra Anica z druži
no 50.000 lir.

V spomin na Ermana Možino da
rujeta družini Stiickler (Trebče 12) 
in IVilhelm (Opčine) 20.000 lir.

V spomin na Romana Možino da
ruje Justa Možina (Trebče 132)
10.000 lir.

Ob praznovanju zlate poroke Ane 
in Mičeta Kralja daruje Viktorija 
Možina ».Trebče 27) 10.600 lir.

Namesto cvetja na grob Mihe Gu 
ština daruje Ivanka Križman 10.000 
lir.

V spomin na Alda Corettija da
ruje Elvira 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Alda Co
rettija daruje družina Lindi 5.000 
lir.

* • •

Po šestih mesecih smrti očeta in 
ob peti obletnici smrti drage mame 
daruje Stano Stranj 50.000 lir za 
moški pevski zbor V. Vodnik.

Namesto cvetja na grob Andreja 
Križmančiča darujeta Roza Križ- 
mančič (Lajtova) 10.000 in Vera 
Križmančič 10.000 lir za ŠD Zarja.

Ob poroki sina Igorja Berdona in 
Elisabette daruje družina 50.000 za 
ricmanjsko cerkev, 50.000 za god
bo na pihala Ricmanje in 50.000 lir 
za PD Slavec - Ricmanje.

Namesto cvetja na grob Pepin- 
ce Sancin daruje družina Modre Go
dina por. Rinzner 5.000 lir za KD 
Ivan Grbec - Skedenj.

V spomin na pok. Marijo Sancin 
(Guž) daruje družina Modre Godi
na por. Rinzner 5.000 lir za KD 
Ivan Grbec - skedenj.

V počastitev spomina mame Tul- 
lia Možine daruje Elvira Feri z dru
žino 10.000 lir za Glasbeno matico.

F. V. daruje 20.000 lir za ŠD 
Adria - Lonjer.

Guerino Benčič daruje 50.000 lir 
za Zvezo borcev - Boljunec.

Anica Kralj daruje 10.000. Vinko 
Furlan 10.000 in Vida Mennucci
5.000 lir za Godbeno društvo Prosek. 

Ob priliki izleta daruje Slavko
Novak 5.000 lir za KD Primorsko - 
Mačkolje.

V spomin na pok. očeta, ki bi 
praznoval 50. rojstm dan daruje 
Eri];a Cibic z družino 30.000 lir za 
Glasbeno matico. !

Namesto cvetja na grob Andreja 
Križmančiča daruje Marija žagar 
(Metiolova) 10.000 lir za KD Lipa 
in 10.600 lir za ŠD Zarja.

V spomin na Andreja Križmanči
! ča daruje žena Sabina 15.000 za KD 
Lipa, 15.C00 za ŠD Zarja in 20.00(1 
lir za spomenik padlint>vv MOB'riz 
Bazovice. Namesto cvetja na grob 
Andreja Križmančiča darujeta Ida 
in Dušan Grgič 20:000 bri^/a ŠD 
Zarja.

Ob drugi obletnici smrti sina Ful- 
via darujeta mama in oče 50.000 
za VZRI-ANPI Dolina. Prebeneg 
in Mačkolje ter 50.000 lir za godbo 
na pihala Breg.

V spomin na Ivanko Rančič vd 
Možina darujeta družini Barbiero 
in Jagodic 20.000 za Glasbeno ma 
tico in 20.000 lir za ŠD Polet.

Namesto cvetja na grob Ludvika 
Pertota darujejo Nada in Herman 
Pertot 20.000, družina Pipan (Na
brežina) 20.000, družina Terčon (Se- 
sljan) 20.000 ter Iianka Mihelič
10.000 lir za Godbeno društvo Na
brežina.

V počastitev spomina pok brata 
Nandota darujeta Jože in Angela 
Volpi 20.000 lir za Godbeno društvo 
Nabrežina.

Namesto cvetja na grob dr. Ne
žice Vižintin - Kocjančič (Gorica) 
daruje Olga Petelin (Trst) 10.000 
lir za Društvo slovenskih upoko
jencev.

Namesto cvetja na grob Karle An
toni daruje Marica Trobec 20.000 
lir za cerkveni pevski zbor s Pro 
seka.

V spomin na brata in strica Mi
haela Guština daruje družina Križ 
man (Repen 128) 20.000 lir za Glas
beno matico.

V spomin na Karlo Antoni ■ Lot 
ka daruje družina Colja 5.000 lir 
za Mladinski krožek Prosek .- Kon- 
tovel.
■ V spomin na pok. Andreja Križ
mančiča darujeta Marica in Boris 
Pertot 10.000 lir za KD Lipa - Ba
zovica.

V počastitev spomina Lotke Čuk 
vd. Antoni darujejo Okretičevi 20.000 
lir za Slovensko dobrodelno dru 
štvo.

Ob obletnici s miti mame in bra 
ta darujejo hčerka, sestre in bratje 
Kocjanovi 10.000 za dekliški in 
10.000 lir za moški zbor Vesna.

Namesto cvetja na grob Karlu 
Čuk vd. Antoni darujejo Mirka Ver 
ša por. Milič 10.000, Marija Verša 
por. Riolino 10.000, Just in Marija 
Segina 10.000 ter Josip Štoka (Kon- 
tovel) 10.000 lir za Kulturni dom 
Prosek - Kontovel.

V spomin na Lotko čuk vd. An 
toni daruje Vlasta Nabergoj 10.060 
lir za Kulturni dom Prosek - Kon
tovel.

Ob 25. obletnici smrti drage ma 
me in v spomin na očeta darujejo 
hčeri Zora in Mari 20.000 za de
kliški zbor Vesna ter sin Milo 10.000 
lir za Glasbeno matico.

V spomin na pok. strica Josipa 
Čurmana (Gorenjca) iz Boljunca 
daruje nečak Mirko (Zabrežec)
30.000 za glasilo eSkupnostv in 10.000 
lir za cerkveni pevski zbor iz Bor
šta.

V spomin .na Miha Guština daru
jeta Genia Furlan in Stan; 20.000 
lir za Center za srce in ožilje — 
dr. Scardi.

V spomin na Nadjino mamo Mar
celo Kralj darujejo kolegi Radia 
Trst A 114.000 lir za Glasbeno ma 
tico.

Ob obletnici smrti mame in bra
ta darujejo hčerka ter sestre in 
bratje Kocjanovi 25.000 lir za god
bo na pihala Vesna Križ.

V spomin na brata Nandota da
rujeta Jože in Angela Volpi 20.000 
lir za moški pevski zbor Igo Gru
den.

Namesto cvetja na grob Ludvika 
Pertota darujeta Hermana in Na
da Pertot 20.000 lir za SKD Igo 
Gruden.

V spčmm -na botra Ludvika Per
tota darujeta Aleš in Nadja Pertot
20.000 Ur za SKD Igo Gruden.

V spomin na Alda Corettija da 
ruleta Marija in Lovrenc Žerjal 
10.0C0 za KD F. Prešeren 'in 10.000 
Ur za Zvezo borcev - Boljunec.

Namesto cvetja na grob Alda Co 
rettija daruje botra Karlin:- Mon- 
tagna z družino 20.000 Ur za Zvezo 
borcev Boljunec.

V spomin na Alda Corettija da
rujejo Jola Žerjal 10.000 ter Riba 
in Milan Kuret 20.000 Ur za KD 
F. Prešeren.

Ob pogrebu Alda Corettija daru
jejo pevci 50.000 lir za KD F. Pre
šeren.

Neva in Silvino darujeta 100.000 
za ženski pevski zbor Prosek - Kon 
tovel in 100.000 lir za pevski zbor 
Vasilij Mirk.

Ob 50. obletnici smrti Karla Ci- 
bica darujeta žena Savica in hčer 
ka Erika 20.000 Ur za pevski zbor 
VasiUj Mirk.

V spomin na drago Lotko Čuk vd. 
Antoni daruje Nada Kemperle LO.OOO 
Ur za Godbeno društvo Prosek.

Namesto cvetja na grob Pepija 
Bana daruje Vlado Švara 20.000 lu
ža Glasbeno matico.

V počastitev spomina Dremimde-
ga zadružnega sodelavca Saverija 
Giacbettija- daruje Kmstij&ka zadru
ga - Trst 50.000 lir Ha. TPPZ Pin 
ko Tomažič. , ,r,
,. Namesto' cvet'a p# grob, Andreja 
Križmančiča daru jel a Stojan in 
Magda Metlika 20.000 Ur za ŠD 
Zarja.

Podporni član Karlo Sancin da
ruje IO.OCO lir za TPPZ Pinko To
rti ažič.

Ob 59. obletnici poroke Mičeta in 
Ane darujeta Miro in Bruno Kralj
10.000 Ur za KD Primorec.

Alberia in Oskar Milkovič (Bani)
darujeta 20.000 ter Francka Kralj 
(Trebče 64) 10.000 Ur za nagrobni 
kamen msgr. A. Rozmana.

V spemin na Marcelo Krali (Pav 
lin) daruje Karmela Don 5.000 Ur 
za popravilo trebenskega župnišča.

Zaradi pomanjkanja prostora bo
mo darove in prispevke objavili v 
eni od prihodnjih številk.

ALFA IfOVEO ZANARDO 
POOBLAŠČENI ZASTOPNIK,
Ul. del Boseo 20. tel.: 796348 in 
Miramarski drevored 9, tel.: 
414020, Maksimalne ocenitve va 
ših rabljenih avtomobilov, nudi 
mo nove in rabljene na obroke 
brez mene, zamenjamo rabljeno 
za rabljeno. ALFA ROMFO, 
Alfela 1800 77-76, Giulietta 1600
78. Giulietta 1800 82. Alfasud 
1200 TT 75, Alfasud Sprint ve- 
loce 1500 80. Alfasud 1300 79. 
D"etto 1600. FIAT 131 Racing 
200 81. 131 Supennirafiori 1600
79. 131 Mirafiori 1300 76. Panda 
45 81. Ritmo 75 super 81. Rit- 
mo 105 TC 91. RENAULT 5 Al
pine 81. 5 TS 78 1300. MERCE
DES Benz 2000 80. TRIUMPH 
Spitfire 1500 78. Coupe 2000 77. 
CITROEN GS club 78. AUTO- 
BIANCHI A 112 E 76. VOLKS- 
VV.AGEN Golf cabriolet 80.
NAŠI RABIMENI AVTOMOBILI 
IMAJO 3 ■ MESEČNO GARAN 
CIJO. OBIŠČITE NAS!

AVTOODPAD R.M.F.
FERNETIČI

300 m od meje

zraven gradbenega materiala STARC

anaa gruč
PADRICE - TRSI - TEL. 226161

♦ KAROSERIJA 
4 MEHANIČNA DELAVNICA 
4 CESTNA POMOČ

Poverjeni predstavnik in mehanična delavnica 

Prodaja novih in rabljenih avtomobilov — SERVIS

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.15 - 11.40 Filmski program
13.00 Poletni maraton
13.30 TV dnevnik
17 00 Fresco fresep - glasba in 

novosti
17.05 Tom story - risanke
17.50 Kralj doline - TV film, I. del
18.40 Drago poletje
19.10 AngeUca alla carte del re - 

3. del
19.45 Almanah jutrišnjega dne
20.00 TV dnevnik
20.40 Film iz serije Ko jak
21.35 Placido Domingo
22.20 Srečanje s kinom 
22.25 šport v sredo

Ob koncu TV dnevnik 
in vremenske razmere
Drugi kanal

13.00 TV dnevnik
13.15 Kuhar za zabavo
16.00 Evrovizija - Nogomet: 

Craiova - Fiarentina
17.45 TV za otroke
18.35 Večerni šport
18.50 Figure, figure, figure
19.45 TV dnevnik
20.40 TV sestante - zabranjeni 

tango
21.30 Bic-nde. rosse. brune - film 

igrajo: EvUs Presley, Joan 
0’Brein ...

23.15 Večerni dnevnik - ob koncu 
nogomet - Rim
Tretji kanal

10.15 - 11.40 Filmski program
19.00 TV dnevni1-
19.20 I luoghi delle radici
19.50 Sto mest ItaUje
20.10 Znanost v kinu
20.40 H seduttare film
22.15 TV dnevnik
22.40 Special Kim and CadiUac

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.35, 11.35 TV v šoU
11.00 Poročila

11.05 Moje mesto Blato
18.30 Poročila
18.35 Ciciban, dober dan 
18.50 Gusarji kapitana Gancha 
19.15 OkrogU svet
19.30 Obzornik
19.45 S pesmijo v spodnje Medji- 

murje
20.05 Risanka
20.24 TV in radio nocoj 
20.26 Zrno do zrna
20.30 TV dnevnik 
20.55 Vreme
21.00 Rocco in njegovi bratje

Koper
13.30 Odprta meja

V današnji Odprti meji bodo na 
sporedu med drugim še nasled
nje vesti:
TRST — Masonska mreža v Trstu 
TRST — Začetek šolskega leto 
TRST — Repertoar itaUjanskega 

gledališča F-JK
TRST — Seminar ZSKD o gleda

lišču - Intt vju s Sergijem Ver
čem

TRST — Kulturne prireditve tr
žaškega poletja

18.00 TVD - Novice
18.05 Ta leta, ti dnevi - dok. od

daja
18.45 TV šola
19.10 Zdravo otroci
19.30 Narodna glasba - pesmi 1° 

plesi sveta
20.00 Risanke
20.15 TVD - Stičišč.
20.30 Spoznanje - čelov, film
22.00 TATJ - danes
22.10 Zeit im Bild - čas v sliB 
22.40 Odprta meja

Zagreb
18.45 Padla z neba
19.15 TV koledar
19.25 Kronika občine Varaždin
19.45 Narodna glasba 
20.30 TV dnevnik

TRST A
7.00, 8.00, 10.00. 13.00, 14.00 in

19.00 Poročila: 7.20 Dobro jutro 
po naše: 8.10 Radijski mozaik: Na 
obisku pri...: 8.30 Potpuri napevov 
in melodij: 9.30 Dramatizirani ro
man: Lev Nikolajevič Tolstoj: 
«Ana Karenina», 11. del; 10.10 S 
koncertnega in opernega reper
toarja: baletna glasba: 11.30-13.00 
Opoldanski zbornik: Literarni li
sti: 12.00 Epigram - odraz časa in 
razmer. Napisala Zora Tavčar: 
12.45 Pristopanje k deželnim od
dajam: Slovenska skupnost. <Or- 
ganski načrt vseh proizvajalnih 
dejavnosti je pogoj za gospodar
ski razmah tržaške pokrajine»: 
13.20 Iz studia neposredno; 16.00 
Klasični album: 17.00 Kratka po
ročila in kulturna kronika: 17.10 
Razširjeni obzornik. Na obisku 
pri...; Romantične melodije; 18.00 
Slovenski < umetniki na- Montmar
tru; 18.20 Priljubljeni motiti.

KOPER
(Slovenski piogram)

7.00, 7.30. 8.25. 14.00, 15.00 17.55 
Poročila; 7.00 Glasba za dobro 
jutro: 7.45 Cestne razmere: 8.15 
Radijski, televizijski in filmski 
spored: 8.28 Zaključek; 14.00 Na 
valu radia Koper; 14.15 Kinospo- 
red; 14.30 Zanimivosti: 15.10 Pred
stavitev oddaj, glasbene želje po
slušalcev po telefonu, 15.30 Kla
sična kitara: 16.00 Dogodki in od
mevi; 16.30 Glasba po željah:
17.00 Primorski dnevnik. J 7.15 
Aktualna tema: 17.30 Glasba; 17.35 
Glasbeni kiosk.

KOPER
(Italijanski program)

7.30. 8.30. 13.30, 16.30 tn 19.% 
Dnevnik; 9.30. 10.30. 11.30, 12.30, 
14.30, 15.30. 17.30 Poročila; 7.00 - 
9.30 Glasba za dobro jutro: 8.18 
Horoskop: 9.00 štiri četrtine; 9.32 
Lucianovi dopisniki: 10.00 Z nami 
je...; 10.32 Intermezzo in boru 
skop: 10.45 Mozaik: 11.00 Otroci 
pojejo; 11.32 Kim. svet mladih;
12.00 Na prvi strani: 12.05 Glas
ba po željah; 12.50 Nazdravimo 
z...: 15.36 Radio rock; 16.00 Na 
svežem zraku: 15.15 La vera Ro 
marina; 16.45 Srečanje z našimi 
pevci: 17.32 Crash; 18.30 Muratti 
mušic - ponovitev: 19.15 Nabožna 
oddaja: 19.45 Slišimo se jutri

RADIČ 1
7.00, 8.00, 10.00. 12.00, 13.00 in

19.00 Poročila: 6.00 - 9.00 Jutranja 
oddaja; 9.00 Radio tudi mi; 9-5® 
Zeleni val; 11.00 Glasba in bese
de...; 11.34 Komu zvoni - 11. nad.: 
11.58 Zeleni val: 12.03 Pridem ta
koj; 13.15 Master; 14.32 Ul. Asia 
go Tenda; 15.03 Giasbem doku
ment: 16.00 II paginone: 17.30 Ma
ster under 18: 18.00 Poezija in 
glasba: 18.30 Globetrotcer; 194“ 
Nabožna oddaja: 19.15 D P001 
sportivo: 22.25 Autoradio fiat*’ 
22.50 Danes v parlamentu: 23 (W 
Telefonski poziv; 23.28 Zaključek 
sporeda.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00. Ki 00 

13,60;- 15.00, 20.00 Poročila: 
Dobro jutro, otroci; 8.25 Iz naši'1 
sp$r.edqv:JU() Z radiom na P^;
9.00 Pisan svet pravljic in zgodb'
9.30 Izbor v sredo: 10.05 Z gje^ 
bo v dober dan; 10.35 Turistični 
napotki za naše goste iz tujin®: 
11.05 Rezervirano za...; 12.40 Le 
kalne radijske postaje se vklju 
čujejo; 12.05 Ali poznate?...: 12.3jj 
S pesmijo po Jugoslaviji: 134“ 
Veliki zabavni orkestri; 13.30 Kme
tijski nasveti; 13.40 Ob izviri” 
ljudske glasbene kulture; 14 “V 
Danes do 14.00: Iz naših kraje'1 
- Iz naših sporedov; 14.20 _Za- 
bavna glasba; 14.30 Priporočaj0 
vam...; 15.05 Razmišljamo, u“°. 
tavljamo: 15.25 Naši poslušal®’ 
čestitajo in pozdravljajo: 16.00 De 
godki in odmevi; i6.30 Zabava3 
glasba: 16.50 Radio danes, radi” 
jutri: 17.00 Vrtiljak: 18.00 Studi” 
ob 18.00: 19.00 Zborovska glasen 
v prostoru in času; 19.15 Naš gost '
19.30 Mladi ua glasbenih revija*1 
in tekmovanjih: 20.25 Zabavi’3 
glasba; 20.35 Lahko noč, otroci. 
20.45 Minute z Janezom Jeršino' 
cem in njegovimi planšarji; 21™ 
Koncert za besedo Josipa Murna > 
21.25 Robert Volkmann. Trio ' 
b molu, op. 5 za klavir, vio!ino m 
violončelo: 22.05 Marij Kogoj- 
Odlomki iz opere «£rne maske® • 
23.15 Informativna oddaja v 
ščim in angleščini: 23.25 Iz našm 
sporedov; 23.30 Revija slovensjm’ 
pevcev' zabavne glasbe; 0.05 L 
rični utrinki: 0.10 Jazz pred P° 
nočjo - Chris Barber Band.

RIUNIONE ADRIATICA 
Dl SICURTA 
L/ASSICURATRICE 
ITALIANA

AGENCIJA
TRST
Ul. Diaz 15 
Tel. 730-011

jimMDARIO Dario Bortuzzo

T R S T — UL. BARBARIGA 7/1 (RO JAN) 
TEL. 414657

• Avtomobilisti: pazite kda| vam zapade 
vozniško dovoljenje

• Zdravniški pregled v našem sedežu
• Hitri In dopolnilni tečoji
• Avtomobilske pratike

QQQ
JADRALNA SOLA «NAUTICLUB»

• Tehnični in odmlnlstrativnl servis
• Storitve za reglstracl|o plcvil
• Dovol|en|a za upravl|an|e jadrnic In 

motornih čolnov
• DOPOLNILNI TEČAJI
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danes na evropskih nogometnih stadionih spet vse živo

Sarajevo 
zamudil 
priložnost

S'avija - Sarajevo 2:2 (1:1)
SLAVIJA: Gugalov, Ivanov, Haj- 

oarlijev, Kalistratov, Ilijev, Diev, 
asilev, Dimitrov, Ratkov, Alief,

*rafimov.
SARAJEVO: Janjuš, Lukič, Kape- 

“Oovič, Vidovič, Ferhatovič, D. Bo- 
ovič, Sušič, Janjoš, Hadžialagič, B. 
^ovič, Pašič.

STRELCA: v 17. min. Ratkov, v 
min. Pašič, v 83. min. Pašič, v 
min. Ratkov.

SOFIJA — V prvi tekmi za po 
UEFA je včeraj Sarajevo ne- 

mno zapravilo priložnost, da se do- 
™Pa do zmage na račun bolgarske- 
?a moštva Slavije. Tekma res ni bi- 
a na veliki kakovostni ravni, Bol- 

so imeli več od igre, Sarajev- 
?n* pa so domačine presenečali s 
™®apadi.

Goli so bili bolj sad individual- 
P*1 akcij in grobih spodrsljajev o- 
Jjamb. Nasploh je bilo Sarajevo v 
K.rambi Zelo nezanesljivo in zahva
la 1 se ima vratarju Janjušu, da lah- 
0 upravičeno računa na uvrstitev 

'naslednje kolo.
'"•»■••imunim.... .

POKAL PRVAKOV
šestnajstina finala

Standard Liege (Belg.) - Raba Eto Gyoer 
(Madž.); Dinamo Berlin (NDR) - Hamburger 
(ZRN); Hvidovre (Dan.) - JUVENTUS (It.); Grass- 
hoppers (švi.) - Dinamo Kijev (SZ); Dundalk (Ir.) - 
Liverpool (Angl.) včeraj; Celtic Glasgow (Škot.) - 
Ajax (Niz.); Monaco (Fr.) - CSKA Sofija (Bolg.); 
Aston Villa (VB) - Besiktas Istanbul (TurC.); Vi
king (Isl.) - Real Sociedad (Šp.); Avenir Beggen 
(Luks.) - Rapid Dunaj (Avs.); Hibernian (Malta) - 
Widzew Lodz (Pol.); Omonia Nikozija (Ciper) - HJK 
Helsinki (Fin.); Dinamo Bukarešta (Rom.) - Du- 
kla Praga (ČSSR); Tentori Tirana (Alb.) - Lin- 
field Belfast (S. Ir.); 01ympiakos Pirej (Gr.) - 
Oesters (Šve.); DINAMO ZAGREB (Jug.) - Spor- 
ting Lizbona (Port.).

Povratna srečanja: 29.9.; finale: 25.5.1983.

POKAL POKALNIH PRVAKOV
Šestnajstina finala

Lillestroem (Nor.) - CRVENA ZVEZDA (Jug.); 
Barcelona (Šp.) - Apollon Limassol (Ciper); Tor
pedo Moskva (SZ) - Bayern Munchen (ZRN); 
Baia Mare (Rom.) - Real Madrid (Šp); Austria 
Dunaj (Avs.) - Panathinaikos (Gr.); INTER (It.) - 
Slovan Bratislava (ČSSR); Thottenham Hotspur 
(VB) - Coleraine (S. Ir.); IFK Goteborg (Šve.) - 
Ujpest Dosza (Madž.); Limerick Utd. (Ir.) - AZ 
’67 Alkmaar (Niz.); Dinamo Drezden (NDR) - BK 
Kopenhagen (Dan.); Waterchei (Bel.) - Red Boys 
Diff. (Luks.) 22.9.; IBV Vestmannaeyar (Isl.) - 
Ledi Poznan (Pol.) včeraj; Galatasaray (Turč.) - 
Kuusysi (Fin.); Swansea (Wales) - Shema Wan- 
derers (Malta); Lokomotiv Sofija (Bulg.) - Pariš

S. G. (Fr.); Aberdeen (škotska) - Dinamo Tirana 
(Albanija.).

Povratna srečanja: 29.9.; finale: 11.5.1983.

POKAL UEFA
Dvaintridesetina finala

Manchester United (VB) - Valencia (Šp.); 
Glentoran (S. Ir.) - Banik Ostrava (ČSSR); FC 
Utrecht (Niz.) - Porto (Port.); Progres Niedercorn 
(Luks.) - Servette (Švi.) 0:1; Benfica (Port.) - Be- 
tis Sevilla (Šp.); Haarlem (Niz.) - Gand (Bulg.); 
St. Etienne (Fr.) - Tatabanya (Madž.); Bohemians 
Praga (ČSSR) - Admira Wacker (Avst.); AEK 
Atene (Gr.) - Koln (ZRN) včeraj; ROMA (It.) - 
Ipsvvich Tovvn (VB); Ferencvaros (Madž.) - Atle- 
tico Bilbao (Šp.); HAJDUK SPLIT (Jug.) - Zurrieq 
(Malta) 22.9.; Anderlecht (Bel.) - Kuopio (Fin.); 
Slask Wroclaw (Pol.) - Dinamo Moskva (SZ); 
Lyngby (Dan.) - IK Brage (Šve.) jutri: Vorwaerta 
Frankfurt (ZRN) - Werder Bremen (NDR); Dun- 
dee United (Škot.) - PSV Eindhoven (Niz.); Spar- 
tak Moskva (SZ) - Arsenal (VB) včeraj; Stal Mie- 
lec (Pol.) - Lokeren (Bel.); Viking Stavanger 
(Nor.) - Lokomotiv Liepzig (NDR); Karl Zeiss Jena 
(NDR) - Bordeaux (Fr.); Sharmrock Rovers (Ir.) - 
Fram Reykjavik (Is.) 22.9.; Southampton (VB) - 
Norrkoeping (Šve.); Borussia Dortmund (ZRN) - 
Glasgow Rangers (Škot.); PAOK Solun (Gr.) - So- 
chaux (Fr.); Universitatea Craiova (Rom.) - FIO- 
RENTINA (It.); Sevilla (Šp.) - Levski Spartak 
Sofija (Bol.); Pezoporikos (Ciper) - Ziirich (švi.); 
Dinamo Tbilisi (SZ) - NAPOLI (It.); Kaiserlautern 
(ZRN) - Trabzonspor (Tur.); Slavija Sofija (Bol.) - 
SARAJEVO (Jug.) včeraj; Grazer AK (Av.) - Cor- 
vinul (Rom.).

Povratna srečanja: 29.9.; finale: 4. in 18.5.1983.

JADRANJE V SOBOTO PRI MARIBORU IN V NEDELJO V TITOVEM VELENJU

Štirje deskarji TPK Sirena tekmovali v Sloveniji
Kot smo že pisali se je skupina 

štirih deskarjev TPK Sirena iz 
Barkovelj podala v soboto in ne
deljo na daljšo pot: v soboto do 
Maribora na Brestniško jezero in 
v nedeljo v Titovo Velenje na Ple- 
velovo jezero, kjer sta bili na spo
redu dve regati za pokal Sloveni
je. Takoj naj povemo, da se teh 
regat polnoštevilno udeležujejo vsi 
najboljši deskarji v republiki in je 
zato konkurenca zelo ostra. Če pa 
pomislimo, da je surfanje najbolj 
razvito prav v Sloveniji in da dru
ge republike še krepko kvalitetno 
zaostajajo za njo, je torej jasno, 
da so naši deskarji tekmovali ta- 
korekoč z jugoslovansko elito na 
tem področju. Pripomniti pa mora
mo, resnici na ljubo, da je bila 
odsotna le državna reprezentanca: 
trije lahki in trije težki, ki prav 
te dni sodelujejo na evropskem pr
venstvu, ki je letos v Avstriji.

V soboto se je na Brestrniškem 
jezeru pomerilo 60 deskarjev. Re
gatno polje je bilo zaradi ozkega 
jezera omejeno na dve boji in so 
tako tekmovalci vozili le v smeri 
proti vetru in nazaj z vetrom v 
krmo (ni bilo običajnega olimpij
skega trikotnika). Tudi veter je bil 
čisto rahel, značilen za malo in

ATLETIKA SINOČI V RIMU

Nekaj dobrih rezultatov 
na mitingu «Golden Gala»
RIM — v Rimu je bil sinoči med- 

j^fodni atletski miting, «Golden 
«a>>, na katerem bi se morali med 

“[tgim pomeriti tudi udeleženci v 
?*ljo končanega evropskega atlet- 
KeSa prvenstva v Atenah. Konku- 
er)ca pa ni bila v vseh disciplinah 
boljša, saj so svoj nastop odpo- 

|Wali najprej vzhodni Nemci, za- 
l]*| Pa docela nepričakovano še a- 

Sovjetske zveze, tudi zastop- 
J0 ZDA je bilo precej okrnjeno, 
j'1111 temu so dosegli nekaj dobrih 

tatov, med katerimi velja o- 
phiti tek na 200 m čehoslovakinje 
^atochvilove (22”80), zmago Latta- 
Sa °a 100 m (10”14), dosežek za
lega Nemca Wessinghageja na 
i?00 m (3’32”85). Poleg tega pa je 
au$ta Quintavalla tudi izboljšala i-

3. McCoy (ZDA) 45”86; 5. Knapič 
(Jug.) 46’'75

Daljina (ženske): L Ionescu (Ro
munija) 6,90; 2. Serra (It.) 5,54; 3. 
Rosati (It.) 5.52 m 

200 m (ženske): 1. Kratochvilova 
(ČSSR) 22”80; 2. Noneva (Bolg.) 
23”28; 3. Kalek (Pol.) 23”38 

200 m (moški): 1. Butler (ZDA) 
20"68; 2. Pavoni (It.) 20”87; 3. Si- 
mionato (It.) 20"94 

3000 m (moški): L Cova (It.) 7 
min. 51"97; 2. MiUonig (Avs.) 7 min. 
51"99; 3. Leitao (Port.) 7’52’’52 

110 m ovire: L Moracho (Šp.) 
13”98; 2. Giegiel (Pol.) 14”01; 3. 
Rutkovvski (Pol.) 14"05 

1500 m (moški): 1. Wessinghage 
(ZRN) 3’32”85; 2. Abascal (Šp.) 
3’33”12; 3. Zdravkovič (Jug.) 3 min. 
38”45; 10. Pokrajčič (Jug.) 3'50”54 

Disk (moški): L Bugar (ČSSR) 
67.90 m; 2. Wilkins; (ZDA) 67,42 ; 3. 
Bucci (It.) 61,08 m 

3000 m (ženske): 1. Puica (Rom.) 
8’44”77;' 2. GUrgario”'(Tt.) 8*46”31; 
3. Possamai (It.) 9’03"05; Gabriel- 
la Dorio se je umaknila.

NAMIZNI TENIS RAZPORED ŽENSKE A LIGE

Kras med favoriti za državni naslov

Dorio je odstopila

pijanski rekord v metu kopja z 
Toniko 64 m. Prejšnji rekord, ki 
j? -P Quintavallejeva postavila pred 
vnetni leti, je namreč bil 63,92 m.

zaključka redakcije pa nismo 
j^Jeli še vseh rezultatov, tako da 

tudi poročilo nepopolno.
.Kopje (ženske): L Quintavalle 64 
jj^ov; 2. Arniči 54,36 ; 3. Giachetti

ln?,°0 m (moški): 1. Lattany (ZDA) 
n-M; 2. Voronin (Pol.) 10”22; 3. 

6eng (Gana) 10”45
m (moški): L Souza - Andrade 

B;’az.) 45”49; 2. Paul (Trin.) 45 50;

Italijanska namiznoteniška zveza 
FITeT je objavila tekmovalni kole
dar ženskega prvoligaškega prven 
stva, ki se bo pričelo čez slabe 
štiri tedne. Kot v zadnjih letih je 
tudi letos število nastopajočih o 
mejeno na šest ekip, z edino izje
mo, da najdemo dva novinca, ki 
bosta nadomestila lanskoletna liga- 
ša Cagliari in Recoaro Bočen. Po 
leg državnega prvaka FIAT Bari 
sodelujejo še Kras, Waltercass S. 
Elpidio, Livorno ter novinca Stetan 
Napoli in Canottieri Lecco.

Do bistvene novosti pa je prišlo 
pri izbiri sistema tekmovanja Že 
nekaj let so igrali po Davisovem 
sistemu in tako sta prišli v poštev 
le dve igralki. Letos pa so število 
nastopajočih igralk za vsako ekipo 
razširili na tri (po sistemu Sway- 
tling), tako da bo vsakokrat na 
sporedu po devet dvobojev. Na tak 
način se bo namizni tenis prav go
tovo bolje razvil, saj se bo z na 
stopanjem tretje igralke nrav go 
tovo vzdignila povprečna raven 
včlanjenih igralk.

ŠK Kras, naš edini zastopnik v 
tej konkurenci, pričakuje prvoliga 
ške preizkušnje z dokajšnjim opti
mizmom. Razpolaga namreč s tre-

....... ................. .......................... ....................

V PRIJATELJSKI TEKMIKOŠARKA

Zmaga San Bensdetta
Goričani so premagali Rapident iz Livorna s 77:70

S. Benedetto Gorica — Rapi
dent Livorno 77:70 (47:34)
S. BENEDETTO GORICA: Bjag 

gi 4, Valentinčič 8, Bjelič 6, Sfiligoj 
2, Vazzoler 6, Mayfield 30, La Gar
de 19, Bianco 2, Buhara.

RAPIDENT LIVORNO: Paneha 
8, Diana 2, DelTAngelo 8, Robinson 
18, Tombolato 14, Casanova 2, Gib 
son 18, Attrea, Grosso, Toffi.

V včerajšnji prijateljski tekmi so 
Goričani brez težav premagali eki
po Rapident iz Livorna. Domačini 
so, razen v prvih minutah tekme, 
vseskozi vodili tudi z več kot pet
najstimi koši razlike, tako da je 
bila zmaga povsem zaslužena.

Lepemu prvemu polčasu, * ko sta 
obe ekipi, predvsem pa Goričani 
kvalitetno zaigrali, je sledil slab 
drugi del igre. Na to je brez dvoma 
vplivalo dejstvo, da sta oba Ame
ričana ekipe iz Livorna zapustila 
igrišče zaradi petih osebnih napak 
in da odlični La Garde v tem de
lu igre praktično ni igral zaradi še

ne dobre fizične kondicije. Od posa
meznikov naj omenimo odličnega 
Mayfielda, ki je bil s tridesetimi 
točkami najboljši strelec srečanja, 
izrednega La Gardea, ki je v dvaj
setih minutah igre dal kar 10 košev.

Hordges pri Cagivi
VARESE — Košarkarska peterka 

Cagive bo preizkusila ameriškega 
centra Cedrica Hordgesa (204 cm),

Dirka po Laciju
RIM — V soboto bo na sporedu 

kolesarska dirka po Laciju, katere 
se bo udeležilo kar 18 ekip. Na star 
tu bodo vsi najboljši, razen Mo 
serja.

Svetovno prvenstvo
MONTEVARCHI - Trinajst ev

ropskih držav in Kitajska se bo u- 
deležilo svetovnega prvenstva za 
»Pokal narodov* v motokrosu za 
motorje 125 ccm v Montevarchiju.

mi dokaj enakovrednimi igralkami, 
katerim se je z letošnjo sezono pri
družila še bivša državna orvaki 
nja Marina Cergol, kar pomeni da 
ima vsaj na papirju Kras najbolj 
homogeno postavo. Tudi FIAT Bari 
ni stal križem rok in .je nakupil 
Tržačanko Ursich. Govori se tudi, 
da se bo Mauriellova vrnila v rojst
ni Neapelj, sestava ostalih ekip pa 
je trenutno še neznana. Izbor ka
kovostnih igralk r.a italijanskem 
namiznoteniškem »tržišču* pa je

NA DRŽAVNEM PRVENSTVU

Nesrečen nastop 
rolkarjev SR Devin
V nedeljo, 12. t. m., se je za

čel drugi del italijanskega pr
venstva na ski rolkah. Na vrsti 
je bilo namreč tretje od petih 
predvidenih tekmovanj. Tekmo
vanje je bilo v Schiu. Rolkar
jem SK Devin, ki so bili fizič
no dobro pripravljeni, ni bila 
naklonjena'športna sreča.

• -Zaradi' slabe1 organizacije je 
bil organizator primoran razve
ljaviti kar tri kategorije. Tako 
je ostalo brez uvrstitve kar pet 
naših rolkarjev, med katerimi 
Roberta Sardoč, ki se je mo
rala odpovedati doseženi zmagi. 
Da bi bila mera polna je po
skrbel še starejši mladinec 
Gianni Legiša, ko je po petih 
kilometrih odličnega teka — bil 
je v skupini najboljših in v 
idealni poziciji za naskok na 
zmago, nerodno padel zaradi 
nehote postavljene palice so
tekmovalca. Odstop zaradi moč
nega udarca je bil neizbežen 
in s tem tudi večji del mož
nosti končne uvrstitve na dr
žavnem prvenstvu med tri naj
boljše.

Ža edini uspeh pa so poskr
bele pionirke. Za zmagovalko 
Kristino Gabrovec na'demo na 
tretjem mestu Eleno Verč, na 
petem pa Rosano Gabrovec. 
Pred odhodom iz Schia smo se 
domenili, da bodo razveljavlje
ne tekme na sporedu 3. okto
bra pri Montebelluni.

Širca

13.11. ob 18. uri v Repnu:
KRAS - WALTERCASS 

5.12. ob 10. uri v Bariju:
FIAT - KRAS

22.1. ob 18. uri v Repnu:
KRAS - STETAN

30.1. Ob 10. uri v Livornu: 
LIVORNO - KRAS

!. ob 18. uri v Repnu:
KRAS - CANOTTIERI

13.2. ob 10. uri v S. Eipidiu: 
VVALTERCASS - KRAS

26.2. ob 18. uri v Repnu:
KRAS - FIAT

—bs—

JADRANJE
Italiji «Sardinia Cup»
PORTO .CERVO - Italijanska dr

žavna jadralna ekipa je zmagovalec 
ene najpomembnejših jadralnih 
prireditev na svetu «Sardinia Cup*. 
Italijani so na končni lestvici pre
hiteli ZDA in Belgijo. Italijani so 
slavili tudi med posamezniki., in 
sicer zjadjo »Alrhagoreš* . GSberta 
Borromea. <«—«—

Zadnjo včerajšnjo.^joga*tf^»«r je 
zmagala španska posadka, katero 
član je bil tudi kralj Juan Carlos.

itak zelo omejen, tako da večje 
spremembe ali presenečenja sploh 
niso možna.

RAZPORED TEKEM
9.10. ob 21. uri v Neaplju: 

STETAN - KRAS
16.10. ob 18. uri v Repnu:

KRAS - LIVORNO
7.11. ob 10. uri v Leccu: 

CANOTTIERI - KRAS

Naše ekipe v mladinskih nogometnih prvenstvih
Deželno prvenstvo

NARAŠČAJNIKI 
»feg __ Real Udine 0:3 (0:2)
fiHEG - Degrassi (Zupin). Cas- 

!?ni (S. Olenik). Stranj, Ciacchi, De 
t°rtoli, Milkovič, De Martin. Bonet- 
\ Tul, Godina (Rapotec). Biagi.
, režani niso igrali tako podrejene 

kot bi se dalo sklepati po 
i citatu. Takoj pa .je treba poveda 

da jim sreča res ni naklonjena 
' mesecem dni se .je v prometni 
/‘sreči hudo poškodoval Pastore, 
H®uar sredine igrišča, v petek pa

najboljši strelec lanskega 
J^nstva najmlajših (15 zadetkov).
. katerem je ekipa nastopila V ne- 
>ki tekmi pa se je že v uvodnih 
'nutah poškodoval še Tul.

po prvem polčasu so gostje 
l|V*di z 2:0 zaradi napak sicer so- 
v nega Degrassija in De Bartolija. 
n Jačetku d.p. pa je bil izključen 
Je Martin, ki .je nespametno reagr 
J na prekršek nasprotnika. Kljub 
. da so bili z igralcem mani m 
v-fbškodovanim Tulom, so Brezam 

skozj napadali, do zadetka oa 
j *° prišli, prav v zadnjih minutah 
»L* Pa je nerazpoloženi Degrassi 
d še en gol. Daleč najboljši v 
0,1>ačih vrstah je bil David Chiacchi 

(A. B.)

OSTALI IZIDI 1. KOLA 
Giarizzole - Ponziana 1:2; Mon 

falcohe -Supercaffe 2:2; Domio 
San Giovanni 0:2; Chiarbola - 
CGS 4:1.

POKRAJINSKO PRVENSTVO 
NARAŠČAJNIKI 

Olimpia — Primorje 2:2 (1:0)
PRIMORJE: Zettin, Castellani. Na

bergoj, Gašperlin, Micheli, Zanco 
lich, Marcuzzi, Antoni, Comino Si- 
mac, Kemperle.

Remi je v bistvu najpravicnejsi 
izid tega srečanja, v katerem sta 
si bili ekipi bodisi v prvem kot v 
drugem polčasu enakovredni. Prose 
čani so bili dvakrat v zaostanku za 
en gol, toda najprej je remiziral 
Kemperle, za drugi zadetek pa je 
poskrbel požrtvovalni kapetan 
Antoni. CH- V.)

OSTALI IZIDI 1. KOLA 
Zaule - Roianese 1:2; Muggesana 

Campanelle 0:1; Sant’Andrea - 
Montebello 2:2; San Vito - Blue Star
3:2; Chiarbola - Fortitudo 1:0.

# * *

NAJMLAJŠI
SKUPINA B

SanPAndrea — Zarja 1:0 (0:0)
ZARJA: Kočevar, R. Kalc, Leban,

Boneta, Babič, Strzaj, M. Kalc,

Hrstič, Zeugna, Žagar, Fonda, 
Stein, Oliva, Savi, Cecotti.

Vse je kazalo, da se bo tekma 
končala z neodločenim izidom, ko 
so domačini v zadnjih trenutkih do
segli zadetek, ki .je obsodil Zarjo 
na nezaslužen poraz.

Res bi si zarjani tokrat zasluži
li točko, saj so igrali pametno in 
z dobro organizirano obrambo, s 
hitrimi protinapadi pa so skušah 
presenetiti nasprotnega vratarja. To 
jim je tudi uspelo v 15. min. d.p.. 
sodnik pa je gol razveljavil zaradi
sumljivega off-sidea. (P. B.)« * -
Olimpya — Primorec 2:1 (2:0)

PRIMOREC: Purič. Boris Kralj 
čuk, Milkovič, Škrk, Grgič, Špehar 
Canziani, Andrej Kralj, Maksi 
Kralj, Škabar (v 20. min. Ferluga), 
12 Della Fontana, 14. Vasilij Kralj, 
15 Dragoni.

STRELEC za Primorec: Canziani
Trebenci bi si v prvi tekmi pr

venstva začetnikov zaslužili delitev 
točk, saj so bili predvsem v drugem 
polčasu mnogo boljši od domačinov.

Tekmo pa so praktično izgubili v 
prvem polčasu, ko so se nekoliko 
bali nasprotnikov, ki so bili telesno 
močnejši. Domačini so dali dva go
la, drugega v očitnem off-sideu, 
večkrat pa je vratar Purič odlično

posredoval.
Zadnji del prvega in ves drugi 

polčas so pa bili Trebenci stalno 
v napadu, predvsem zaradi boljše 
telesne pripravljenosti. Dosegli so 
sicer častni zadetek s Canziani jem, 
zapravili pa so si vrsto ugodnih
priložnosti za remi. (Bruno)

* * *

Vesna — Polisportiva Op. 2:!!
(1:1)
VESNA —- Bogateč, Kužma. Aleš 

sio, Soave, Sedmak, Marinčič. Mon 
do, Tenze, Zarotti, Švab, Bembi.

STRELCA za Vesno: v 20. min. 
Marinčič, v 58. min. Zarotti.

V prvi prvenstveni tekmi so naj
mlajši igralci Vesne na domačih 
tleh osvojili točko. Igra je bila 
vseskozi zanimiva in »plavi* so že 
v tej uvodni tekmi pokazali zada 
voljivo uigranost. Vesna bi lahko 
z nekaj več sreče osvojila celotni 
izkupiček, toda kaznovala jo je 
predvsem neizkušenost, saj so sko
raj vsi igralci prvič nastopili na ve
likem igrišču. Kljub temu pa so 
nekateri igrali res odlično, kar daje 
veliko upanje za nadaljevanje pr 
venstva. (Fabio)

OSTALI IZIDI 1. KOLA
Chiarbola - CGS 2:1; Supercaffe 

Campanelle 2:1; Roianese - San 
Luigi odložena.

podolgovato jezero, odliva se od i 
brega do brega in ga na določenih 
mestih zmanjka. Domačini, ki te
ren poznajo, so to precejšnjo pred
nost izkoristili. Naši tekmovalci so 
tokrat prvič regatirali na jezeru 
in so se kmalu znašli Prijetno je 
presenetil David Poljšak, ki je bil 
v kategoriji lahkih vozil v prvi re
gati 6., v drugi pa 4. in tako za
sedel prav dobro 4. mesto na konč
ni lestvici. Med težkimi so bili Sto
jan Kuret končni 8., Aleš Žetko 11. 
in Egon Malalan 23.

Drugi dan so se deskarji premak
nili v Titovo Velenje na Plevelovo 
jezero. Tekmovalcev je bilo še ne
kaj več kot prejšnji dan in obe 
regati sta notekali v dobrih vetrov
nih pogojih. Organizator (Klub »V* 
iz tovarne Veplas) je poskrbel za 
razne zabave, da je zaposlil števil
no občinstvo in seveda neučakane 
tekmovalce, ki so nestrpno priča
kovali veter, ko je ta primerno za
pihal, je sinje - modro jezero zapla
polalo in zacvetelo od številnih ja
der. Regatno polje je bilo dobro po
stavljeno in stroga žirija je pazila 
na pravilen potek. V prvi regati je 
na prvi boji kot prvi obrnil David 
Poljšak, ki je požel lep aplavz in 
odobravanje s strani publike, ko ga 
je napovedovalec po zvočniku pred
stavil kot zamejskega rojaka. David 
je tako vodil nekje do polovice re
gate, ko ga je prehitel spretni Uroš 
Žvan, ki je tudi prvi končal. Pohva
liti moramo izredno uvrstitev Davi
da Poljšaka, ki je bil po prvi pre
izkušnji drugi v svoji kategoriji. Nič 
slabši pa ni bil Stojan Kuret, ki je 
prav tako presenetil s tretjim me
stom v kategoriji težkih. Naša dva 
jadralca sta tako imela odličen po
ložaj in sta morala v drugi regati 
le braniti to uvrstitev.

Na drugi regati je zelo dobro 
startal Stojan Kuret, ki pa je do 
konca izgubil nekaj mest, ker je 
nerodno peljal v drugi orci in ta 
ko prispel šele 7. Tudi David Polj 
šak, ki je v drugi regati zamudil 
start, svoje prve uvrstitve ni mo
gel ponoviti in je bil 8., kljub te 
mu, da je zelo dobro vozil celo re 
gato. Svojo končno uvrstitev pa je 
zelo izboljšal Aleš Žetko, ki je dru 
go regato odlično izpeljal in bil 
četrti.

Na končnem seštevku regate sta 
bila tako David Poljšak v katego
riji lahkih kot Stojan Kuret v ka 
tegoriji težkih odlična tretja in če 
prištejemo še končno 5. mesto Ale
ša Žetka in 15. Egona Malalana, 
so bili prav naši deskarji za vse 
prisotne največje in najlepše pre
senečenje dneva.

V dveh dneh je tako tržaški po 
morski klub Sirena zabeležil enkrat 
ne rezultate: dvakrat med prvimi 
tremi, tri uvrstitve med deseterico 
(4., 5., 8.) in še dvakrat 24. ,me 
sto. Teh rezultatov iia lakih kako
vostnih regatah si še največji op 
timist ni pričakoval. Naši surfarji

so tako z rezultati najbolj zgovor
no dokazali, da so se resno priprav
ljali in trenirali ter prepričani smo. 
da bodo z tako zastavljenim delom 
prav gotovo še napredovali.

Že v soboto in nedeljo se bodo 
spet pomerili na jezeru, tokrat v 
Alpagu (Lago Santa Croce) Urad
no pa so povabljeni tudi na držav
no prvenstvo Jugoslavije, ki bo ko
nec meseca v Katoru pri Umagu. 
Torej res lep uspeh in priznanje 
za naše zamejsko jadranje. (Stok)

ODBOJKA

Italija začela s porazom
CHICLAYO — Italijanska ženska 

odbojkarska reprezentanca je zače
la svetovno prvenstvo v Peruju s 
hudim porazom. Italiianke so nam
reč izgubile proti ZDA s kar 3:0 
(15:4, 15:5, 15:5) v nekaj več kot 
v 50 min. igre. Severnoameričanke 
so bile očitno premočne in so svo
je nasprotnice pregazile v vseh ele 
mentih igre.

Sedaj bo Italija najprej igrala 
proti Portoriku, nato pa proti Ki
tajski. ki je v prvi tekmi odpravila 
Portoriko s 3:0. Ta tekma ni traja
la niti pol ure.

OSTALI IZIDI
Kanada - Nigerija 3:0; Kuba - 

Nizozemska 3:0: Madžarska Ar
gentina 3:0; Japonska - Apanija 
3:0; Bolgarija - Mehika 3:2; Sovjet
ska zveza - Avstraliji-. 3:0; Brazili
ja - Paragvaj 3:0; Južna Koreja - 
ZRN 3:0.

RIO DE JANEIRO - Enajsterica 
Flamenca je remizirala z Ban- 
gujem 1:1, s tem pa zapravila pri
ložnost, da postane prvak države 
Rio de Janeiro. Odločilna bo ne
deljska tekma proti Vascu de Gami, 
ki ima isto število točk kot Fla- 
menco.

Sparfak s težavo
V pokalu UEFA je v včerajšnji 

anticipirani tekmi Spartak iz Mo
skve premagal Arsenal s 3:2 (1:J). 
Dundalk (Ir.) - Liverpool (BV) 1:4

Brez Keegana
LONDON — Veliko presenečen,je 

v okviru angleške reprezentance: 
novi trener Bobby Robson je izklju
čil iz postave proti Danski slavne
ga nogometaša Kevina Keegana.
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Državno prvenstvo <optimistov>
■

Včeraj se je v Miljah zaključilo italijansko jadralno prvenstvo raz
reda »optimist*. Na prvenstvu so sodelovali tudi jadralci TPK Si
rena (na posnetku),^ zmagal pa je Caverzati, iz Piemonta. Drugi je 
bil Frolli iz Ligurije, tretji pa Michele Giorgini iz Milj. O regati 

bomo še poročali
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NA TURNIRJU OBMEJNIH MEST V CERKNEM

Lep uspeh šahistov ZSŠDI iz Trsta
CERKNO — V odlični tehnični in 

organizacijski izvedbi šahovskega 
kluba «Rudar - Idrija* in pod po
kroviteljstvom delovne organizacije 
Eta - Cerkno, je v okviru tekmoval
nega programa primorske šahovske 
zveze in ob praznovanju 35. oblet
nice delovan'a idrijskih šahistov v 
dvorani hotela Eta - Cerkno poteka. 
19. moštveni hitropotezni šahovski 
turnir obmejnih mest in krajev.

Na nedeljskem tekmovanju je so
delovalo 20 4-članskim moštev. 17 
iz slovenskega Primorja, ekipi ša 
hovskega kluba Trst in Zveze slo
venskih športnih društev v Italiji 
iz Trsta ter ekipa slovenska šport
ne zveze iz Celovca (Avstrija). Pr- 

mesto je na turnirju, ki je po
tekal po Bergerjevem sistemu, pre
pričljivo osvojila ekipa šahovskega 
društva Piran, v postavi Masleša, 
Golja, Žnidaršič in Baša, ki .je že 
po drugem kolu prevzela vodstvo 
in ga obdržala do konca turnirja. 
Piranski šahisti so zmagali v pet
najstih dvobojih, dvakrat so igrali 
neodločeno, izgubili so le dvoboja 
s Sežano in Celovcem. Drugo me 
sto je osvojila mlada ekipa šahov
skega društva Tolmin, tretja je bi
la ekioa šahovskega društva Se
žana, šahisti idrijskega Rudarja Cu
derman, Šemrl, Kovač, Cmobrnja 
in Petrič so kljub skrbi za organi
zacijo mednarodnega turnirja dose
gli s četrtim mestom solidno uvr-
stitev- , , . ...Ekipa Zveze slovenskih športnih
društev v Italiji iz Trsta, za kate
ro so igrali šahovski mojster Boži
dar Filipovič, prokategornik Egon 
Pertot, drugokategornik Karel Bajc 
in tretjekategornik Cveto Prašelj, 
je v desetih dvobojih zmagala, pet
krat igrala neodločeno in štirikrat 
izgubila, tako da je v skupni raz
vrstitvi osvojila solidno šesto me
sto. Končni vrstni red ekip:

Piran 57 točk, Tolmin I. ekipa
53.5, Sežana 50,5, Idrija in Ajdov
ščina 46,5, ZSŠDI Trst 44, Koper
43.5, Trst 43, Anhovo 42, Nova Go
rica I ekipa 39,5, Ilirska Bistri
ca 38, Sečovlje 37,5, Nova Gorica H. 
ekipa 34,5, Portorož 33,5, Sloven 
ska športna zveza Celovec 32, Izola
30.5, Eta-Cerkno 28,5. Tolmin H. 
ekipa 27, Kolektor Idrija 23, upoko
jenci Idrija 8,5 točke.

Najboljših osem moštev je organi
zator nagradil s pokali, vsa moštva 
pa so prejela spominske diplome. 
Ob praznovanju 35. obletnice šahov
skega kluba Rudar Idrija so dolgo
letnim in aktivnim članom kluba 
ter predstavnikom Primorske ša
hovske zveze podelili priznanja. Po
sebno spominsko darilo »Idrijsko 
čipko* so podelili tudi ekipama slo
venske športne zveze iz Celovca in

Zvezi slovenskih športnih društev v 
Italiji iz Trsta. Nedeljsko priredi
tev so idrijski šahisti popestrili z 
razstavo o dosedanj uspešni dejav
nosti, izdali pa so tudi spominsko 
značko

V Cerknem je bila v soboto tudi 
druga izredna skupščina delegatov 
primorske šahovske zveze, na kateri 
so med drugim sprejeli tekmovalni 
program primorskih šahistov za leto 
1983 ter pri tem posebno skrb name
nili razvoju mladinskega šaha na 
Primorskem in nadaljnjemu sodelo
vanju s šahisti sosednje dežele Fur- 
lanije-Julijske krajine in avstrijske 
Koroške. Na skupščini so tudi izvo
lili nove organe primorske šahovske 
zveze in za novega predsednika iz
volili agilnega šahovskega delavca 
Silvestra Bernetiča iz Sežane. Taj
niške naloge pa bo opravljal Bogo
mir Štrosak iz Izole. Šahovsko sre
čanje in tekmovanje v Cerknem je 
bilo uvod v pestro jesensko sezono 
primorskih šahistov, ki se bo nada
ljevala že 26. septembra, ko se bodo 
nekateri najboljši primorski šahisti 
udeležili mednarodnega turnirja po
sameznikov v kampu Belvedere pi-

neta pri Ogleju v Italiji. 17. oktobra 
pa bo šahovsko društvo Nova Gorica 
v hotelu Sabotin v Solkanu organiza
tor dvoboja šahistov slovenskega Pri
morja in Furlanije-Julijske krajine 
na tridesetih šahovnicah. (SK)

OBVESTILA
$D Polet —
kotalkarska sekcija Boršt

priredi kotalkarski tečaj za začet
nike s pričetkom danes, 15. septem
bra. Vpisovanje na kotalkališču v 
Borštu (Zabrežec). Tečaj bo vsak 
dan, razen ob sobotah in nedeljah,
od 16. do 17. ure.

• • •

ŠK Kras - 
odsek za rekreacijo

prireja članski rekreacijski teden. 
Program: 16. in 17.9. počasni te
nis; 20.9. nočni tek; 21.9. atletski 
četveroboj; 22.9. mali nogomet; 
23.9. šah; 24.9. rusko kegljanje in 
nagrajevanje. Vpisovanje eno uro 
pred pričetkom posameznega tek
movanja.

ATLETIKA

V Gorici dober 
nastop borovk

V soboto je bilo na stadionu Fa- 
bretto v Gorici deželno tekmovanje 
za atletinje. Tekmovanja se je u- 
deležilo skromno število atletinj, po
leg tega pa ga je oviral še močan 
veter, ki je pihal nasproti tekmoval
kam tako na tekaški progi kot na 
zaletišču skoka v daljino in s tem 
onemogočil boljše rezultate.

Tekmovanje pa je bilo uspešno za 
vse tri prisotne borovke. Irena Tav
čar in Loredana Kralj sta tekmovali 
v metto diska in v metu krogle. V 
obeh disciplinah sta zasedli prvo 
oz. drugo mesto. V krogli je Tav
čarjeva dosegla 13,23 m. Kraljeva 
pa 12,47, disk pa sta vrgli 43,34 o- 
ziroma 39,84 m daleč.

Dobro se je odrezala tudi Tiziana 
Natural, saj je osvojila kar dve pr
vi mesti. Nastopila je v skoku v da
ljino (5,07 m) in v teku na 200 m 
(27 ”6).

C. D.

Munoz vodi
MADRID — Španski kolesar Pe- 

dro Munoz je po včerajšnji etapi 
prevzel vodstvo na lestvici dirke po 
Kataloniji.

■ ' 1 . .
Tradicionalna tekma med »starimi* in »mladimi* je bila osrednja točka športnega praznika, ki ga je v 
nedeljo priredilo na Proseku ŠD Primorje. V srečanju med poročenimi in neporočenimi je na stadionu 
Velika rouna upravičeno slavila ekipa »starih*, ki je z dvema goloma vedno mlajšega Rucota že v 
prvem polčasu spravila na kolena enajsterico golobradcev. Pred tekmo je vse udeležence dvoboja ujel naš

fotograf v avojo kamero



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRST, Ul. Moniecchi 6, PP 559 Tel, (040) 79 48 72 (4 linije) TU 480270 
Podružnico Gorica Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8 000 lir — celoletno 59.000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedeljah 6.00 din, za zasebnike mesečno 90,00, 
letno 900.00 din, za orgonizaciie in podietio mesečno 120,00, letno 1200,00.

PRIMORSKI DNEVNIK Z o SFRJ

Oglasi

Poštni tekoči račun zo Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6 15. septembra 1982 Odgovorni urednik Gorazd Vesel

Žiro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 6I000 Ljubljano 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 mrn) 
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir be®.ecia' 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18%. Oglasi iz dežele Furlanije - Julil5« 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih oez 
v Italiji pri SPI.

Član italijanske« 
zveze časopisnih H 
založnikov AEG

Izdaja I
m tiska I

žir
(Trst

Skrivna loža «P 2» kot prava «oblast v senci»
italijanska framasonska bratov

ščina, »Veliki vzhod Italije*, je 
šele pred nekaj dnevi, torej prav 
v zadnjem trenutku pred njegovo 
aretacijo v Švici pod zelo hudimi 
obtožbami vohunstva, goljufije in 
sprejemanja ukradenega blaga, 
dokončno izključila iz svoje »ča 
stitljive* srede Licia Gellija, ko 
lovodjo (oziroma 'lutkarja.,, kot 
se je sam rad nazival) skrivne 
lože «P2*i Morda bo torej' uspelo 
švicarskim in italijanskim sodni
kom sedaj razkriti mračno ozadje 
več kot dvajsetletnega spletkarje
nja človeka, ki se je iz neznatne
ga fašističnega funkcionarčka iz 
pasov Salojske republike prelevil 
v mednarodnega mešetarja na vi
soki ravni, ki je imel svoje mre
že razpredene v malone vse vrbo
ve italijanske oblasti in 'odlične* 
prijatelje tudi v drugih državah, 
zlasti v ZDA in Latinski Ameriki.

Vprašljivo je seveda, koliko bo 
hotel izpovedati in koliko bo sploii 
verjeti izjavam človeka, ki je svo
jo moč gradil na izsiljevanju, po
litičnem in gospodarskem. Kaj je 
vendar bila proslula skrivna loža 
«P2», ki je Lieiu Gelliju omogo
čila, da si je pridobil tako oblast, 
ki je postala celo nevarna urad
nim državnim ustanovam? Zaple
sti se v opisovanje značilnosti in 
vloge prostozidarskih bratovščin 
je sila tvegano, ker je njihova se
stava in delovanje, tudi takih, ki 
se uradno ne priznavajo za 
»skrivne* (ali točneje »zakrite*), 
povsem tajno, tako da so mnogi 
pravni izvedenci mnenja, da so 
sploh vse lože v nasprotju z u- 
stavo, ki prepoveduje tajna zdru
ženja.

Mimo skrajne »diskretnosti* je 
pa znano, da je v Italiji okrog 
16.000 prostozidarjev, združenih v 
lože. ki so včlanjene v »veliki o- 
rient» s sedežem v palači Giu- 
stiniani v Kirnu. «Smetano» baje 
sestavlja ločeni »škotski red*, ki 
mu načeljuje tržaški župan Ce- 
covini. Za vse te bratovščine ali 
»lože* ni normalnemu državljanu 
dano vedeti niti kdo so njeni čla
ni (večina lož se celo zakriva za 
zagonetnimi imeni klubov ali 
krožkov), .še manj pa. s čim se

pravzaprav ukvarjajo. Ni znano, 
vsaj javnosti ne, da bi razvijale 
kakšno kulturno, športno ali ka
kršnokoli drugo družbeno dejav
nost. občne zbore sklicujejo in vo
dijo strogo zaupno, ni vedeti kako 
uporabljajo finančna sredstva 
(pred kratkim je predsednik Fia
ta Agnelli priznal, da jim jih je 
»poklonil* kar precej). Toliko več
ja zagonetka so seveda sestava, 
smotri in delovanje «zakritih» lož, 
kakršna je bila pred kratkim od 
vlade razpuščena «P2».

Začel jo je zbirati okrog sebe 
Licio Gelli baje v začetku sedem 
desetih let. z namenom, da se 
prek nje polasti odločilne besede 
v vsem italijanskem prostozidar
skem gibanju. Uspešno je klju
boval nasprotovanju nekaterih 
vplivnih članov »Vzhoda*, s tem 
da se je posluževal za izsiljeva
nje (kot so poročali časooisi) brž
kone tudi tajnih dokumentov Sa
lojske republike. Tako mu je u- 
spelo. da ga »veliki mojster* iz 
palače Giustiniani, ki je bil tedaj

Modema zgradba ženevskega zapora, kamor so voditelja framasonske lože «P2» pripeljali po aretaciji (AP)

Gelli, državni udari in atentati
»Grupa Gelli - P2. Zapisnik se

je 5. marca 1971. Kraj seje: Rim. 
Povabljenih 40, opravičeno odsot
nih 3, neopravičeno odsoten 1. 
Dnevni red: a) politično in go
spodarsko stanje v Italiji; b) ne
varnost. da Komunisiična partija 
Italije, v sodelovanju s klerikaliz
mom, prevzame oblast; c) po
manjkljivosti v oblasti varnostnih 
sil; d) pomanjkanje vodilnega 
razreda in nesposobnost vlade, da 
izvede reforme, ki so potrebne za 
družbeni razvoj države; e) širje
nje slabih navad, nereda in vseh 
najslabših aspektov moralnosti in 
državljanskosti; f) naše stališče 
v primeru, da prevzamejo oblast 
klerikal-komunisti; g) odnosi z i- 
talijansko državo.* Tako se glasi 
eden od dokumentov, ki so jih 
sodniki lansko leto našli v vili 
Licia Gellija v Arezzu. Dokument' 
že sam po sebi sintetično nakazu 
je Gellijevo «strategijo*. pa tudi 
njegovo moč, ko postavlja na 
dnevni red »odnose z italijansko 
državo*, kar očitno predpostavlja, 
da je imel častitljivi mojster za 
sabo dovolj pomembnih ljudi, da 
je lahko sebe postavljal kot alter
nativo državni ureditvi; brez ta
ke oslombe bi si kaj takega iz
mislil lahko samo norec. Licio 
Gelli pa ni norec, o tem ne more 
biti dvoma.

Dejstvo je, da je bil v tistih le
tih, ob številnih prepirih med raz
nimi generali, ki so obvladovali 
italijanske tajne službe, Licio Gel
li velika konstanta. Miceli in Ma- 
letti sta se prepirala o vsem. e- 
dina sta si bila le v tem, da mo
rata Gellija za vsako ceno kriti. 
Prav v tistih težkih letih italijan
ske republike je namreč za kuli
sami igral Gelli prvo violino. Nje 
govo ime je bilo povezano z vse
mi najbolj umazanimi dogajanji, 
s poskusi državnega udara, z naj
bolj krvavimi atentati v povojni 
Italiji. Generala Miceli in Malet- 
ti, generala finančnih stražnikov 
Giudici in lx> Prete, kapetan ka
rabinjerjev La Bruna, finančnika 
Sindona in Calvi so imena, ki se 
najpogosteje pojavljajo v zvezi z 
Gellijem. Vsi so bili »bratje•> v 
framasonski loži P 2.

Že v šestdesetih letih so prišle 
jasno do izraza Gellijeve težnje 
po spremembi politične ureditve 
države. Gelli ni nikoli skrival svo
jega fašističnega prepričanja, 
vedno se je povezoval /, najbolj 
reakcionarnimi krogi v državi in 
njegov cilj je bila predsedniška 
republika Zamisel, da bi to do

segli z državnim udarom, je Gel 
li koval vrsto let. Sklepal je pri
jateljstva in izpopolnjeval svoje 
arhive. Vedel je vse o vseh in s 
tem marsikoga izsiljeval. V letu 
1969 je tako Gelli lahko naštel 
že 400 «bratov* v vrhovih italijan
ske vojske. Vendar pa vojaki ni
so zadostovali, potrebna je bila 
tudi povezava z najbolj reakcio
narnimi desničarskimi krogi. Gel
li je kaj lahko sklenil zavezništvo 
s skupino »Fronte nazionale*, ki 
jo je vodil zloglasni Junio Vale- 
rio Borghese, človek, ki se je 25 
let po padcu fašizma čutil še 
vedno »na fronti* v boju proti 
novi italijanski republiški ure
ditvi.

Manjkala je še «delovna sila*. 
Tudi tu Gelii ni izbiral, povezal 
se je z Avanguardio nazionale. or
ganizacijo. ki jo je vodil Stefano 
Delle Chiaie, grozljivo teroristič
no organizacijo, ki ji je bilo seja
nje smrti edini cilj in tudi edina 
zabava.

Tercet Gelli - Borghese - Delle 
Chiaie je tako v ozadju državne
ga udara, do katerega bi moralo 
priti 8. decembra 1970. Priprave 
na ta državni udar so bile dolge, 
zamudne in baje tudi zelo drage. 
V letu pred določenim datumom 
so se v Italiji zvrstili številni aten
tati. Leto 1969 je bilo najbolj tra
gično: bombe na vlakih, bombe 
na milanskem velesejmu in bomba 
na T "ti Fontana: 17 mrtvih. Prav 
sedaj, ko se razkriva Gelli ieva de
javnost. se obnavljajo tudi preis
kave v teh smereh.

Pri tej dejavnosti je igral po

membno vlogo visoki policijski 
funkcionar Federieo Umberto D’A- 
mato. V kletnih prostorih notra
njega ministrstva, kjer se nahaja
jo najbolj zaščiteni arhivi, je ta 
mož organiziral akcijo, katere na
men je bil. da diskreditira komu
nistično partijo in sploh italijan
sko levico. Javnost je bilo treba 
prepričati, da so vsi atentati de
lo skrajnih levičarjev. Tako so 
bili lepaki z gesli najbolj skrajnih 
levičarjev proti komunistični par
tiji tiskani v kleteh notranjega mi
nistrstva, lepili pa so jih »kame- 
radi*. ki jih je organiziral Stefa
no.. Delle Chiaie. Majhen, a zelo 
zgovoren primer ustvarjanja stra
tegije napetosti v tistih vročih le
tih.

In vendar je oskus propadel. 
V zadnjem trenutku, ko je bilo že 
vse dogovorjeno, ko so bili že v 
vseh večjih italijanskih mestih 
možje z imeni osebnosti, ki jih je 
treba aretirati in zapreti v nogo
metne stadione (zanimivo je, da 
se je tri leta kasneje Pinochet v 
Čilu poslužil iste taktike), ko je 
bilo že določeno, da bodo golpisti 
najprej zasedli notranje in obramb
no ministrstvo ter sedež radiotele
vizijske ustanove, je bil načrt pre
klican. Zakaj so se umaknili, ni 
znano. Morda bo Gelli sedaj razo
del tudi ozadje dogajanj tistega 
8. decembra.

Vendar se Gellijeva prevratniška 
dejavnost ni končala takrat. Bor
ghese je bežal, bežal je tudi Ste
fano delle Chiaie. Licio Gelli pa 
je naprej vodil krmilo svoje fra
masonske lože in svojih «bratov».

Prva njegova skrb je bila, da za
briše sledove o svoji dejavnosti pri 
pripravah državnega udara in ta
krat mu je to še kar uspelo. Ven
dar pa ima vsa fašistična pre
vratniška dejavnost v naslednjih 
letih jasno označen njegov pečat: 
vlak Italicus in atentat na bolonj
ski železniški postaji sta le najzgo
vornejši deli lutk, ki jih je iz o- 
zadja manevriral »častitljivi moj
ster* framasonske lože s svojimi 
zvestimi zavezniki «brati* v loži 
P2 in mednarodnimi fašističnimi 
tolpami, ki jih je iz Južne Ameri
ke varno vodil Stefano delle Chiaie.

Lion Salvini. uradno proglasil za 
»častitljivega mojstra* lože «P2». 
Tak naziv je bil kratica za »Pro
paganda 2», kar daje samo po se
bi misliti na kako posebno vlogo, 
po drugi strani vzbuja domnevo, 
da je obstajala, ali še obstoji, tu
di kaka še nerazkrita loža «P1».

S takim »žegnom* je Gelli. ki 
je bil že tedaj povezan z držav
nimi (in baje tudi tujimi) tajnimi 
službami in je užival celo diplo
matski status argentinskega «o- 
polnomočenega potujočega mini
stra za kulturo*, navezal stike in 
si kot «lutkar» podredil najvpliv
nejše osebnosti iz političnih, vo
jaških, gospodarskih, sodnih in 
založniških krogov, tako da mu 
je uspelo ustvariti sicer skrivno, 
a zato nič manj učinkovito »oblast 
v senci*, ki je po vsem videzu 
imela večji vpliv na vodenje dr
žave kot same vlade. Vpleten je 
bil s svojimi «sobrati* v vse ne
čedne posle zadnjih 15 let, od 
velikega tihotapstva z valuto, o- 
gromnih podkupnin pri trgovini z 
nafto, do naskakovanja monopola 
pri sredstvih javnega obveščanja 
in črnega političnega kriminala, 
o čemer pišemo na drugem me
stu.

Vplivni bratje iz lože «P2» so 
mu očividno dolgo let zagotav
ljali dovoljno kritje, da mu nihče 
ni mogel do živega in da je na
sprotno užival milost najvišjih po
litičnih krogov in oblasti. A le 
do marca lani, ko so finančni 
stražniki po nalogu milanskih sod
nikov vdrli v njegov urad v A- 
rezzu in v bližnjo pristavo, kjer 
so zaplenili ogromno dokumenta
cije o njegovih rečednih poslih 
in o njegovih pajdaših. Našli so 
seznam 933 domnevnih članov lo
že 'P2», v katerem sta bila te
danja ministra Manca in Foschi, 
drugi vplivni politiki, voditelji dr
žavnih tajnih služb, najvišji vo
jaški poveljniki, znani časnikar
ji, založnik Rizzpli, bankir Calvi, 
voditelji zasebnih in javnih indu
strijskih podjetij, visoki državni 
funkcionarji, «ugledni» sodniki. 
Gelliju je seveda uspelo pravo
časno zbežati v tujino, sedaj pa 
ima po poldrugem letu italijan
sko sodstvo vendar možnost in 
dolžnost, da do kraja razkrije in 
zgledno kaznuje njegovo kriminal
no početje, posebna parlamentar
na preiskovalna komisija pa po
mete nesnago, ki jo je zasejal v 
italijanskem političnem življenju.

- Cv v
Ženevski sedež »Union de Banques Suisses*, kjer je bil baje areti
ran Licio Gelli (Telefoto AP)

STEFANO DALLE CHIAIE ČRNI DIRIGENT
Ud polovice šestdesetih let vse 

do danes, skoraj ni bilo fašistič
nih ateniatov in pokolov, da ne bi 
imel tako ali drugače svoje prste 
vmes tudi ustanovitelj neofašistič
ne organizacije »Avanguardia na- 
zionale* Stefano Dalle Chiaie. Nje
govo ime se je v kronikah črnega 
prevratništva prvič pojavilo leta 
1967, ko je njegova »Avanguardia 
nazionale* izvtdla vrsto atentatov. 
Bivši voditelj te sedaj razpušče
ne prevratniške skupine, bivši so
delavec in idejni naslednik črne
ga princa Junia Valeria Borghe- 
seja, ki so ga zaradi majhne ra
sti imenovali kratkomalo »Cacco- 
la», pa se je povzpel v sam olimp 
črnega prevratništva, ko je bilo

njegovo ime vpleteno v pokol na 
Trgu Fontana.

Natanko 13. julija 1970 bi ga 
morali sodniki, ki so vodili prvo 
preiskavo o milanskem pokolu, 
zaslišati, a se jim je s pretvezo 
izmuznil, ko je že bil v sodni pa
lači. Od takrat ga roka italijan
ske pravice zaman išče. Bil je že 
povsod, v Španiji, na Portugal
skem, v Franciji, a najdlje in 
najraje se zadržuje v državah La
tinske Amerike, kjer mu reakcio
narni režimi dajejo dovolj jam
stev in kritja. Od tu je kot kaže 
brez večjih težav ohranil svoje 
stike z domovino in »camerati*. 
Dvanajst let traja že ta njegova 
dejavnost »črnega dirigenta*, ki

Srhljiv prizor razdejane bolonjske železniške postaje po fašističnem atentatu 2. avgusta 198(1 (AP)

iz tujine vodi niti črnega terorja, 
a do sedaj ni še sodstvo razčistilo 
njegove vloge v pokolu na Trgu 
Fontana, v pokolu Italicus in v po
kolu na bolonjski železniški posta
ji. Prav tako še ni pojasnjeno, 
kako da ga niso agenti italijan
skih tajnoobveščcvalnih služb iz
sledili, ko je precej nemoteno ta
val po evropskih državah in sno
val prevratniške naklepe ter se 
družil s sebi enakimi francoski
mi, španskimi in nemškimi pajda
ši. Ob tem pa se sam po sebi 
vsiljuje sum, da nimajo dovolj 
masla na glavi samo bivši itali
janski tajnoobveščevalni službi, 
temveč tudi tuje protiobveščeval
ne službe, ki so ustanovitelju «A- 
vanguardie nazionale* za protiu- 
sluge nudile kritje. Naivec očitkov 
pada na francosko,- ko je za ča
sa D’Estaingovega predsedovanja 
Pariz postal neke vrste centrala 
»črne internacionale*, ki je pre
dla svoje prevratniške niti po za
hodni Evropi.

Mednarodno povezanost črnega 
terorizma .je trenutno težko do
kazati. lažje je dokazati vezi Ste
fana Dalle Chiaie s člani fran
coskih in zahodnonemških skraj- 
nodesničarskih organizacij. Med 
osumljenci pokola na bolonjski že
lezniški postaji sta namreč tudi 
bivši plačanec iz Rouena Olivier 
Danet in zahodnonemški državljan 
ro.jen v Leipzigu Joachim Feibel- 
com. Oba naj bi bila celo ma 
terialna storilca, za njima je kot 
po navadi niti predel prav Ste
fano Dalle Chiaie. če drugega ne, 
sta torej posredno vpleteni v stra
tegijo črnega terorja v Italiji tu
di francoska FANE in neonaci 
stična Hoffmannova skupina.

Stefano Dalle Chiaie je povsem 
sodeč »črni dirigent* italijanskega 
neofašističnega terorja. Vedno 
bolj jasno pa postaja, da je »skla
datelj* Licio Gelli, veliki mojster 
tajne prostozidarske lože «P2». Ob 
tej ugotovitvi postaja tudi razum
ljivo, kako je Stefano Dalle Chiaie 
vsa ta leta nemoteno na begu.

Zadnji, ki je nekoliko dvignil

li
L

zaveso nad dejavnostjo Stefana 
Dalle Chiaie je 36-letni Elio Cioli- 
ni, bivši švicarski zapornik, člo
vek z nečisto in skrajno dvomlji
vo preteklostjo goljufa, ki sedaj 
zanikuje vse svoje dosedanje izja
ve o bolonjskem pokolu, o vezah 
med Stefanom Delle Chiaie in 
Gellijem, o vlogi idealizatorja čr
nega terorja v Italiji. Ta preokret 
pomeni lahko samo, da so Cioli 
nija izsledili bivši «camerati in 
prostozidarji*.

Do sedaj so ostali sodno nepoja
snjeni vsi fašistični pokoli, vsa 
strategija črnega terorja od poko
la na Trgu Fontana do Bologne. 
Počasi a neustavljivo pa se kri
tja rušijo. Ni čudno torej, da se 
je pred tedni iz Bolivije oglasil 
Stefano Dalle Chiaie s trditvami, 
da je iz Italije odsoten že več kot 
deset let in da mu ne morejo pri
pisati odgovornosti za vse, kar se 
je v teh letih dogajalo v Italiji. 
V granitni strukturi prihaja to
rej do prvih razpok. Trenutno je 
še vse zavito v dimno zaveso naj
različnejših ugibanj in »zrežira
nih resnic*. Vse preveč ljudi je 
bilo vpletenih v skladbo, ki jo je 
iz tujine dirigiral Stefano Dalle 
Chiaie, da bo delo sodstva vse 
prej kot lahko.

PO HUDI NESREČI ŠPANSKEGA DC-10 V MALAGI

Usoda osemindvajsetih potnikov 
padlega letala še vedno neznana

Zadnje poročilo govori še o 50 mrtvih, 49 ranjenih m 266 nepoškodovanih
MADRID — Zadnje uradno poro

čilo o hudi letalski nesreči, do ka
tere je prišlo v ponedeljek v Špa
niji, govori o 50 smrtnih žrtvah,
49 ranjenih, ki leže v bolnišnicah 
ter 266, ki so ostali nepoškodovani 
ali pa so jih že odpustili iz zdravni
ške oskrbe; poleg teh je na sezna
mu potnikov še 28 oseb, za katere 
ne vedo kje so. Zato je možno, da 
je kateri izmed pogrešanih potnikov 
še živ, le da se še ni javil obla
stem. za druge pa menijo, da so 
še v notranjosti letalskega trupa ali 
pa so njihova trupla zgorela do ta
ke stopnje, da jih ni več mogoče 
spoznati kot človeške ostanke.

Kar se tiče vzrokov nesreče ni 
o njej trenutno še nobenega urad
nega poročila, ker bodo morali iz
vedenci najprej poslušati trak iz 
«črne skrinjice*. Za sedaj je znana 
le verzija pilota Juana Pereza, ki 
je izjavil, da je začutil takoj po 
vzletu nenavadno tresenje letala, 
zato se je odlečil spet pristati, le
talo pa ni več ubogalo krmilnih 
naprav in je samo nadaljevalo svo
jo pot ter treščil na tla.

Včerajšnji španski tisk je precej 
kritičen do družbe Spantax, ki je 
lastnica ponesrečenega letala ter se 
ukvarja s čarterskimi poleti. Pred 
tremi meseci je prav to letalo po
slala na pot z več sto potniki na m? s. m: j
krovu, v ZDA in nazaj v Španijo, j|| ’ 'M 1
čeprav .je vedela, da motorji pu- B W . 4

?fcS\SkratdUTaTairnietpot ^
v stanju, ki ni v skladu z uradni- ................................................
mi varnostnimi predpisi. Potniki zapuščajo letalo takoj po zasilnem pristanku (telefoto AP'
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Udeleženci letošnje «Mlade brieze» 
zaključili svoje obmorsko letovanje
Štirinajstdnevno bivanje na Debelem rtiču je bile za otroke izredno doživetji

ČEDAD — Udeleženci «Mlade 
brieze* so se po petnajstdnevnem 
bivanju ob morju v Istri, ki ga je 
organiziral študijski center Nediža, 
vrnil na svoje domove v razne be
neške vasi. Velika skupina beneš
kih otrok je bila gost Rdečega kri
ža Slovenije v letovišču Debeli rtič. 
Za njimi so bili animatorji, vzgoji
telji in nekateri mladinci, prav ta
ko iz beneških dolin, ki so skrbeli, 
da so prosti čas izpolnili z raznimi 
dejavnostmi, igrami, izleti in obiski.

Za del «zunanjega* programa so 
se dogovorili na srečanju s pred
stavniki ZSDL v Kopru, domenili 
pa so se za sodelovanje tudi v 
bodočnosti. Lepo vreme, čudovito 
okolje, morje in prijetna družba so 
prispevali, da je bila letošnja »Mla
da brieza* za otroke res pravo do
živetje.

Pred letovanjem na Debelem rti
ču so se otroci udeleževali letošnje 
»Mlade brieze*, razdeljeni na tri 
skupine, v treh različnih beneških 
krajih.

Na Matajurju nočejo 
zimskošportnega centra

ČEDAD — Pred dnevi so vsi pol
noletni prebivalci Matajurja podpi
sali dokument, ki zveni kot odloč
na obsodba pobud gorske skupno
sti in sovodenjske občine na po 
dročju turističnega »ovrednotenja* 
Matajurja. Prebivalstvo tega po
dročja namreč te pobude zavrača, 
saj bi privedle do razvrednotenja 
najlepše beneške gore. Na Matajur
ju nameravajo namreč zgraditi ce
lo vrsto infrastruktur, ki bi to po
dročje spremenilo v nedeljski »Lu
na park*, od katerega domačini ne ] 
le ne bi imeli ničesar, ampak bi 
bil za domače gospodarstvo celo 
škodljiv.

Po tej pobudi domačega prebi
valstva, ki se je obrnilo na vse 
pristojne pokrajinske in deželne o- 
blasti, je prišlo do zaskrbljenosti 
tudi v vodstvu gorske skupnosti in 
v občinskem odboru Čeprav je ne
davno pokrajinski odbornik Peliz- 
zo zagovarjal ta projekt, se v do
ločenih krogih zdaj sprašujejo kaj 
storiti.

Medtem so sklenili pripraviti »po
svetovanje* s prebivalstvom. Prvi 
tak poskus (zaradi popolne neorga
niziranosti) ni uspel, zato bodo ta
ko srečanje poskusili pripraviti še 
enkrat. Vse kaže, da bo to »posve
tovanje* zelo zanimivo, saj to ne 
bo prvi primer, ko mora domače 
prebivalstvo kritizirati megaloman
ske in zgrešene načrte, škodljive 
predvsem za tistega, ki na tem go
ratem področju živi, dela in se tru
di za svoj kruh.

propagandno gradivo, ki naj bi v 
naslednjih letih pomagalo privabi
ti na to območje še več turistov.

Najprej so izdelali zaščitni znak 
tega turističnega območja, ki sku
ša obalo in Kras predstaviti kot 
enoten, turistično zaokrožen pro
stor. V znaku je napis Portorož, 
pod rdečo črto pa še Lipica, Ko
per, Izola in Piran. Ta znak naj 
bi odslej uporabljali pri vseh pro

pagandnih gradivih, nastopih na ® 
mačih in tujih sejmih itd. .

Tretja oblika propagandne P*® 
stavitve obalno-kraškega turisti®1 
ga območja pa predvideva en®11 
obvestilne table ob cestah. Tej*' 
ble naj bi že na mejnih preko® 
opozorile turiste na turistične V* 
je ob slovenskem morju m na K1, 
su, z enotnim imenom Portor®- 
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Seliieiirct
ARREDAMENTI Oprema za hišo

34074 TRŽIČ — Ul. Valentinis 18 (0481) 72395

Seltua
FORNITURE

Dobave za urade 
34074 TRŽIČ — Ul. Valentinis 18 (0481) 72395

PRIMORSKE VESTI

Nove reklamne pobude 
za primorski Ilirizem

PORTOROŽ — Pri obalno-kraški 
turistični poslovni skupnosti v Por 
torožu so v teh dneh predstavili

Kmetovalci, 
vinogradniki, kletarji 

pri Kmetijskem konzorciju
v Trstu

dobite kvalitetne stroje za 
proizvodnjo vina FIMA, barvane 
v peči z nestrupenimi smolami 
z zelo visoko sprijemljivostjo 
in torej zelo odporne proti vaznih1 
sunkom in koroziji

STISKALNICE - PREŠE
- PREŠE ZA STISKANJE 
ODSTRANJEVANJE - 
VOZOVI ZA TRGATEV
- PUMPE ZA PRETAKANJ®

Obrnite se 
na naše trgovine v:

T R S T U - Ul. Milano 25 
— Ul. Flavia 12 
— Bazoviška cesta 6 

RONKAH — Ul. Mazzini 105

ČAKAJO VAS
KOMPETENCA, VLJUDNOST 
TER PREDVSEM UGODNE CEN® 
IN BOLJŠA KAKOVOST!

RAZSTAVLJAMO NA 2, DNEVU KMETIJSTVA V BOUUNCU 
OD 17. DO 20. SEPTEMBRA


